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Ipokaraptikd

IMPOAOI'OX
Ayamyty pabntpia, ayornté palnty,

To pifiio mov kpatds 6T yépia 6ov YPAPTNKE ATOKAEIGTIKA Y100 GEVA Y10 VoL Vo o€ BonOnoet
ot1g [Mavelhadikég EEetdoelg , dote petd amd tn cLuoTNUOTIKY LEAETN TOL Va gloatl TOOG
va yphyelg dpota. o va yiver owtd amorteitor n Pabdid katovoénon TV EVWOLOV Kol TOV
BeopnUaTOV-TPOTAGEDY TOV GYOAIKOD Gov BifAiov.

To pipiio wov Kpatdg ota yépia cov £xel TV EIL0Goeia 6Tl T0 Pactkd LVAIKO Tov TPEMEL Vo
HEAETNGELS €lval aWTO TOL GYOAIKOV cov PBiPfAiov ko €merta Tov YynelakoH Pondnuotog Tov
Ymovpyeiov.

To ppiio mov kpards ota yépia cov dciyvel TG Pacikég peBodoroykés Tpoceyyioelg xwpic
VoL «YAVECO» HLEGO GE TEYVAGUATO Kot «xador OEpato» mov og Timota 0gv 0PeAOVV.

To pipiio mov kpatds ota yépia cov BELOVTAG VO GE OOMNYNGEL GTNV ATOALTH EMTLYIOL GOV
nmpoteivel kot emmAiéov Bépata yia eEdoknon kot Paboutepn okéyn kabmg Kol GLVOLOGTIKA
Oépata.

To pipiio wov kpatdg ota yépia cov BELOVTAG va 6oV Oei&el TO OPOLO Yl TNV EMLTLYIO GOV

nmpoteivel dyowvicpata oto eninedo Tov [avelladikav EEetdosmv.
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MAGHMA 1°
Boowég yvooeic-Eravainqyelg

Ta Bacwkd covola glvat:
e To ovvoro tov puokodv apBumov N =40, 1, 2, 3,....... 1

e To obvoro tov akepaiov apduonv Z = {....... ,—3,-2,-1,0,1,2,3,....... 1

e To chvoro twv pntdv apBundy copPorileton pe Q kot eivar 6ot ot apBpoi Tov £xovy
, , . , a .
N UTopovV va TAPOvV TN HopON E’ omov a, B aképarot pe B #0.

e To ocbvoro R 1oV mpaypoatikdv oplumv amotedeiton omd TOvg PNTOLS KOl TOLG

ppNTOVG aPBLOVG Kol TOPICTAVETAL IE TO onpeia evog aEova, Tov alova Tw v

Tpoayuatikov aptluaov.
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INa ta ovvora N, Z, Q kot R woyvet:
NcZcQcR
ZyMUaTiKd Eyovue:

qu

IIpacec ko owatacn oto R

Ot omovdadTEPES WO10TNTES TNG SATAENG TOV TPAYUOTIK®OV aptBudv givot ot:



1 Ava>BrkufB>y,t0te0>7
2 a>2fsa+y>pf+y
3 'azﬁ@m-aﬁ- . omav y>0
EVID
azf=ay sy . otav y<0
4 Av azf xm Y20 tote aty=f+6
(fa=f xm y24)
Av | o |, 1612 ay = f34.
| &Bpé=0 )
5 Av a, B>0karv e N, 1ote 1oybdet 1 wodvvapio:
a>f<a” 2"
6 a
—>0<(¢20 kat f>0)
p
7 , , , 1 1
Av off > 0, tote 1oYveL N 6odvvapio: o = f <& —< E
a

AW0OTNOTO TPAYROTIKOV aplOp@v

Av o, p € R pe a < B, 1018 ovopdlovpue OL0oTHNOTE PNE AKPO TO 0, B KoBéva amd To

TOPOKATO GOVOAQL:

(o, B)={xeR|a<x <P} :avoikté drdotnno

[0, B]={x€R|a<x=<P} :Kkheroto drdoTnpo

[a,B)={x€R[a<x<P}:
(o, B]={xeR|a<x<B}:
x-3)

KAELGTO-0VOLKTO SraoTRO

OVOIKTO-KAELGTO OrdoTNO.
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Av a € R, tote ovopdlovpe pn @poypéve OWOOTNHATO PE GKPO TO o KoOéva oamd To
TOPOKATO GOVOAQL:

(o, +0)={x€R|x>a}

[0, t0)={x€ER|X>0a}

(o, ) ={xeR|x<a}

(o, a] = {xeR|x<Za}
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Yno popen dwotiuato 10 ovvodo R 10 ovuPorilovpe pe  (—oo,1o0)

Ta onueio gvog dlactnuoTog A, TOL €ivol O10POPETIKA OO TO AKPOA TOV, AEYOVTOL EGOTEPLKE.
onueia tov A.

AmoloTn TIU TPOYROTIKOY 0.pLOpov

H améivtny Typn) evdg mpaypotikov aptBpov a, mov cupPoAiletan pe | a |, opileTon oG €ENG:

| |_ a, av >0
“= -a, av a <0

|a| @
e

—1 0 ] 2

.

13
= T
L 1
I

x _4 _j o

Ot Baoikéc 1010 TEG TNG ATOALTNG TIUNG Elvat Ot €ENG:

! jof =a*
e Ja? = o
3 o B|=lal-|




* %=%(ﬁ¢0)

> =181 <[+ Bl <[e +|

6 X <0=-0<x<0(0>0)

7 X|>6 < (x>0 7x<-0) (0 >0)
8 [X=X| <8 = % —8 <X<X +5

9 [X=X|>8 & X> %+ fx<x,-5

A. Katavo®

1. Na ypbwyete o€ moo chvVoAo avijKovV o1 EmOpEVOL aptipoi:
31 = 41 %1 - \/E

2. Av a>2 xor f>-1 vo Bpeite 6€ TO10 H1AGTNLLO OVIKOVV O1 TTOPUGTAGELS
20 +3f xar 5a -3«

3. No copUTANPOCETE TO, TOPAKAT® KEVAL:

1 3=
B
2

¢ %3] =

4 o] =

5 o[ =

. Ve =.

7 la-B|=.

8 %:...(ﬁ;tO)
9 o[-




4. Na ypayete 6€ LOPPT OICTNLOTATOS TIC ETOUEVESC AVIGAOGELG:

Aviocwon Avdotnpao
x<-1
X>2

—fL£X<l
3

-2<X<2
-3<X<8

5. Na yphyete To enOpUEVO S1OGTNUATO GE LOPPT] OVIGMDOEWV:

Awgotnpo | Avicoon

(_001 _1)

[2, +00)
(_31 7]

2
[01 g]

B. Epnedovo

1. Na yphyete 0 TOpakdTed GOVOAN GE LOPPT] OO TILLOTOC

Az{XER/X;:L—lS X_Z}

X+=

1>—1
3]

B:{XeRll—Z
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MAGHMA 2°
IIedio Opropod Xvvaptinong

H évvora g Tpoypatikis cuvapTnong
OPIXMOX
‘Eotw A éva vtosivoro tov R. Ovoudlovpe mpaypatiky) covaptnon Le TE6io opLopov 10

A i dadikaocio (kovova) f, pe v omoio kabe otoryeio x € A avtiotoryiletal o€ Eva pHovo

npoypatikd aplfud y. To y ovopdletor Tyu s f 610 X Ko cupPoiriletan pe f(x).

[Ma va ekppacovpe ) d1dkacio aVTY|, YPAPOVLE:

f :A—>R
x— f(X)

Xp1oec TaPATNPNGELS

— To ypaupo x, mov mopiotdvel omowdNmote otoryeio tov A Aéyetan aveEdpTnTn

petafintiy, evod 10 yphupo y, mov moptotavel Ty Twn e footo X, Aéyetan eEapTnpévn

petapinti.
—To medlo opwopod A g ovvapmong f ocovbog ovpPoriCetar pe D, .

— To ohvolo mov &xet Yo oToyeio Tov TG TIEG ™S T oe OAa T X € A, AEyETal GUVOLO TINAV
g f kot cvpPoiriletan pe f (A). Eivar dndadn:
f(A)={yly="f(X) yia kdroto x € A}
MEG®OAOZX- Evpeong Tov mediov opiopov piag covaptnong
[Na va Bpodue to medio opwopod D, piag ocvvaptnong f Swxpivovpe T emdupeveg

TEPUTTACELG:

1" nepinToon:

A
Av f(x)= BEX; , 10t Mvovpe v e€iowon B(X)=0 «at e€apodue amd 0 R ta X mov
X

undeviCovv Tov mapovouactr, SnAadn To Tedio optouod g cvvaptnong f elvau
D, ={xeR/B(x)==0}
YyoA0: Yrobétovpe OTL Ol GUVOPTHCELG A(X), B(X) £yovv medio opiopod 0 R . Av Sev éyovv medio opiopod

10 R, tote Bpickovpe kon Yt avtég 0 Tedio opoHOD TOVG Kat TaipvoL e TV TOpT avtdv pe To ohvoro Dy .
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2" mepinTtoon:

Av  f(X)=Y/A(X), tote Abvovpe v avicwon A(X)>0 kot 10 medio opouod NG
ovvaptong f eivau

D, ={xeR/A(x) >0}

Yyor0: Yrobétovpe 6Tl oL cuVApTHON A(X) éye1 nedio opiopod o R . Av Sev £yst nedio opiopod to R, tote

Bpiokovpe Kot yo v A(X) 70 €S0 OPIGHOV TNG KOl TOIPVOLLLE TNV TOWT GVTOD UE TO GUVOAO Df .

3" wepinToon:

Av f(xX)=InA(xX) 1 f(x)=IlogA(x), tote Avovue v avicoon A(X)>0 kor 0 7medio
oplopov ¢ ovvaptnong f eiva

D, ={xeR/A(x)>0}
Yyol0: Yrobétovpe 6Tl oL cuVAPTHOT A(X) éye1 nedio opiopod 1o R . Av Sev £xst nedio opiopod to R, tote
Bpiokovpe Kot yio TV A(X) 70 TS0 OPICUOV TNG KOl TOUPVOLLLE TV TOUN 0LTOV LE TO GUVOAO Df .
[Ipopavadg m edpeon 1oL TEHIOV OPICUOL HOG GLVAPTNONG WITOPEL VO OmOTEAEL KO

GLVOVACUO TOV TOPATAVE® TEPITTOCEMV.

Hopoodsiynato- Acknosic Avuévee

1. Na Bpeite 10 1edio 0piopoD TV GLVOPTHGE®V:

x-1 2X+3
X))z ———M—
x2 -4 B) 9() x*-3x+4

o) f(x)=
AYXH (1" nepintoon)
a) Ilpéneu

X —45£0 x> =4 (X =2 kat X = -2)
Emouévmg to medio opiopon g ovvaptmong f eivar:
D, =R- {—2, 2}
B) lpénet:
X*=3x+45=0< (Xx=2 kat X =1)

Emouévmg to medio opiopon g ovvaptmong f eivar:

D,=R- {1, 2}
2. No. Bpeite 10 medio 0p1opol TV GLVOPTHGE®DV:

12



a) f(x)=33x-1 B) g(x)=+vx*-4x+3
AYXH (2" nepintoon)
a) Ilpéneu

3x—120<:>x2%

Emouévmg to medio opiopon g ovvaptmong f eivar:
D, = l:i, +ooJ
3

X’ -4x+320< (x<19x23)

B) lpénet:

Emouévmg to medio opiopon g ovvaptmong f eivar:
D, = (—oo,l] v [3, +oo)
3. Na Bpeite 10 medio 0pIopHOD TOV GUVAPTHGEDV:
a) f(x)=In(x"-1) B) 9(x) = log (x* - x* - 2x+2)
AYXH (3" ngpintoon)
a) [péneu:
x*-1>0e < (x<-1lkar x>1)
Emouévmg to medio opiopon g ovvapmong  eivar:

D, = (—oo, —1) V) (1, +oo)

B) lpénet:
X-xP-2x+2>0 xz(x—l)—Z(x—1)>0<:>(x—1)(x2—2)>0
—c0 2 1 J2 400
(x-1) - - + +
(X2_2) + - - +
X3 —Xx%-2x+2 - + - +

Emouévmg to medio opiopon g ovvaptmmong f eivae:

D, = (—\/E,l)u(\/z +oo)

13




4. Na Bpeite 10 medio 0pIGHOD TOV GUVAPTHGEWV:

a) f(x)= X !

19+|n(x2—5x+4) B) g(x) =

X2 — Q/XZ_l_In(x3—2x2+x—2)

AYZXZH (cvvovaoTiki) mepintmon)

a) [Ipénel va 1oyvovy TonTdYpOVA:
X’ =93 0e X* 5= 0 (x5 3 kat X = -3) kat
X’ =5x+4>0< (x<17jx>4)

Emouévmg to medio opiopon g ovvapmmong  eivar:

D, =(-o0,-3)u(-3,1)u(4,+0)

B) Ipénel va woydovv tavtdypova

X2—1>0<:>(X<—lﬁx>l)
x3—2x2+x—2>0c>xz(x—2)+(x—2)>0<:>(x—2)(x2+1)>0<:>

S X-2>0x>2

Emouévmg to medio opiopov g ovvapmong f eivat:

D, = (2,+oo)

A. Katavo®
1. Na Bpeite to medio opiGHOL TV GLVOPTNCE®V:

1

A) ()=

B) g(x) = In(x*-3x-4)

2. No Bpeite to medio opiopol TV GLVOPTHCEMV:

A) f(x)=/5x-15 B)g(x) =/x*-25

3. No Bpeite to medio opiopod TV GLVOUPTHCEMV:

X+2 B)g(x) = X-3

A) f(x)= _
) 19 3x-1 x?—4x+3

14



Aokioels amé 1o Xyolko Bipfiio

1/A. Tlowo givai 1o medio OPIGHOV TV TOPAKAT® GLVOPTNGE®V;

k-2

D f =t
x‘ i

3x+2°

i) f(D=3x—-14+42—x

:‘

1—

x

iv) f() =In(1—¢)

i) f(x) =

B. Epnedovo
1. Na Bpeite to medio opiGHOL TV GLVOPTNCE®V:

X+1 X—2
B X) =
x*~6x* +11x -6 )99 Yx®-6x° +11x -6

A) f(x)=

2. No Bpeite to medio opiopod TV GLVOPTHCEMV:

UE+x2-2x-2 1

B =
In(x3 —8) ) 9() |n(<*/x3 +X2—2x-2 +1)

3. Na Bpeite to medio opiopo TOV GLVOPTHCEMV:

A) f(x)=

A) f(x):ﬁ+ln(\3/x2—6x+5) B) g(x) = ——— L

e —ax+a In(x*-2x% +1)

4. Na Bpeite 10 mEd{0 0PIGUOD TOV GUVAPTICEWDV:

X 1 X+1, av x>0
——, av X~

A f)={x-1 " B) g(x)=1% av ~1<x<0
0, avx=1 X=2, av Xx<-1

5. Na Bpeite 10 medi0 0PIGHOV TOV GLVOPTHCEMV:

F(x) =& —1+v1-InX Kkat g(x)= |n(§i ;1}

1

6. No Bpeite to medio opiopod TV GLVOPTHCEMV:

X+2

X 1
f(x)= + Ka X)=(x-2
) 2ovvX-1 epx-1 £ 909 ( )

(ITedio Opropo?v pe mapapeTpo)

7. Na Bpeite 10 medio opiopov TG suvaApPTNONG

1
(A+1)x*+2(A-1)x+1-3

f(x)= , Y kéBe 1 e R

15



8. Na Bpeite v Ty 00 1 € R, ®OTE TO TEGIO OPICUOV TMOV EMOUEVOV GLVOAPTHGEDV VL

etvar o R
o) f(x):ln(/lx2+/1x+/1—l) B) g(X) =v2x*+Xx+1-3

9. Aivovtat o1 GUVAPTAGELC:

f(x)=3-log(x+a), g(x):\/f(f(%n—ln(x— f(2)) pe aeR xu f(2)=+3

1) Na Bpeite tnv tiun tov o

i1) Na Bpeite to nedio optopov g cvvaptong f
iii) Na Bpeite to medio opiopov TG cLVAPTNONG g
10. Aivetar n cuvaptnon:
X+a, av -6<x<-1
fx)=1,
X“+pB,av =1<x<7
pe f(-2)=5 ka f(5)=24

1) Na Bpeite to nedio opiopov g cvvaptnong f
I1) Na Bpeite T1g Tipég 100 0 Kot Tov P.

i) f(-1), f(f(-3))

IV) Na Avoete v e€icwon f (X) =3
(Zvvaptnolokég oyéoels)

11.’Ecto o cuvéptnon f:(0,400) > R pe:

f(i)glnxg f (x)-1 yia kG0 x>0
e

1) Na Bpeite tov TOm0 TG cvvaptnong f

() (@) (G

12.’Eot® pia cuvapton f:R > R pe:

i) Na Bpeite T1g Tipég:

2f(x)- f(1-Xx)=x* +2x-1, ya k4O x € R
1) Na Bpeite tov TOm0 TG cvvdptnong f

i1) Na Bpeite tov tOm0 ™G cvvaptong g(x) = f(x-2).

16



MAGHMA 3°
I'pagkéc lMapaoctacerg

I'pagucn mapaotaon:

‘Eotw f wa ovvdpnon pe medio opiopod A kot Oxy €va GOGTHUO GUVIETAYUEVOV GTO
eninedo. To chvoro Tev onueiov M(X, y) yia to onoia 1oyvel y = f (X), ONAaodn to cHVOAO
TV onueiovM (X, f(X)) ,Xe A, Mystar ypagiki mapdacstacn e f ko ovuPfolrileton
ovvnbog pe C, . H e&lowon, Aowmdv, y = f(x) enainbedetoan pdévo and ta onueio me C, .
Emouévarg, ny = f (X) givon 1 e€lomon ¢ ypaikng mapdotaons g f .

Emne1on kdOe x e A avtiotoyileton o€ éva povo Y € R, dev vdpyovv onueion g YpaQikng
napbotaonc me f pe v da teTpunuévn. Avtd onuaivel 0Tt ke Katakdpven evbeia Exet
ue ™ ypaeikn mopaotacn tg f 1o modd éva kowod onueio (Zy. 7a).

"Eto1, 0 kOKAog 0ev amotelel YpAPIKN TAPAGTACT) GLVAPTNONG, APOV VITAPYOLY KATUKOPVPES

evBeieg mov €xel dvO KoV onueia pe TN Ypoekn Tov Tapdotaon. (Zy. 7B).

_'|-1I| ¥y ®
Cy A £
-.-.'f |
1-—-'-"""# i
! I
| i =
N A * 0 \+_/ x
[_H} [ﬁ]

Ortav divetal N ypagikn topdotoot pog cvvaptnong f, tote:

a) To nedio opopod g f eivat to cuvoro A tov teTunuéveov tov onueiov me C, .

B) To chvoro Twmv ¢ f eivar to cuvoro f (A) TOV TETAYHEVOVY TV onueiov g C; .

v) Htyn g f oto x, € A givon n tetaypévn tov onpeiov topng g evbeiag X = X, Kot g

C, (2 8).

A ‘_.\'n,f‘(.\‘n}]

=Y

x

(ax) (3) )

17



Otav divetor n ypagw mapdotacn C, , pog ovvapmong f pmopodue, emiong, va

oYXEOACOVUE KAl TIG YPOPIKES TOPACTAGELS TOV cvvapthoeny — f kot | f | OT®C oTO ETOEUVL

mopoadelypaToL:

a) H ypagikn napdotaong e ocvvaptnong - f
elval GUUUETPIKY, ®G TTPOG TOV AEova X X, TNG
YPapIKng mapdotaonc e T, yiori anotedsiton
amd ta onueio M'(X,— f(x)) mov eivon
ovppeTpikd tov M(x, f (X)), ©¢ mpoc TOV
dEova XX, (Zy. 9).

B) H ypaown moapdotacn g |f|anorsksira1
and to tpuquata mcC,;  mov Ppiokovion Tave
and Tov A&ova X'X Kol amd TO GUUUETPIKA, MG
Tpog oV GEova XX, TV tunudteov me C, mov

Bpiokovioanr xatw amd tov dEova avtov. (Zy.
10).

Mepkég faoikég cvvaptiosg

H molvovopki cvovaptnon f(x) = ax + f§

©

g i
LY J
N y=f{x}
'\ Mix.f(x))
\
g/\ -4
’Lf (x,—f(x)) x
/ ,L_1'=—f'[1']
Y

y=f(x)}

y=f(x)

0

v

=y

SR

a==0 a<0

o

a=0

=Y

H molvovopki covaptnon f(x) = ox?,a#0.

18



¥ y @
(7 X
o‘ x
=0 =0
H molvovopki oovaptnon f(x) = ox’,a#0.
Vi Vi
0 ¥ 0 3
=) a=(
, . a
H pnmi ovvaptnon f (X) =—,0#0.
X
Vi AV
X
P X O
=) o=}

Ov cuveptioeg f(X) = JX ka g(x) = \/N :

a

19



\/3, av X<0
\/;, avx >0

KAadove. O évag eivar 1 ypogikn mopdotacn g Y = |X| K0l 0 GAAOG 1] GUUUETPIKT TNG ©OG

Eneon g(Xx) = { , 1 Ypapikn mapdotaon g © - ¥ | gotehsiton amo S0

POG TOV AEova y'y.

O Tpryovikég ovvaptiosels : f(x) =nux, f(x) =ovvx, f(x) =egpx

‘
______ I__ —— - ——— i — — - —— . —— ———— —
J
L/F) iR Nl
_ —:E __________________________ F
V=Y (a)
Vi
]
/\ ; ' /:
i IR N E g N A W
——————_Ih ————————————————————————————
V=auvy (#)
i
I I 1 1
| I 1 ]
I i ] i
[ I 1 1
I I I L
| | I .
I I 1 .
AN,
v i /2] 0 w2/ 3w *
| | | ;
| | I :
I [} 1 I
i | : |
| | | i
_1.‘_ H(p_r { :' )

YnevOopilovue 611, ot cuvaptioslg  (x) =nux kaw f (X) = ovvx givar TeplodikéC e mePiodo
T =2n, evd n ovvapton T (x) = epx eivon Teprodikn pe nepiodo T = 1.

H ek0etikn ovvapmnon f(x) =a*, 0 <a #1.

=1

O=g=1

=y

20



YnrevOopilovpe Ot

1 a*-a’ =a*"’

(a-p) =a"-p’
2 (gszax

p B’

: (&) -
) (a-p) =" p
S a’=1(a=0)
° a€:Va7(v,yeN,v,y>l)
>

a” :iv (veN)
a

Av a>1,16tea™ <a® < X <X,

Av 0<a<l1, 1ot @" <a® < x > X,

H LoyoprOpkn] ovvaptnon f(x) =log.x, 0 < a #1.

J‘T }'1 "_
]l— ------ : e a - 1“‘-l1_
/'/ ] : 1
' i L -
0 /1 a x 0 a ‘~\.- x
a>1 () D<a<l 1:))]

YrevBopilovpe Ot

1 log, x=y < a’ =x
2 log, a* = X
3 log,a=1
4 log,1=0
5 log, (% -%,) = log, X, +log, x,
° Ioga(ﬁ] =log, x, ~log, x,
X2
7 log, x* =« log, X
8 ot =g
9 Av a>1, tote log, X, <log, X, © X <X,
10 Av 0<a<1, tote log, x, <log, X, & X > X,
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ME®GOAOX
Av {nreiton va Bpovpe Tic Tipég Tov X € R dote:
— H ypagikn napdotacn g ovvaptnone f Ppioketon v omd tov aEova XX, tOTE
Aovovpe v avicwon f(x)>0.
— H ypagikn napdotacn g ocvvaptnone f Ppioketol k@t omd tov aEova XX, tOTE
Movovpe v avicwon f(x) <0.
— H ypagwkn mopdotoon g ovvaptmong f  Ppioketar mwave ond ™ ypogikn
napdotacn g ouvaptnong g , tote Aovooue v avicwon f(X) > g(x).
— H ypagpikn mapdotoon ™ ovvdpmong f Pploketar k@t omd ™ Ypagikn
napdotacn g ouvaptnong g , tote Aovooue v avicwon f(X) < g(X).
— Toa kowd onueio TOV YPUEIKOV TopacTtdoemy TV cvvaptioeny f kol ¢, tote
Mvoupe v e&icmon (X)) = g(X) .
Xpiowpo:
— Av pia ovvaptnon f diépyetar and v apyn tov advov, 10te onuaivet ot f (0) =0

— Av pia cvvapmon f Siépyetror amd 1o onpeio A(Xy,Y,), 10Te onuaiver ot

f (XO) = yo
A. Katavom

AoK1o€lS amé 10 oyoAko Piffiio
6/A. No TopacTNOETE YPAPIKA TI GUVAPTNON:

| x|

i =Tl i b=l
X

_f—x+3 s o | -5 e

i) f(x)JL g § Fodi=iex].

Kol om0 TN YPOPIKT TOPAGTACT] VA TPOGOI0PIGETE TO GUVOAO TV TILAV NG f o€ Kabepid
TEPIMTOON.

B. Epnedovo

1. Na Bpeite ta Kowva onueior @v GUVOPTINCEDV:

) f () =X+l ko g()=2x i) f(x)= 1_ K‘“g(x):‘leu

X2
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2. Aivetou ) cuvaptnon:
X2, av —2<x<1

f(x)=11
—,av x>1
X

1) Na oyedidoete tn ypoiky apdotacn g cuvaptnong Jd.
i) Mg ) BonBeta tov (i) epmtiuoTog, vo Ppeite 10 medio opiopod ™ cuvaptnons g .

3. Aivetou n cuvaptnon:

—g, av X<-1
X

g(x)=9-x+2, av -1<x<1

1
In=, avx>1
X

1) Na oyedidoete ) ypoa@ikf napdotacn g ocvvaptmong f .

i) Me ) BonBeta tov (i) epotiuotog, vo Ppeite 1o medio opiopod ¢ cuvaptnong f .
AoK1oELS amé 10 ooAko Piffiio

2/A. Ta motég Tipég Tov X € R 1 ypagikh mapdotacn g cvvaptnong f Pploketon mévo amd

Tov d&ova XX, OTaV:

i) f(x)=x—4x+3, i) f(x}zi-'_—x= iii) fD=¢—1.
ik

3/A. T To1€g Tipég Tov X € R 1) ypagikn mapdotacn g cuvdpmmong f Pploketar move amd

T YPOQIKN Topdotocn TG cuvapTnong g, otav:

) f(x)=x+2x+1 Kot g(x) =x+1

i) f(D=x+x-2 Ko g(x)=x"+x-2.

5/B. Na TapacTioeTe YpaPIKd T cuvapTnon:

— +
) F(x) = |-‘r+1|:|r 1] ‘ i 7o) =w‘ SRR
And ™ ypapwkn mapdotacn g f va mpoodiopicete 10 GUVOAO TIMAOV TNG o Kobepud
TEPIMTOON.
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1/B. Na mpocdopicete m cuvaptnon f g onoiag n ypapikn mapdotacn eivol :

i) ii) iii) |
2 e
| & - |4—s  —
| ] ] ]
| I I
L A i H
) | 2 3 4 x
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MAO®HMA 4°

IsétnTa cvvapticeov-Ilpaceg cvvaptioemv

IsétnTo cvvapTiioccwv

‘Eoto o1 cuvaptmoes:

f(x)=

X + X
— ko g(X) =X
X* +

[Tapatnpodpue 6TL:

— otovvaptioelg f,g égovv koo medio opiopod to chvoro A = R kat

— v kGOe X € A woydel f(X)=g(Xx), apod

fg-2ex X0

x2+1  x?+1 9()

Yty mepintoon avti Aéue 6t ot cuvaptoelg f,g eivon ioeg

Fevika:

OPIZMOX

Abo cvvaptmoelg f kaw g Aéyovton ioeg dtav:
® £youv 1o 1010 edio opiopod A Kot

® yio ke X € A oyvel T(X)=g(X).

INo va dnhdcovpe 01t 60 cvvaptoelg T ko g eivon ioeg ypapovpe f =g.

‘Eoto topa £, g 600 cuvaptioelg pe media opiopod A, B avtictoiymg kol I' éva vroovvoro

tov A kat B. Av yuo k40 x € T woyver f(X)=g(x), tote Aéue 611 01 cuvaptioelc f Kot g

givan iogg 6710 ovvohro I'. (Xy. 22)

o i i, e s e e

)

¥
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2 2

X® — X +1
INo mapdaderyua, ot cvvaptioeg f(x) = 1 Ko g(x) = *
X —_

oL £Y0VV TTESIOL OPICUOV TA
ovvola A = R—{1} koau B =R—{0} avtictoiywg, eivan icec oto ovbvoro I'=R—{0,1}, apod
v kabe X el wyder f(x)=9g(x)=x+1.

Mapaderypata-Ackioelg Avpéves (Aoknon amod to oyoiko Pifiio)

7/A. Na. e€gtdoete o€ moleg amd TI¢ mapakdTo nepurtooels sival f = g . T1ig nepumtdoelg mov

givon f = g vo mpocdiopicete 10 gvpvTEPO duvaTO VITOGHVOAO Tov R 6710 0omoio 1o)vEL

FO)=9(x).

) F(x) =\ xa g(x)=(Vx)
Xj_l ko g(x)=1-
X"+ X

i) f(x)=

1
X

Kot g(x) = Jx +1

X -

1
x -1

i) f(x)=
AYXH
1) Ta medio opiopod Twv cuvaptioewv f kol g eivor avtictoyo:
D; =R xo Dg :[0,+oo)
£ =V =[x kon g(0)=(Vx) =x
Emopévas f(X) =g(X), yu ke X €[0,+00).
il) Ta nedio opiopod Tv cuvaptioewv f kol g eivon avtictoyo:

D, :R—{—l,O} ko D, =R

‘Exovpe:
X~ av X>0
2 _1). _ _ N
f(x):Xz_lz(X 1) (x+1):x 1ng(x):1_i:|x| 1 | x
X% + X Xx(x+1) X |X x+1 o x <0
X L

Emopévag f(X)=g(x), yo xébe x>0.
iii) To media oplopod Tev cuvapticeny f kol g sivor avrictoya:
D, =[0,1)u(1,+o0) kar D, =[0,+o0)
"Eyovpe:
x-1  (x=D)(Vx+1)  (x-1)(Vx+1)

e NN e R a
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Emopévas Eropévas f(X) = g(x), yio kébe [0,1)u (L, +o0).

IIpaceg pe covaptioseg

‘Eoto o1 cuvaptioels:
f(X)=+vXx-2 kot g(X)=+x-1

To medio opopod mg f eivar A=[2,4+00) ko g g 10 B=[1+00). Zt0 KOWO TESTO

optopob Tovg [1,+00) opioupe Tig cuvapThse:

Abporspa tov f,g: (f+9)(x)= F(x)+g(x)=Vx-2+/x-1

Avagopé tov f,9: (f-g)(X) = f(x)-g(x) =vx-2-+/x-1

Fwépsvo tov £,9: (F-9)()= f(X)-9(0)=Vx-2-Vx-1=J(x-2)-(x-1)

Edkd yio to tnhiko tov f,g opilovue 610 Koo TEdio optopov:

(i](x)zﬂ,g(x)io,anxaaﬁ (i](x): VX2 1
g g(x) g x-1

To nedio opopov twv f+g, f—g, f-g sivarn oy A N B tov nediov opiopod A kot B
f

TV ovvoptnoenv f kol g aviiotoiywg, evd to medio opiopod g — eivar to A N B,
g

eEAPOVLEVAOV TOV TILDV TOV X TOL pndevilovv Tov Tapovopaotn g(x), OnAadn 10 GHVOAO:

{x/xeAkatxeB, ue g(x)==0}={x/xe AnB, ue g(x) =0}

Hopadsiypoto-Acknoers Avpéveg
1. Aivovtot o1 GuVOPTNGELS:

f(x) = ! g(x) =~/x-1

x2 -1

Na Bpeite 1 ovvaptioeg f +9, f -9, f-g, é
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AYXH
Bpiokovpue mpmdta 1o medio opropov twv cuvapmoemv f kot g . Eyovpe:
X 120 x* =1e (x =1 kat X == -1)
Apa D, = R—{—l,l}.
Axdpa, x-1>0< x 21, Gpa D, =[1,+c0)
Emouévmg yiao v evpeon tov ovvoptioewv f +g, f—g, f-g, epyalduoote yioa «dbe

(1,+00). Exovpe:

(f+@J)(><):le_1Jr X7 :1+(Xx:1_)1m’xe(l’+oo)
(f —g)(x)=%—m=l_(x ?1)1m’ ket ieo)

(+-9)() == 2,

Xe(l +oo)

f
o ™ ovvdpmon — mpénel emmiéov va givorg(x) = 0= Vx-1~=0< x =1, 10 omoio
g

wybdetav X € (1, +00). Onorte:
1
S22t
g x-1 (xz—l)-\/x—l’
2. Aivovtot o1 GUVAPTACELCS:

X, av X>0 -X+1 av x>0
f(x) = Kot g(x) =
-X+2, av X<0 X, av X<0

Xe (1, +oo)

Noa Bpeite 11 ovvaptioeg f+9 ko f—g.

AYXH

Yy Twepintoon  ovtf 1o wedio  oplopod TV ovvaptoewv  f,g  eglvar 1o

R =(-00,0]u(0,+0).

INa x>0 éyovpe:

(f+9)(x)=x+(-x+1)=1

(f-9)(x)=x-(-x+1)=2x-1
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INa x <0 éyovpe:

(f +g)(X)=(—X+2)+x:2
(F-0)(x)=(x+2)-x=2x+2

INo x=0 givan f(0)=2, g(0) =1 o Gpa:

(f+9)(0)=2+1=3 kon (f-g)(0)=2-1=1

Enopévac:
2, av x<0 2X-1, av x>0
(f+9)(X) =11 av x>0 xa (f-g)(x)=1-2x+2, av x<0
3, avx=0 1 avx=0

A. Katavo®
AoK1o€LS amé 1o oYoAKO Piffiio
8/A. Atvovtal 01 GLVOPTHCELS:

1 X
f(X)=1+= X
(x)=1+ = Kot g(x) .

Na Bpeite 11 ovvaptioeg f +9, f -9, f-g, é

9/A. Opoimg yuo TIg GLVOPTHCELS:

f(x):\/;+% Ko g(x):\/;—%

B. Epnedovo

1. Aivovtot o1 GuVOPTNGELS:

X+1, av x>0
f(x)=9x-1 avx<0 xot g(x)=

{—X, av x>0
1 avx=0

X+1, av x<0

Noa Bpeite 11 ovvaptioerg f+9 ko f—g.

2. Aivovtot o1 GUVAPTAGELC:
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X2 +1, av x>1 —x%, av x>0
f(x)= T g(x) = -
x> -1 av x<-1 —x*+1, av x<0
Noa Bpeite 11c ovvaptioeg f+9 ko f—g.

3. Aivovtat ot cuvoptioelg T, g:R—> R pe:
(F+9))-[(f+9)(x)-6]+25=2g9(x)[1+ f(x)], yo k60 x € R
1) Na Bpeite toug tomovg Tv cuvapticewv T, g

i1) Na vroAoyiocete v mapdotach:

A=[fOT +[aT +[F (0T +8
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MAO®HMA 5°

Yvvleon cuvapToEMY

‘Eoto n ovvapmmon e (x) =+ x-1. H tyuf ¢ ¢ 610 X umopei va opiotel o€ 600 pACELS G

egng:

a) 210 X € R avtiotoyiovpe tov apBud y = x—1 Kot 6t cuvéyelo

B) oto y = x—1 avticroyilovue tov apid u()\/y =+/X-1, epdcovy=x—1>0.

n g(y)= \/V , IOV £xel Tedio optopov to cvvoro B = [0, +oo) (B pdon).

"Etot, ) Ty g ¢ 670 X YpagpeTo TEMKA!

P(x)=9(f(x))

H ouvvaptnon ¢ Aéyetor obvbeon g f pe mv g «wor ovpPoArileton pe gof .
To medio opiopod ¢ @ dev gival oAdKANPpo 10 medio optopod A g T, aAld meplopiletan
oto. Xe A yw to omoia m iy f(X) avikelr oto medio opiopod B g g, dnAadn sival to

obvoro Aj = [1, +) . 'evikad:

OPIEMOX

Av f, g efvan 600 cvvaptioelg pe medio opiopov A, B aviietoiywe, tote ovopalovpe covleon

¢ f pe v g, kot ) ovpPoriCovpue pe gof, T cuvaptnon pe tono
(gof )(x)=g(f (x)) .

To medio opropov g gof amoteleitan and dha ta 6TOLKEiD X TOV TTESIOL Optopov T f Y

ta omoia to T (X) avikel 610 TEdio optopov g g . AnAadn givat To GOVOAO :
Alz{XeA/ f(x)e B}

Eivatr eavepd 6t gof opileton av Ay # @, dnradn av f{A)NB £ @.

Epdton: ITow &ival to medio opiopov g fog ;
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INPOXOXH

> ovvéyeln, Ba aoyoAnbodue poOvo pe cuvapTNCELS TOL Ol GLVOEGES TOVG £yovv TEdiO

OPIGLODV OLAGTN A 1] £VMOT] OLOCTNRATOV.

XXOAIA

e XtV mapamdve e@apuoyn mopotnpovpe ot gof == fog. Tevikd, av f,g eivon dvo
ovvaptioelg kot opilovtar or gof kot fog, tote awtécdev eivat vTOoOXPED®TLIK G

{oec.

e Av f, g, h givon Tpeig ovvapticelg kat opieton n ho(gof ), tote opietanr kon 1 (hog )of

Kol 1oYVEL
ho(gof ) = (hog )of

Tn ovvaptnon avtr ™ Aéue obvbeon tov f,g,h kot ™ cvpPorilovue e hogof . H ovvbeon

CLVOPTICEDV YEVIKEVETOL KOl Y10 TEPIGGOTEPES AMO TPELS GVVOPTNGELC.
Hopadsiypoto-Acknoers Avpéveg
1. Na npocdiopicete ) cvvbeon fog av:
f(x)=e*-1 ka1 g(x)=In(x-1)
AYXZH

To nedia opiopod twv cvvapticeov f,g sivar avtiotoyya Dy =R wou D, = (1, +oo). To

nedio opiopod ¢ fog eival:

D :{Xe(l,+oo)/g(x)eR}:(l,+oo).

fog

o kabe X (1, +00) &qovpe:

(fog)(x)=f (g(x))=f(In(x-1))=e"*?-1=(x-1)-1=x-2
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Inuavtikny mapatipnon: o va Bpooue ™ fog (| t gof ) PBpickovue mpdta 10 medio
opwopod mg fog (M g gof ) pe Dy, =2 (1 Dy = 2) won émerta tov tHmo tng. Agv eivar

o®oto (Kot 00Te TAVTO TO 1610) va Ppodue Tov tedkd tomo ¢ fog (| e gof ) kot and

avToOV va Tpocdlopicovue to mEdio optopov g fog (e gof ) .

2. Na npocdiopicete ) ovvBeon fog xar v gof av:

f(X)=+vx-2+1 kau g(x)=x+2

AYZH
Ta nedia opiopod tov ovvapticenv f,g eivor avtiotoya D, =[2,+00) kau D, =R .
To nedio opiopov g fog eivar:
Dy ={XeR/g(x) €[2,4+0)} ={xeR/x+2>2}={xeR/x20}=[0,+0)
o k4be x €[0,+00) éxovpe:
(fog)(x) = f(g(x))=f(x+2)=+/x+2-2+1=x+1
To nedio opiopov g gof eivar:
Dy 7= {X€[2,+00)/ f(x) e R} =[2,+00)
o k4be X €[2,+00) éyovpe:
(gof )(x) = g(f (X)) = g(Vx -2 +1) = /x—=2+142 = /x-2+3

3. 'Eot® n ovvdpnon f pe medio opiopod 1o A= (0,2]. Noa Bpeite 10 medio opiopov TV

GUVOPTICEWDV:
i) f(x=4) i) fE™") iii) fnx) iv)f(x*-4x+4)
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AYXH
1) [pémet:
X-4€(0,2]¢>0<x-4<2c4<x<6
Apa 10 Tedio opiopod mg eivar o A =(4,6]
i) [pémet:
€'e(0,2]=0<e" <2 e <2< x-1<IN2< x<1+In2
Apa 10 Tedio opiopot mg eivar o A, =(-o0,1+In 2]
iii) Ipénet:
Inxe(0,2] < 0<Inx<2< (Inx>0 xkat Inxsz)c(xﬂmz x£e2)
Apa 1o medio opopov g eivar to A, = (l, ez}

Iv) Ipémet:

x2—4x+4e(0,2]c>0<x2—4x+4£2<:>(x2—4x+4>0 kot X° —4Ax+4 < 2)<:>

<:>(x2—4x+4>0 Kat x2—4x+2£0)<:>((x—2)2 >0 kat x2—4x+2£0)<:>

(x;tz Katt Xe[2—\/5,2+x/§]):[Z—ﬁ,O)u(0,2+x/§}

Apa 1o medio opopov g eivar to A, = [2 -2, 0) v (0, 2+ \/E]
A. Katavo®
Aoknon amd 10 6)0Ako Pirrio:

10/A. Na. mpoodiopicete T cvvaptnon gof , av
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) f@W=2 xm g@=vx. i) f)=mx xm g)=y1-
i) f(x) =% ko1 g(x) =spx.
11/A. Atvovtar ot suvapticelg f(X) = x> +1 xon g(X) = Jx-2.Na TPOGOI0PIGETE TIG
ovvaptioelg gof ko fog.
B. Epnedovo
AoKioels amd 10 oyoiké Pifiio:
7/A. Atvovton o1 cuvaptioelg f(x) = x + 1 ko g(x) = ax + 2. "o o T tov a € R 1oyvet
fog = gof ;

12/A. Na ekppdoete T cuvaptnon f wg chvieon dVo 1 TEPIGGOTEPOV GLUVOPTICEDY, OV

i) f(x)=nu(x’+1), i) f(x)=2nu*3x+1
iii) f(x)=In(e"~1), iv) f(0) =30
IIpotetvopeves:

1. Aivetoun ovvaptnon f:R—> R pe:
(fof )(x) =2-x, ywr k6B x € R
Noa amodei&ete OTU
if@)=1 i) f(2-x)=2-1(x) i) f(0)+ f(2)=0
2. Aivetaum ovvaptnon f R —> R pe:
(fof )(x)=3x-2, ywakébe xeR
Na amodei&ete OTU

i) f(1)=1 i) f(x):%[2+ f(3x-2)]

3. Aivovtot o1 GUVAPTAGELC:

f(x)=e"-1, g(x) =In(x-1), h(x) =x+1

Noa Bpebei n ovvBeon fogoh
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MAGHMA 6°
Aocxknoac-Ilpofipata

(Emavainyn)

A. An6 To oyolko Prpiio

6/B. Na Bpeite cuovaptmon f tétola, dote va 1oyvet :

D) (fogdx)=x"+2x+2 . av g(x)=x+1
i) (fog)x) =1+ x° . av g(x)=—x
iil) (gof {x)=| oovx| ) (VRY g(x)=+1—x" .

8/B. Alvovtal 01 GUVOPTNGCELS:

f(x}:g'x-'_’g: ue B=-o’  xo g(:r):x—hn'{;_c+1.
x—a

a) f(f(x)) = x, vy kdbe X € R—{a} ko

B) 9(g(x)) =%, vy xa0e X € [0, 1].

3/B. Xto endpevo oynua eivar AB = 1, AI' = 3 kot 'A =2. Na ek@ppdoete 10 gufaddv tov
YPOUUOCKIAGUEVOL Y®PIov g GuvapTNoN TOL X = AM, 0Tav T0 M daypdet To evBHYpappo

Tunuo Al

L A
N
+
-
A" MB !

2/B. "Eva kouti KoAvopikod oyfuatog £yl aktivo facng X cm Kot 6yKo 628 cm®. To VKO

’ ’ 14 2 . r , 14 r
TV Bacemv kootilel 4 dpy. avd cm’, EVA TO LAIKO TG KVAVOPIKNG emupdvelag 1,25 dpy. avd
cm’. No exQpaoete T0 GUVOAMKO KOGTOG G cuvdaptnor tov X. I1éco kootilel éva kovti pe

axtiva Bdong 5 cm, kot Vyog 8 cm;
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4/B. Eva opBoydvio KAMN vyovug x cm givan eyyeypappévo og éva tpiyovo ABIT Baong BI'
= 10cm xot dyovg AA = Scm. Na ekppacete 10 gufadd E ko v mepipetpo P tov

opboywviov ®g GuVAPTNON TOL X.

EPT'AXIA:

4/A. Ot avOp®ToAdYOl EKTILOVV OTL TO VYOG TOV avOpdmov divetal amd TIg GLVAPTNCELS:
A(x) =2,89x + 70,64 (ywo Toug dvopec) ko I'(x) =2,75x + 71,48 (v T1g yovaikeg)

OTOV X G€ €KATOOTH, TO UNKOg Tov Ppoayiova. Xe pio avackaen Ppédnke éva ootd amd

Bpayiova unkovg 0,45 m.
a) Av Tpoépyetal amd Gvopo TO10 MTOV TO VYOS TOV;
B) Av mpoépyetan amd yvvaika oo frav 10 VYOGS TG;

S5/A. Zopua pnirovg £ = 20cm k6Peton og 6V0 Koppdtio pe pnkn x cm ko (20 — x) cm. Me 1o
TPADTO KOUUATL OYNUATILOVE TETPAYMVO KOt e TO dEVTEPO 1GOTAEVPO Tpiywvo. Na Ppeite to

dBpotopa TV eUPAdOV TOV VO GYNUATOV O GLVAPTNOT TOV X.

9/B. Ot moAeodoUOl (oG TOANG eKTovV Otl, Otav o mAnbvoudg P g mdAng elvar x

N =10,/2( +
EKOTOVTAOEG YIMAdES dtopa, Ba vapyovv otV TOAN ( x}xlhd&g avtokivnro.

N+ 4
‘Epevveg deiyvouv 011 og t €t omd onuepa o mANOBvopog g mOANG Ba eivan :

EKOTOVTAOES YMAOES dropo.

1) No exppboete tov oplOpd N 1OV avToKIVATOV TG TOANG ®C oL-vApTnon Tov t.

i) ITote Bo vapyovy oy TOAN 120 Yhddeg avtokivnTa.;

IIpotervopeves Acknoelg
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1. Aivovtot o1 GuUVOPTNGELS:

f (X): Inx-1 xou g(x) =

e -1

a) No Bpeite o tedio opiopod towv cvvaptioenv f kot g.

B) Na Bpeite tig cuvaptioeig fog xar gof .

v) Na Bpeite ta onueio topng tov cuvaptioewv f kot g (av vadpyoov).

6) Na Bpeite ta onueio toung tov f kot g pe tovg doveg.

2. Aivovtot o1 GUVAPTAHGELC:

X2 +2x+1 X2 +X
f(x)="——"—"" xm g(X)zxz_x

o) No e€etdoete o€ mo10 oOvolo ot cuvaptioelg T, g sivar ioec.

B) Na Bpeite yio moia X 1 ypaikn mapdotacn e cvvaptnong f Ppioketor mvo amd
YPOPIKN TOPAGTACT) TG GLVAPTNONS J .

v) Na Bpeite yio moia X 1 ypapikn mapdotacn e cvvaptnong f Ppioketor mvo and tov

dEova X'x.

3. Aivovtot o1 GUVAPTAGELC:
1
f(x)=x-1 ko1 g(X)=——
(x) 9(x) =-—

o) Na Bpeite 11 ovvaptioeg fog kou gof .

B) Na Bpeite yio mola X 1 ypagikn mapdotacn e cuvaptnong fog Ppioketol mbvo amd

YPOPIKN TOPAGTACT) TG GLVAPTNONS J .

v) Na Bpeite yio moia X 1 ypa@ikn mapdotacn e cuvaptnong gof Ppioketol mbvo amd

YPOPIKN TOPAGTACT) TG GLVAPTNONS J .

6) Na yopa&ete ) ypaikn mapdotacn tov cuvaptioswv gof , f kot g.

4. Atvevou n covapmon f:(0,400) > R pe:

f(x-y)="f(x)+f(y), yoxébe x,y>0
Noa amodei&ete OTU

) f@W)=0 ii) f(x):—f(%), x>0 iii) f&j:f(x)-f(y), X,y >0
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5. Aivevou ) un otafepn cuvaptnon f 1R - (0, +oo) e:

f(X-y): f(X)- f (y) , Y Kabe X,y € R

Noa amodei&ete OTU

i) 1(0)=0,f@M)=1f(-)=1 ii)H f givau dptix
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Awyoviopa oty gvotiyra 1

OEMA 1°

A. Noa dOOETE TOVG TAPUKAT® OPIGHOVG:
Al. I[Tote dvo cvvaptioelg f ko g Aéyovton ioeg;
(Movaoeg 8)
A2. [1ote dvo cvvaptoelg f kaw g Aéyovton ioeg;

(Movaoeg 7)

B. Na yopokmnpioete 11¢ mpotdoelg mov axolovBobv ypaeovtag otnv kOl cog ™ AEEN
2woto, av n mpdtoon elval cwot, N ™ AEEN AdBog av n tpdtaon eival AavOacuévn.
1. Av opilovtat ot cuvbéoeg fog kot gof , Tote givar VIOYPEWTIKA {GES
2. Ioyver: ho( fog) = (hof )og
3. Av A eivon 1o medio opiopod g cuvaptnone f kot B to medio opropov g g, 10T€ TO
nedio opiopov e g- f eivan AnB.
4. Av 600 cuvaptioeic f,g éyovv media optopov avtiotorya A kot B pe Ac B, 101€ 10
nedio opiopod e f +g eivarto B.

5. Av 6%0 ovvaptioelg f,g €yovv media opiopod avtictoyyo A kot B, tOte 10 MESiO
opopov g — sivar mévta to AnB.
g

(Movaodeg 5X3=15)

OEMA 2°

Atvovtal o1 GUVOPTNGELS:

f(X) :m Kot g(x) = =1

A. Na Bpeite ta medio opiopod tov f,g

(Movaoeg 12)

f
B. Na Bpeite tig cvuvaptioeig f +g kor —

(Movaoeg 10)

I'. Na opioete 11 suvaptioeg fog kou gof
(Movaoeg 18)
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O®EMA 3°

Atvovtal o1 GUVOPTNGELS:
X2 +X
X? — X

kot g(x) =

X2 +2x+1
f(x)="——""

A. Na e€etdoete 6€ mo10 cOvoro ot cvvaptioels T, g eivon ioec.

(Movaoeg 8)
B. Na Bpeite yuo mowo X 1 ypagikn topdotacn g cvvaptnong f Ppioketor move amd
YPOPIKN TOPAGTACT) TG GLVAPTNONG J .

(Movaoeg 12)
I'. Na Bpeite yia oo, X 1 ypagikn mapdotacn g cvvaptong f PBpioketan move and tov
dEova X'x.

(Movaoeg 10)
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Movotovia cvuvapTnong

AKpOTOTO GUVAPTNONG
Yvovaptnon «1-1»

AvtiocTpogn Xvvdptiong

Oopia-Xyoima-Meboooroyikég vroociters-Tlapadeiypota-Acknoelg og KaTnyopieg

Empéiern: Kapayravvng lodvvng, Xyoikog Xoppoviog Madnpatik®v
Copyriht: Madnpatukog Hepimyntig
Xyohké 'Etog: 2016-2017
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MAO®HMA 7°

Movotovia cvuvapTnong

OPIEMOX

M cuvéptnon fAéyetat :
® YVNoim¢ 0oV ¢' Eva 014 6 T 1 L o A Tov TEdiov OPIGHOD TS, OTAV Y10 OTOLONTOTE

X, X, €A pe X <X, woyder f(x)<f(x,) CEx )

® yvnoimg @Oivovca ¢' Eva d 14 6 T 1 a A Tov TEGI0V OPIGHOV TNG, OTAV Y10 OTOLOONTOTE
X, X, €A pe X <X, woyder F(x)>"f(x,) (Exp)
i

Hx))
Jixa)

R

0

A {e1)

INo va dnddcovue 6t N T givar yvnoing avéovoa (avtiotoiymg yvnoing ebivovoa) oe éva
ddotnua A, ypaoovue f 1 A (avtiotoiymg | A).
IMa mapadetypa, 1 ovvapmon f(X) = x?:
— eivar yvnoing odéovso 61o [0,40), apod Yo 0< X, < X, &govue X < X,”, dnhady
F(x) < (%)

— glvan yvnolog ebivovsa oto (—0,0], apov yo X, < X, <0

éyovpe 0< X, <—X,, omdte 0< X,” < X2, dnhadny f(x)> f(x,)

=T

0
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Av wa ovvapmon f eivarl yvnoing advéovoa i ywnoing @bivovoa o' éva didotuo A tov
nediov opiopov g, tote Aépue 6T  eivor yvnoimg povétovn oto A. Ty nepintmon mov
10 edio opiopod g f elvan éva ddotnua A ko 1 f givarl yvnoing povotovn ¢' avtod, tote

Ba Aéue, anhdg, 6tin  eivar yvnoiog povotovn.

Inueioon: Mo cvvaptnon f Aéyeton, anddg:

® gv&ovoa ¢' éva drdotnua A, OTav Yo 0ToWdNTOTE X1, X2 € A pe X, < X, 10Y0EL:

FOx) < T0x)

® @Oivovca c' éva duotnua A, OTOV Y100 OTOWONTOTE X1 , X2 € A pe X, < X, 10YVEL:

FOx) = 1(x)

MEG®OAOX: Ilog arodeikvoovpe 6T1 po. oovaption f eivar yynoiog povotovn

Ortav (nteiton va anodeiovpe 0Tt pia. cvvépmon f eivar yvnoing advéovoa (1 yvnoimg

eBivovoa) tote PBpiokovpe To TEdI0 OPIGHOL TG A Kot AUE:

«Eotw  X,X, € A e X <X,... Ko kotaokevaloope tnv  avicomro  f(x) < f(x,) M

f(x) > f(x,) avtictoya).

MEQ®OAOZX-«Avoemilvtne» avicmong

INo va Moovpe pia avicwon g popeng f(g(x)) > f(h(x)) n f(g(x)) < f(h(x)) oto A av

yvopiCovue (7 €povpe amodeiler) 6tin f eivar yvnoimg povotovn oto A, tote:

A) Avn T eivar yvnoiong avéovoa oto A éyovpe:

F(g(x)) > f(h(x)) = g(x)>h(x)
F(g(x)) < f(h(x)) = g(x) <h(x)

Kol AOvoupe pio ekoAOTEPT avicwon.

B) Avn f eivar yvnoimg @bivovoa oto A éyovpe:
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F(g(x)) > f(h(x)) = g(x) <h(x)
F(g9(x)) < f(h(x)) = g(x) > h(x)

Kol AVvoupe pio ekoAOTEPT avicwon.

I') Av éovupe va Aoovue pio ovicwon g popene f(X)>a 11 f(X)<a oto A

npooradodue vo Bpovpe pe Tapatipnon S €A, tétowo wote f(a)=f kot éxovue:

X>pB,av T

f(x)>ac f(x)>f(ﬁ)<:>{x<ﬁ1avf¢ W

X< pf,avt?

f(x)<ae f(x)< f(/”)@{bﬁ,avm

Mopddosiypata-Acknoels Avpéveg (Aoknon amé 1o ooiiké Pifrio)

1/A. Na Bpeite moteg and TIC TAPAKAT® GLVOPTAGES eivar Yvnoimg avEovoeg Kot TOoleg

yvnoiong elivovoec

i) f()=vI-x i) (0 =2In(x-2)-1 i) f(x) =3¢ +1 iv) f(x)=(x-1) -1
AYXH
i) Tpémer 1-x>0< x <1, emopévag o edio opopod mg f eivar D, =(-o0,1]. Ecto

X, X, € (-90,1] pe X, <X, .’ Exovpe:

X <X & =X >X S1-Xx>1-X, < J1-X >J1-X% < f(x)> f(X,)
Emopéveog n ovvdpmon f eivar yvnoing ebivovsa oto D; .
i) Mpémet x-2>0< X >2 enopévas 1o medio opiopod mg f eivar D; =[2,+00). Ecto

X, %, €[2,+00) e X, < X, . Exovpe:

X, <X, &> X -2<X -2 In(x, -2)<In(x,-2) & 2In(x, - 2) < 2In(x, - 2) &
< 2In(x, -2)-1<2In(x,-2)-1< f(x) < f(X,)

Emopévaoc n ovvdpmon f eivar yvnoimg avéovoa oto D, .
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i) To medio opopov g f eivarto R.'Ecto X, X, € R pe x, < X, . Eyovpe:

1-% 1-X, 1-%

X <X S -X>XSl-x>1-x, e se o3RS o

<3413+l F(x) > F(X,)
Emouévamg n ovvaptmon f eivan yvnoing avéovoo oto R .
IV) To nedio opopov g f eivar 1o R.’Ecto X, X, € R pe x <X, .
AwKpivov e TIg TEPIMTOGELS:

— X, X, €(1,+00) ko éxovpe:

X <% & X% -1<X, -1 (% -1) <(%,-1)" & (% -1) -1<(x, -1)" -1& f(x) < f(x,)

Emopévag 1 ouvépmon f eivar ywneing adéovsa oto (1,+00).
— X, X, €(-00,1) ko éxovpe:

X <X & X -1<x,-lal-x>1-%c (1-x) >(1-%) < (1-%) -1>(1-x) -1
& (% -1 -1>(%,-1) -1 f(x)> F (%)

Emopévag 1 cuvépmon f eivar yvnoing ebivovsa oto (-o0,1).

4/A. Na deiéete OTL

1) Av o cvvaptmon f eivon yvnoiog avéovoa ot éva didotua A, tote 1 cuvaptnon — f
elvat yynoiog ebivovsa oto A.

i1) Av 600 ovvaptioelg f,g sival yvnoing adéovoeg o éva didotnua A, TOTE 1] GLVAPTHON

f +g eivar yvnoing avéovoa oto A.

iii) Av 600 ovvaptioelc f,g eivar yvnoiog avéovoec og éva didotnua A Kot 1oy0veL

f(X)>0 ko g(X) >0 vy kdbe xe A , 101 N GLVAPTHON T -0 elvan yvnoing advéovoa oto
A.
Avéroyo coumepdouata datvrdvovtal, av ol f,g  eivar yvnoing eBivovoeg o€ va

dwaotnua A.

A. Katavoo

1. Na e€gTdoeTe TNV HOVOTOVIO TV GUVOPTNGEDV:
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i) f(x)=-26"*+3 i) g(x)=31-2x-1

2. No e&etdoete TNV HOVOTOVIO T®V GUVOPTHGEDV:
) f(x)=2log(3-x)+1 i) g(x):3ln(\/x—2+1)—1

B. Epnedovo

1. Atveton ) cvuvaptnon:

f(x)=2x"+3x*+x-6
1) Na amodeiete 0tin f eivar yvnoimg avéovoa.
i) No Avoete Tv eéiomon 2x° +3x° +X =6

iii) No Mboete v avicwon 2e™ +3e¥ +e* <6

2. Atveton ) cuvaptnon:

f(x)=a"+x, a>1
1) Na amodeiete 0tin T givar yvnoimg avéovoa.
i1) Na Aboete v avicwon:

2
a’t—a’t<2+42-27

3. Aivetou n cuvaptnon:
f (x) =12e%** - 3x
1) Na peletnoete v o¢ TPOG T LOVOTOViaL.
il) Na Avoete v avicwon f(x) <3
iil) Na Aboete v avicwon:

12(e3‘xz - e“) <3x(x-1)

4. Aivovtar ot ovvaptioeg f,g:R—-> R.
1) Av 1 cuvaptnon f eivarl yvnoiog pbivovca kot 1 g yvnoiong advéovoa, va eEetdoete )
povotovia, tng cvvaptnong fog.
I1) Na Aboete v avicmon:
(fog)(x* —4x) = (fog)(x—-4)
5. Aivetoan ovvaptnon f:R—> R pe f(X)=e"+x+1.
1) Na amodeiete 6t n ovvaptmon f eivar yvnoing povotovn.
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I1) Na Aboete v avicwon:
eX e 5 x—x2+3
6. Atvetau 1 ouvépmon f(x) =In(x+1)+x-2, x>-1.

1) Na amodeiete 6tin ovvaptmon T eivar yvnoiong povotovn.

4
In(x;rzj>2x3—x4
xX°+1

7. Na Aboete TG endpeve avicmoels , av yvopilete 6tin oovapton f iR > R givan

i1) Na Aboete v avicmon:

yvnoiog avéovoa:

i) f(X°-3x+1)> f (4x+1) ii) f (2™ +4)< f(e™+5) iii) f (In(x+1)+x")> f(x*)
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MAO®HMA 8°

AKpOTOTA GUVAPTNONG

OPIEMOX
Mia ocvuvaptnon f pe medio opropov A Bo Aue Ot :
o Ilopovcidler oto X, € A (ohkd) péyroto, 10 f(X,), otav f(X)< f(x,) vy kdbe

xeA (Zy 270)

o ITopovctdlel 6to X, € A (oMkod) grdyroto, o t0 f(X,), 6tav 10 F(X,) Yo KOs X € A

(Zx. 27B)

@

L B

(a) ()
[Ma mopdoetypo:
— H ouvvapmon f (X) = — x* + 1 (Zy. 28a) mapovotdlel péyioto 610 xo =0, 10 f (0) =1,
apov f (X)< f(0) ywwkdbe XeR.
— H ovvépmon f (X) = | x—1 | (Zyx. 28P) mapovcialet ehdyioto oto xo= 1,10 f (1) =0,

apovy f (X)> f (1) ywwkdbe XeR.

.1.‘

1

|
Cyd

(@)
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— H ovvdptmon f(x) = nux (Zy. 29a) mapovcidlel péyioro, 10 y = 1, o kabéva and ta
onpeia 2xm + /2, k € Z kou ehdyioto, 10 y = —1, o€ KabBéva amd ta onueio 2xkn — /2, K € Z,

aeoV —1 <nux <1 1o kéBe x € R.

— H ouwvapmon f (X) = X (Zy. 29B) Sev napovsidlel 0VTe PéYIoTo, 00TE ELAYITTO, 0pOD

elvat yynolog avéovoa.

(£) (oT1)

AALEC GLVOPTNGELS TOPOVGLALOVY HOVO HEYIOTO, AALEG LOVO EAYIOTO, OAAEG KOl LEYIGTO KO

eMI10TO KOl GAAEG 0VTE PEYIGTO OVTE EAIYIOTO.

To (oMkd) péyioto kot 1o (0Akd) eldyioto pog cvvapmmong f Aéyovrar (ohkd) akpoTata

mg f.

Mopdosiypoto-Acknoeis Avpéveg

1. Na Bpeite ) péylom TN 1@V GLVOPTHGE®V:

i) f(x) :1—|x+3| i) g(x) = 41
X" +2
2. No Bpeite v eAdy1oTn T TOV GUVOPTHCEWDV:
1) f(x) :|x—5|+3 i)
A. Katavo®
1. Na Bpeite ) péylom T 1@V GLVOPTHGEMV:
i) f(x):2—|x+2| i) f(x) = 23
X +1

2. No Bpeite v eAdy1otn T TOV GUVOPTHCEWDV:
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1

) f(x)=|x+3/+2 N e(=1"07:

B. Epnedovo

1.’Eotow ot ovvapthioelg f,g:R—>R.

1) Av n f éxel péyoto oto X, kau m g etvar yvnoimg @bivovca, vo amodeifete OtL M

ovvaptnon fog éxel eddyioto otO X, .

i) Avn f éxel ehdypoto oto X, kou m g etvar yvnoing adéovoa, va amodeifete OTL M
ovvaptnon fog éxel péyioto oto X, .

2.'Eot® ot cuvoptioelg f,g:R—->R.

1) Avn f éyet péyoto oto X, va anodeifete 0Ti 1) cuvaptnon —f £€xel ehdyioto oo X, .

i) Avn f éyeteldyioto oto X, , va anodeiete 6TL 1 cuvdpmon x f pe k <0 €xel péyioto

GTO0 X, .

Ov aoxnfoeig pe To 0KPOTOUTO AVVOVTOL EVKOAOTEPE pE 660 Oa pabovpe oto 20 Kepdraro.

I'a 10 A0y0 0vTo pog apkel vo Katarafoope TS EVvoleg TOPO.
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MA®HMA 9°

Yuvaptnon «1-1»

OPIEMOX

M cuvéptnon f :A —> R Aéyetar suvdptnon 1-1, dtav yio omowdnmote X, X, € A oydeLn
CUVETOYOYT):

«Av X, #= X, , 1ot f(%) == f(X,)»
nov onuaivet Ot "Ta dwapopetikd otoyeia X, X, € D;  €yxovv mavToTe S10QPOPETIKEG EIKOVEG

Evolloktika:

Muw cuvaptnon f:A—> R egivar suvéptnon 1-1, av Kot pévo av yio omolodnmote X, X, € A
IGYVEL 1| GLVETAYWOYN:

«Av f(x)=1(X,), 1018 X =X,»
, . 1 L , ,
Eoto n ouwvdpmon f(x)=—. IMapatnpovpe 6t yw omowdnmote X, X, =0 1woydel n
X

ocuvemoymyn av X, = X,, f(x)= f(x,) .

vi

flxy)
flxs)
o x Xa

=Y

YXOAIA
— And tov Topandvm optopud TpokvITEL 0Tt e cvvaptnon f eivar «1-1», av kot povo
av:
— T ka0 otoryeio y tov cuvorov T®mv ¢ N e&iowon f(X) =y éxel axpPadg pio Avon

®C TPOG X.
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— Agev vépyovv onueia TS YPAPIKNG TNG TAPAGTOCNS LE TNV 1010 TETAYHEVT. AVTO

onpaivel 6t kdBe oprdvtia evbeia Tépver ) ypaeikn mapdctacn g f to moAd cg éva

onueio.

— Av po svvaptnon givor yvnoimg povotovn, tote Tpoeavmg, ivatl cuvdptnon "1-1"

— Ymrapyovv, dpumc, cuvapthoelg mov eivar 1-1 oA dev eivan yvnoimg povotoves, Ommg
Y10 TOPADELYLLOL 1] GLVAPTNON:

x.,x<0

) (. 34).

glx)=41
X

Vi

— Mo cvvéptmon mov givat aptia 6to A dgv givar kat «1-1» apov wydel f(X)= f(-x)

vy kéBe X € A.

Mopdosiypoto-Acknoeis Avpéveg

1. Na amodeilete 6T1 01 emdOpeEVES cuvaptnoels ivar «1-1» 610 medio opiopov Tovg:

) f(x)=1+e2 i) g(x):bln(ilj

X —

AYXH

i) To medio opiopov g f etvon D, =R. T ke X, %, e R pe f(x)=f(x,) épovpe:
f(x)="f(x)olie"? =1+’ e’ ="’ o x-2=X-2&X =X,

Emopuévogn f eivar «1-1» oto R.

i) [Ipémer apykd va éxovpe:

X=1 ko

>0 x-1>0=x>1
x-1

Apa 1o Tedio opropov g cuvapmong g(x) eivon D, = (1, +oo) .
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T kGOe X, X, €(L,+90) pe g(%)=9(xX,) éxovpe:
9(x)=9(x,)<=2-In N PR R IR
2 x -1 X, -1

1 1 1 1
<Inf ——|=1n = = S x-l=x-1 X=X,
X -1 X, =1 -1 x,-1

Emopévaocn g eivon «1-1» oto (1, +oo).

2. No amodei&ete OTL 01 ETOUEVEG CLUVOPTNOEL OeV givart «1-1»

3
x* +1

i) f(x)=1-|x+3 i) g(x)=

AYXZH
Mmnopovpe, €KktO¢ amd T yeEVIKOTNTO, Vo amodeiEovpe 6Tl 01 cuvaptoelg dev givor «1-1»
Bpiokovtag éva avtumapdderypa, oniadn éva Cevyog X, X, € R, pe X = X, aAld pe ioeg
EIKOVEC.
To nedio opiopov Twv cvvoptioswv f,g eivarto R.
1) Av X, =-2,X, = -4 éyovpe:
f(x)=1(-2)=0=f(-4) = f(x,)
Emopévogn f eivar «1-1» oto R.
ii) Av X, ==X 5= 0 &ovpe: g(x) =9 (-x)=9(x,)
Emopévogn f eivar «1-1» oto R.
3."Bote ouvapmon f R —> R pe (fof )(x) =-x, yio k6be x e R.
No amodeilete 0tin f elvar:
1) meprrt i) «1-1»
AYXZH
1) ' va amodei&ovpe 6TL 1 suvaptnon f eivar mepirt Bo mpémnel va amodeiEovpe 0Tt yia

Kabe X,—x e R wyver f(-x)=-1(x) .
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MEG®OAOX-IIog amodeikvoovpue 611 pia ovvaptnoen f (dev) givan «1-1»

— Av {nreiton vo amodeiovpe 6TL pio cuvaptnon f eivar «ovvaptnon 1-1» Bpickovue
t0 medlo opwopod g A (ov dev dlvetar) ko Aépe: «Eotw X, X, € A pe

f(x)="F(X)..=> X =X,.

— Av 1 mopandve dudikacio oonyel oe 0d1EE£000, TOTE UTOPOVUE VO SOKIUAGOVE VO
amodei&ovpe 6t n f elvar yvwnoimg povotovn (yvnoimg avovoa 1 yvnoimg
@Ovovoa).

— Av {nreitan vo. anodeiovpe OtL pia cvvaptnon f dev eivar  «ovvéptmon 1-1»
Bpiokovpe €va tovAdyioTov avtimopadetypa, dNAadn dvo onueia X, X, TOL TEdiOL
optopov g f pe X, = X, ko f(x)=f(x,).

— Av (nteiton va e€etdoovpe av pia ovvapmmon f  elvar «ovvaptnon 1-1» Bpickovue
t0 medio opiopov TG A (av dgv divetar) ko Aépe: «Eotm X, X, € A pe f(x) = f(X,).
KotaAnyovue oe oyéon amd v omoio av OV HTOPOVUE OTMGONTOTE VO £YOVUE POVO

X, = X, , 0AAG Ko kATl evoAdakTikd, toten f dev eivan «1-1» .

MEG®OAOZX-Avon «dvoeniivtney e€icmong
Av &yovpe va Acovpe pia eElowon:

A) Tnc popong f(x)=a (1) ue aeR, t01€ av n ovvaptnon f eivar «1-1» 1 e&icwon €xet
70 oAV pia pifa. Ewdwkdtepa av A givar 1o medio opiopov g f ko ae f (A) N e&lowon (1)
&xel axpiPac pio Avon n omoia popet va PBpebet pe mapatnpnon N va anodeyBel n vmapén

mg, Oneg Oa péBovpe tapaxdto. Av ag f (A), 10te  e&icwon (1) Sev éxel Moo o0 A.

B) Tnc popong f(g(x)) = f(h(x)) pe mv f va eivar «1-1» oto A, tOTE €Y0UVUE VO ADGOLUE
v gvkoAdtepn e€iowon g(X) =h(X).

A. Katavoo

1. Na amodeilete 6T1 01 emdOpeEVES cvvaptnoels ivar «1-1» 610 medio opropov Tovg:

i) f(x)=2-¢ ii)g(x) =1-In (Lj
X+2

2. No amodei&ete OTL 01 ETOUEVEG GLUVOPTNOELS OeV givart «1-1»

3
X +1

i) f(x)=1+[x-5 ii)g(x)=
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3. Na eetdoete av ot emdpeveg cuvaptnoelg eivan «1-1»

3x-2, av Xx<0 X+2, av X<3

) f(x)={ i g(x)={

x*+1, av x>3 x*+1, av x>0

B. Epnedovo

1. Na Abdoete T1g e€lomoEs:

) e*=1-x" ii)In(x-1)=2-x iii)e*+2=8+1-x

2. Aivetar n ovvapmon  f(x) = x° +x*, xeR
1) Na Bpeite to (1)

I1) Na e€etdoete av n ovvaptnon f eivor «1-1»

2015 2017 — 2

Iii) Na Aboete v eiowon X7 +X

3."Bote ouvapmon f:R—> R pe (fof )(x)+ f°(x) = 2x+3, yio k6be x e R.

Noa amodei&ete OTU

) H f givor «1-1»

i) No Avoete v eéiomon f (ZX3 + X) - f(4-x)=0
4. Aivetar 1 yvnoing pdivovca cvuvapton f:R > R.
1) Na amodeiete 0t n ovaptnon g(x) = f (szs)— f (X2°14)— 2016 dev givar «1-1».
ii) Noa Moete 010 (1, +00) TV avicwon:
(x* -2014x)-(g(x) +2016) > 0
5. Na Moete 116 e€lodoerg, av yvopilete 6tin ovvapmmon f:R - R givon «1-1»

i) f(X°=3x+1)= f (4x+1) ii) f(2e™+4)=f(e*+5) iii) f(In(x+1)+x*)=f(x*)

6. Atvetau 1 ouvépmon f(x) =In(x+1)+x-2, x>-1.
1) Na amodeiete 6t n ovvaptmon T eivar yvnoiong povotovn.

I1) Na Adoete v e€lomon;:



4
In(x3+2]:2X3_x4
X°+1

7. Aivetoan oovaptnon f:R—> R pe f(x)=e* +x+1.

1) Na amodeiete 0t n ovvapton T eivar yvnoiong povotovn.

I1) Na Adoete v e€lomon;:
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MA®HMA 10°

AvticTpo@n ocvvapTnong

‘Eoto wa suvaptnon f : A — R. Av vrobécovue 6t avth givan 1-1, 101€ Yo kGOe oToyeio y

0V 6VVOroL TV, f (A), e f vrdpyel povadikd otoryeio X Tov TEdiov 0piopov TG Ayia

10 omoio oyvel  (X) =Y.

®

Enopévac opiCetan pia cuvaptnon

g: f(A)—R

ue v onoio kéBe y € f (A) avtictoyiletar 610 povadikd x € A yio 1o omoio wydvel T (X) =y.

Amd Tov TpOTO TOV OPIGTNKE 1 g TPOKLITEL OTL:

— &yeL medio opiopov 1o cvvoro Tipwav f (A) g f,

— £xe1 6OVOAO TIH®V TO TEdi0 opiopod A g T kot

— 1oyveL 1 1oodvvapio:
fF)=y<=g(y)=x

Avtd onpaivel ot, av 1 T aviiotoryilel o X 610 y, T0TE 1 g avtioToyilel TO y 6TO X Kot
avTIoTPOQ®MG. AnAadn n g givar n avtiotpoen dadikacio g f . T'a o Adyo avtdo N g

Aéyetar avticTpo@n cvvaptnon e f ko copPoriCeton pe f ' . Emopévarq éxovpe
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f()=ye 7 (y)=x

FE(F())=xxeAxa f(f(y))=y,yef(A)
AOY® TOVL TOAPATAVE® GLUTEPAGLOATOG EXOVLE:

Av éva onueio M(a, B) aviketl ot ypaikn napdotacn C g f, tdte 10 onueio M'(a,p) Oa
aviKet 6T Ypagikh mapdotacn C e f ™ kot avrictpdpmc. To onpeia, Opoc, ovtd sivat

CUUUETPIKA G TTPog TNV €vbeia mov dyyotopet TG Yovieg XOy kot X Oy’. Emouévac:

O\ ypagikés napastasag C kar C tov cuvaptioccov f ko f ' sivar coppetpucéc og

pog TNV €v0gia y = x wov diyotopsi Tig yovieg xOy kar x Oy,

"ET61, 01 YpOPIKEG TopacTAGELS TV cuvapthceny f(x) = o ko g(X) = log.x, 0<a #1, givan

CUUUETPIKEG G TPOG TNV €Vbeia y = X.

[Ipogavac 16yvEL ( f ‘1)_1 =f.
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MEG®OAOX-Evpeon TG avTioTPoP1S GUVAEPTI GG KAl TOV 6UVOLOL TNV TG f

‘Eoto f:A>R
I'a va Bpodpe v avtiotpoen cvvéptnon f ™ e f

— Bpiokovue 10 medio opopov g A (av dev divetar). Katdmy amodeicviovpe 6t 1

ovvaptnon f mov 600nke eivar «1-1» 610 A KOl ETOUEVMG VITAPYEL 1| AVTIOTPOPN TNG
f ot0 A.

— @étovpe: Y = f(X) kar Mdvovpe oc mpoc X [pe x= f1(X)], Oérovtac drovg Tovg
TEPLOPICHOVG TTOV TPOKLITOVY G TPOG Y Kot pe X € A. Téhog evaAldcoovpe ta X, Y
Ko éxovpe Tov TOmo ¢ T pe 1o medio opopod g (SNAdH To GHvoro TGV TG

f).
— Me mVv mopandve odikacio Kol 0Etoviag OAOVG TOVG TEPLOPICUOVE MG TPOG Y

Bpiokovpe to ohvoro Tindv mg f (A D, = f (Df )).

BAXIKO XXOAIO
Av Avovtag v e€iowon Y = f(X) ¢ mpog X € A SOMIGTOCOVUE OTL EXEL:

— To moAb pia piCa oto A yio kébe y e R 1
— Mia akpiog piCa oto A yio kdbe y e R

, 10T N ovvaptnon f eivor «1-1».
ME®OAOZ-Avon e&ichocov f(x)=x ku f(x)=x

— Ot ekwooeg fH(x)=f(x), fH(x)=x kar f(x)=x eivar 10odbvapeg puovo
6tav 1 ocvvaptnon f  eivan yvnoiog advéovoa. O 1oyvplouds avtodg, Otav
ypnoponoteitor, yperaletor amddeEn apov dev vapyel 6To GYoMKo Bipfiio. v
TEPIMTOON OV TH AOVOLUE TNV 1O €VKOAN 0td TIG S0 £EIGMOELS.

— Anladf ta kowd onueio Tov ypapikov mapacticeov C; kar C ., mg f ko

1, otav vrapyovv, Ppickoviar mhve oty evbsio Yy = X, pdvo étav i f sivan
yvnoiog avéovaoa.
— X Moon ekohosnv mov mepéxovy dpovg e popens f(g(x)) mpémer va

amattovue n g(x) e f (Df ) , onradn n g(X) vo avikel 6to cuvoro Tiumv g | .
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BAXIKH AXKHXH (mov pmopeil vor ypnNOWOTOIEITOL OTIG AOKNGES 0oy TPMOTA

amodetyOel).

«dv f:A—> R eivar yvnoiog povétovy oto A, tote n T éyer o idio gidoc povoroviag

oto f (A).»

Anooeién:

Boto 6tun f sivon ywnoing adéovoa oto A. Eoto Y, Y, € f(A) pe y,<Vy,. Oa
amodeiovpe ont f(y,)< f(y,). Eoto 6t vadpyoov Vy,,y, € f(A) pe y, <V,
tétow, dote fH(y )= f7(y,). Enewdn n ovvépmon f eivor yvnoing avéovea

Exove ddoyIKdL:

fA(y)=f(y,)= f(f‘l(yl))z f(f‘l(yz)):> Y,>Y,, 10 omoio efvor dromo.

Emopévas f7(y,)< f7(y,) kot dpa 1 ovvapmon f ™ eivar yvnoiog adéovsa oto
f(A).
Me 6poto tpoémo amodelkvoeTol Kot 1 mepintwon mov n fiA—> R givor yvnoimg

pBivovoa 6to A (tote kaum ™ eivan yvnoing ebivovsa oto f (A).

H mpdtaon avth evdeyouévag vo pag ypelaotet 0tav pag {nteiton n povotovia g f
ot0 A kot givar dvokoAn (N kol addvartn) N KOTaoKeLn e TG avicotntes. Tote

mOavov n gbpeon g povotoviag e avtiotpoeng oto f (A) va givol EDKOAdTEPT .

BAXIKH AXKHXH (mov pmopeil vor ypnNOWOTOIEITOL OTIS AOKNGES QPO TPMTO

amodetyOel).

«qv f:A> R evar yvoing avéovoa ko o1 ypagixés mapactaoeis Cq, C ., tv
, -1 , , , , , ,
ovvaptioewv T, 17 téuvovian , 1016 100 KOIVG TOVS ONuEio fpiokovial TaVw GTHY

evleia Yy = X.

Amooeién

Eotw éu o1 ypagikég mapactdoeg Co, C ., v ovvaptjoewv f, f ! téuvovran oto
onueio M (x,4) 1o omoio ev avikel omv evbelor y =X, dnAadny k == 1. Akopo
govpe f(x)=2 (@), f*(x)=2< f(A) =k (2), apod 0 onueio M &ivar Kowd

onueio g C,, C ., . Alokpivovpe TIg TOPUKAT® TEPMTMOCELS:
nueto me Ly, L,
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Av Kk > 1, tO1E €QOVLE SLAO0Y KA

Kk>A= f(x)> f(1) = 1>k, mov givor Gromo.
Av k < A= f(x) < f(1) = 1 <k, mov givo dTomo.

Enopévog xk = 4 kat dpa to kowd onpeio Mtov C,, C, avikel oty gubeia y = X.

Apa av pog {nteitor va Bpovpe ta kowd onueie tov C,,C , pmopovue va Avcovpe v

ffl
e&iowon f(x)=f(x) () (av éxovpe Bper mv f1(X)). Av dpwg éxovpe (1 propodue va
amodeifovpe) 6Tt f eivor yvnoing avéovoa oto medio oplopod TG ,TOTE UTOPOVUE V.
Moovpe v e€iowon f (X) =X, (xe D; nD, ;) mov mhavov va eivor mo gdxorn amd mv (I)
Yo v Bpodpe ta kowd onpeia tovC,C ., xopic va Bpodue v f' (Aokmon 5 ota

EMOUEVQ).

Mopdosiypoto-Acknoeis Avpéveg

2/A. Na Bpeite moteg amd T1¢ TopakdTm cuvaptioels eivar "1-1" kot yio kabepio on' avtéc va

Bpeite v avtictpoen g

i) f(x)=3x-2 i) FO)=x3+1 i) F() = (x-1)(x=2)+1  iv) f(x)=¥1-x
v) f(x)=In(1-x) vi)f(x)=e*+1  vii) f(x):gz ;1 viii) f(x)=|x-1

AYXH

Oa eEeTdooVUE OPYIKA TTOLEG A0 AVTEG TIG GUVAPTNOELS Elvart «1-1»,

i) To medio opiopod e f(X) = x> +1 eivarto R.'Eotw X, X, e R pe f(x) = f(X,) Exovpe:
f(x)="f(X) 3% -2=3x,-23x =3X, & X, =X,
Apan f eivon «1-1», ondte £xel avtioTpoen.

Evpeon:

+2 , X+2
y y= .

f(X)=yeo3x-2=y<oXx=
)=y y 3 3

Enopévac n avtiotpoen g sivat:
X+2

f_l(X):T, xelR
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i) To nedio opiopov g f(Xx)=x*+1 eivar 10 R. Eoto X, X, €R pe f(x)=f(x,).

‘Exovpe:

Fg)=f(%) @ x* +1=x"+1 X" =% & (X =%, /x5, =-x,)
Emouévagmn f dev eivon «1-1» kot Gpa dgv Exetl avtiotpoen cvvaptnon (Ba pmopovoape va

amodei&ovpe 6tin f dev givar «1-1» pe éva avimapdderypa omog wy f(2)= f(-2) =5

iii) To medlo opopod mg f(X)=(x-1)(x-2)+1 eivar 10 R. Eotw X,X €R pe
fx)=1(x,).

"‘Exovpe:

f(x)=f(x) < (x-1)(x-2)+1=(x,-1)(x,-2)+1
S X =2% —X +2=X" 2%, - X, +2 <> x° 3% = X,” —3X,
S X =% =3(% =%X,) =0 (%= X,) (X +X,-3) =0 (X =X, /f x, +x, =3)

Emouévaogn f dev eivar «1-1» kot dpa dev €xel aviiotpogn cvuvaptnon (Bo pmopovcape va

amodei&ovpe 6Tin f dev eivar «1-1» pe éva avimapdderypa omog wy f (1) = f(2)=1).

iv) To medio opopot mg f(x)=31-x siva 10 (-o0,1]. Eoto X,%, €(-o0,1] pe
f(x)=1(x,).
"Eyovpe:

f(x) = o) = 3fl-x =3l-x, ©1l-x=1-x, & x =X,
Apan f eivon «1-1», ondte £xel avtioTpoen.
Evpeon:

fX)=yol-x=yol-x=yox=1-y* 4 y=1-%°
[Ipéner Opwg :

x=1-y’e(-0,1]e1l-y’'<le-y’'<0e y' 20 y20

Apa n avtiotpogn cuvépmon me f etvorn fH(x) =1-x°,x€[0,+00) .
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v) To medio opopod mg f(x)=In(x-1) &ivor 10 D, =(L+o0). Ecto X,X, €D, pe

f(x) = f(X,). Eyovpe:

f(x)=f(X)eIn(x,-1)=In(x,-) = x-1=X,-1 X =X,
Apan f eivon «1-1», ondte £xel avtioTpoen.
Evpeon:

f(X)=y=In(x-)=y=ox-1=¢"<ox=e"+11 y=¢"+1
[Ipénel Opwg :
x=¢'+le(L+o)e’+l>1e’ >0 yeR
Apa  avtictpoen cvvdpmon e f eivonn f(X)=€*+1, xeR.

vi) To medio opopod g f(x)=e " +1 eivar 10 R. Eoto X,X, € R pe f(x)=f(X,).

"Eyovpe:
f(x)=f(x,)oe +l=e+loe =2 X=X,

Apan f eivon «1-1», ondte £xel avtioTpoen.
Evpeon:

fx)=yoe +tl=yoe*=y-lo-x=In(y-1)ox=-In(y-1), ue y-1>0y>1

n yzln(i), x>1.
x-1

Enopévac n avtiotpoen g ivar:
1
f1(x)=In| — |, x>1
(-1n[ -]

X

.. -1
vii) To medio opiopod g f(x)= ¢ 1 givar 10 R. Eoto x,%X e R pe f(x)=f(x,).

X

‘Exovpe:
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e*-1 e®-1
f(x)=f(x)eo—>=
()= 10x) e"+1l e%+1

et pet e —1=e"" 1o -t -1 284 =287 & X =X,

S (eXl —1)-(ex2 +1) = (eXl +l)-(eXz —1) &

Apan f eivon «1-1», ondte £xel avtioTpoen.

Evpeon:
e’ -1 X X X X X X
f(x)=yeo = 1=y<:>(e —1)-y:e tleey-y=e+tloefy-e =1ty o
e+ ’
n
<:>eX:—y+1<:>x:In y+l
y-1 y-1
—In(x+1)
y x-1
[Ipémer:

y+1>0<:>(y+1)-(y—1)>0<:>(y<—171’y>1)

Enopévac n avtiotpoen g ivar:
f (X) =1In (X—-I-;L) X € (—oo, —l)u (1, +oo)
X —_

viii) To nedio opiopov g f(X) = |X —1| etvarto R."Eoto X, %, e R pe f(x)=f(x,).

‘Exovpe:”
f(x)=f(x,) <:>|xl—]4 :|x2 —]4<:> (% -1=%-17fx-1=1-x,) = (x,=x, 1x,+x,=2)
Emouévgn f dev eivon «1-1» kot Gpa dgv Exel avtiotpoen cuvaptnon.

2. Aiveton m ovvaptmon f(x)zln(aex +l), aeR n ypoewk moapdotacn Tng omoing

Sépyeton amd to onueio A(2In2, 2In3) .
1) Na Bpeite tnv tiun tov o.
I1) Na anodeiete 6tin f eivon avriotpéyiun .

iii) Na Bpeite v avtiotpoen g f .
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iv) Na Moete v avicwon f(x) < f*(In7).

AYXH
1) I va diépyetar | ypapikn topdotoon g f omd to onueio A mpénet:
f(2In2)=2In3< In(ae™ +1)=2In3< In(4a+1)=IN9 <= 4a+1=9<a=2
i) D; =R.’Eoto x,X, € R pe f(x)= f(x,). Exovue dwdoywa:
f(x) = (%)< In(2e* +1)=In(2e* +1) < 2e* +1= 20" +1 2e* = 2™ < X, = X,
Apan f eivon covaptnon «1-1» kot eropévag eivat avtioTpEyiun.
Iil) ®étovpe:

x ‘ , € e’ -1
y=f(x)ey=In(2e"+1) = 2" +1=¢’ < e' = > < x=In >

[Ipémer:

el -1

>0<e’-1>0<e’>1y>0

Apa. f"l(x):ln(eT_lj, x>0.

IvV) H ouvaptnon f eivan yvnoing avéovoa oo R (awtd o pmopovcape va 1o £xovpe 1o
anodeifel oto (i) epdmua ko va egocpariCope 10 «1-1»). ‘Eoto X, X, e R pe X <X,.

"Exovpe d1000y1Kd:
X, < X, <> €% <@ &> 26" <20 < 2e* +1< 2™ +1 In(2e* +1) <In(2e% +1) < F(x) < F(X,)

e|n7 _1

Ensidy (In 7) =1In ( } =1In3 n avicwon yiverotl 1GodvVoLLOL:

f(x) < f‘l(ln7)<:>ln(2eX +l)<|n3<:> 20" +1<3 28" <2 <1 x<0

3. Aivetou ) cuvaptnon:

f(x) =Inx-In(x-2)
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1) Na amodeiete otin f elvar «1-1».

i1) Na Bpeite v avtiotpoen g f .

iii) No Bpeite ta onueio touic me f ™ pe v svbeia y =3.
AYXH

i) To medio opiopov mg f elvar D, =(2,+0).

Boto X, X, €(2,40) pe f(x)= f(X,). Exooue Sradoyika:

% oo B % S XXy = 2X = XXy — 2X, & X = X,

X, — 2 X, =2  X-2 X,—2

f(x)=f(x) < In

il) ®étovpe:
y
y=f(X)®y=|n$@Xfxzzey@(x—z)ey=x<:>xey—x=2ey<:>x(ey—1)=2ey<:>x=;e_1
[Ipémer:
e/-1=0<y=0
2e’ 2¢e’
X>2& >2& -2>0& >0<e'-1>0e'>1<y>0
el -1 e -1 el -1
Apa:
2e”
f*(x)= , X>0
(=2 x-
iii) ‘Exovpe:
4 2e” X _ anX X
fi(x)=x< 1:3<:>2e =3*-3<e*=3<x=1In3

e’ —
Emopévag 1o kowd onpeio sivol A(In 3,f*(In 3)) fi o A(In3,3).

4. Aivovton ot ovvaptioelg f(X)=vx-2 xot g(X)=+vx*-4. Na Ppebei n cvvaptnon

(gof )" (x).

AYXH
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H cvvépmon f éxel medio opiopod o Dy =[2,+00) koun g 10 Dy = (-00,-2]u[2,+00).
H gof éyel nedio opiopod to:

Dy ={X€[2,+00)/ f(x) € (-o0,-2]u[2,+o0)} = {x = 2/ f(x) <=2 4 f (x) > 2}
"Eyovpe:

f(X) <-2<\X—2 < -2 10 0m0{0 TPOPAVDS 1GYVEL
f(X) 22 Vx-222<x-224%x>6

Emouévamg to medio opiopov g gof eivar:

Dy = {X e [2,+oo) Kot X > 6}2 [6,+oo).

To w60z (gof ) (x) = g (f(%))= g(Jﬁ):J(Jﬁ)2 ~4=Jx-6

‘Eoto (gof )(x) =h(x) =vx-6. ®a Bpovpe v avrictpoen e h(x) , dnradh mv (gof )_1 :
‘Exovpe:

h(X)=y o VXx-6=y<x-6=y><x=y"+6,ue y >0 xar y*+6>6 < y* >0 (aAnoyg
v kée y e R)

Emopévas y = X% +6 1 (gof )_1(x): X* +6, x>0.

5. Atvetaum ouvapmon f(x)=x"+x°+x, xeR

1) Na amodeiete 6t ovvaptmon T eivan yvnoiong avéovao.
ii) No Moete v e&iowon f(X) =X

HEH 7 Ié Ié ’ 7 -1
iil) Na Bpeite, av vapyovv, ta Kowd onpeio Tov ypapikov mapactacemv me f kot f
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AYXH

1) Eoto X, X, € R pe X, <X,

X <X, (1)
X <X =% <X, (2)
X <X =% <%’ (3)

[pocbétovtag katd pédn tic (1) , (2), (3) &rovpe X° +X°+X <X, +X,°+X, 1 16080vaua
f (%)< f(x,).Emopévagn f eivar ywnoing adéovsa oto R.

i) Enewdqn f sivan yvnoiog avéovsa oto f (Gpa kot «1-1» omdte vedpysin ) n séicwon
f(x)=x Ba eivar wodovaun pemy f (x)=x , dnhadn éovpe:
fi(x)=xe f(X)=xxX+xX +x=x<x"+x° :0<:>x2(x3+1):0<:>x:0

iii) Ta xowé onueio tov ypopwodv mopoctdcsov ™ f kar f*, av vaapyovv, Oa
Bpiokovtar Tave otnv gvbeior Y =X, dnAadn Ba amotelodv Avon g e&icwong f (X): X

(emewdnn f eivar yvnoimg avéovoa). Emopévag eivar to onpeto O (0, f (0))1h 10 0O(0,0).
6. Atvetaw n ouvapmon f (x)=x+Inx,x>0".

1) Na amodeiete 0t n ovvapmon f aviiotpépetat.

ii) No Moete v aviowon 7 (X) > X.

TNUOVTIKY TapaTipron Yo Th ADe1 ovicdosmv T popeg f (qo(x)) ><o(X) (1)

— Bpiokovpe ta nedia opopod D, D, twv cuvapticeov ¢ kot .
— Bpiokovpe o f (A).

— Awokpivoupe TIG TEPIMTMCELS:
o(X) ¢ A ka1 e€etalovpe av vapyovv Aoelc e (1) 1

o(X) € A kot toTE EYOVpE:

X)> f(o(X)), av n feivar yv. adéovoa
(00 0(x) P(x)> f(a(x)), av n 1
@(x) < f(a(x)), av n feivar yv. pdivovoa
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Kol AOVOVUE TNV avicmor Tov TPokLTTEL (Tov mOAVOV ival EDKOAOTEPT) GTNV OToio OV

spavietonn .
AYXH

i) D, = (0,+oo). Oa oamodeifovpe 0tL | ovvapton f eivar yvnoimg povotovn (Gpa Oa
etvar ko «1-1» emopévag Ba avtiotpépetan).

Boto X, X, €(0,490) pe X, <X,. Exovpe:

X, <X =Inx <Inx, (1)
X <X, (2)

Me npocOeon twv (1) kot (2) Katd péAn Exovpe:

Inx +x <Inx,+X, = f(x) < f(X,)
Apan f eivoun yvnoiog avéovoa oto (0, +oo) , AP0 AVTIGTPEPETOL.
ii) "Exovpue:
Av x<0,76te [ (x)€(0,+0) = f(x)>0 mov eivar aAnbijis

. x>0 x>0 x>0 X>0
Av x<0,téte f(x)>x < o o oo <0<x<1
x> f(x) X>X+Inx Inx<0 x<1

Emopévag 1 aviswon ainbedet yio kabe X € (—o0,0]u(0,1) = (-o0,1)

7. Atverau m ouvapmon f R - Ry my onoia wyve 2 (x)+2f (x) =X, yio kébe x e R.

1) Na amodeiete 0t n ovvdpmon f aviiotpépetat.

i1) Na Bpeite tnv avtiotpoen ¢ (Tpociite To onueio avTtd 6T AVoT).

AYXH

i) Eoto X, %, €R pe f(x)="1(x,) @).Eiva f3(x)=f>(x,) (2) ko pe npocbeon kotd

puéA tov oxéoewv (1) kat (2) éxovue:

fP(x)+2f(x)="f3(x,)+2f(x)=x=X

Apan f eivon «1-1» kou emopévaocn f aviiotpépetat.
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i) Apo¥ n doBeica oyéon woxdet yio ke X € R, Bétovpe dmov X 1o f*(X) Kon éxovpe:

(11 (0))] +2F ()= T ()& X +2x= (%) (3

Apa n oovapmon fH(x)=x"+2x,xeR (I) eivar n avtiotpoen mg f; Oyt d1011 N oxéon

(3) woyet povo ya kébe x € f (A) Kot Oyt v k@Oe x € R (givar mbavn avtiotpoen g f).

Apa opeilovpe vo anodeiEovpe 0Tt T0 ovvoro Tiwmv ¢ f elvar to R, dote | cuvaptnon
g(x) = x* +2x va amotelei v avtictpoen ¢ f .

Av Yy, eR, 10t 0V X, = 2Y, +Y,> &xovpE Sad0y1Kd:

F2(%) +2 (%) = % = 2y + Yo’
F2(%)+2F (%) =2y = Yo =0 (F(X)) = Yo )( £ (%) + f (xo)y0+y02+2):0<:>
< (%) =Y,

Emopévag f(x)=x*+2x,xeR (1) elvarn avtictpoen mg f .

A. Katavoo

1. Na Bpeite moteg and T1g mapoakdtm cvvaptioelg eivar "1-1" kot yro kabepio an' avtéc va

Bpeite v avtiotpoen g

i) f(x)=-2x+3 i) f(x) =-2x+3 i) f(x) =(x-3)(x-5)-7  iv) f(x)=%3-x

er

er _

v) f(x) =In(3+5x) vi)f(x)=e*-5  vii) f(x)= viii) f(x) =[3x+1)

2. No Bpeite 10 GOVOAO TILDV TOV ETOUEVOV GUVOPTNCEDV

i) f()=In(x-1)+2 ii)g(x)=e""+2
B. Epnedovo
3 (Aoknon amé to oyolko Pifrio)

Atvovtal o1 Ypapikég TapacTdoelg Tov cuvaptnoewy f, g, ¢ kot .
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y=f(x) _1-—.5:{7

0

=
-
bl
=

y=p{x)

=Y

ny

0

Na Bpeite moteg amd tig cvvapticelg f,0,¢p, v &ovv avtictpoen kot yio Kobepio an' avTég

VoL YOPAEETE TN YPOPIKT TAPAGTACT] TS AVTIGTPOPNS TNG.

2. Aivetou ) cuvaptnon:

VX=1, av x>1

{h’]X—Z, av 0<x<1
X —

Na amodei&ete 0TL €lvan avtioTpéyiun Kot va Bpeite v avtictpoen g
3. Atvetaum ovvapmon f R >R pe f(2)=10 kau (fof )(x) =3x-5, yior k60 x e R
1) Na amodeiete 6tin f eivar aviiotéyiun
ii) Na Bpeite 0 f7(2)
Iii) Na Aboete v e&iowon:
f(1((x-2-5))=2

4. Atvetou n cuvéptnon:
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¢ _l, xelR
e’ +1

f(x) =

Noa amodei&ete OTU

i) H f aviotpépetar kot va Bpeite v avtiotpoen g
i) H e&icoon f*(x) =0 £&yet povaducr pila

5. Aivetar 1 ovvapmon f:R >R pe f3(x)+2f(x) =12¢*, yia x40 xR .

1) Na anodeiete 0t1 f(X) >0, yio kabe x e R.

I1) Na Bpeite to onueio Toung g ypoeikng mapdotaonc g f ue tov dova y'y.
iii) No anodeiEete 6tin f sivar «1-1»

IV) Noa Adoete v e€lomon;:

f (|x|—3) _etn2pt

e2

X

a

6. Aivetarn owvaptnon f(X) = — =,
l+e

ae R g omoiog n ypagikn tapdotacn oEpyeTon omd

1
T0 onueio M (In 3, —EJ

1) Na Bpeite tnv tiun tov o

i) Na anmogigete 6tin f eivor «1-1»

iii) No Bpeite mv

IV) No anodeiete 6tin f eivan mepir.

e’ +1

7. Aivovtar ot cuvaptioeig f(x) =e* +1, g(x) = — 1
e —

1) Na amodeiete 60ti 1 ovvaptnon f eivor «1-1»
i) No Bpeite mv ™
iii) No Bpeite v gof
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8. Aivetar n ovvapmon f:R >R pe f3(X)+2f(X)+x=0, yio kb xeR.

1) Na anodeifete 6TL 1 Ypapikn mopdotacn g cvvapmong f dépyetan amd v apyn Tov

aEovav.

i1) Na anodeiete 6tin f eivar aviiotpéyun

iii) No Bpeite v ™

9. Av o ovvaptnon f elvar yvnoiong povotovn oto medio opiopod g , vo omodsitete OtL
ko 1 avtiotpoen ¢ f ™ éxet o 1810 £id0¢ povotoviog 6To MESi0 OpIOHOY TNC.

10. Atvetarn covépmon f iR >R pe f°(x)-3f%(x)+2f (x)=3x-1 yia kibe xe R.

1) Na amodeiete 0t n ovvapmon f aviiotpépetat.

i1) Na Bpeite v avtiotpoen g f .

11. Aivovion ot avrtiotpéyipueg ovvaptioelg f,g:R—>R pe f(X)=4x+2 «ot

g(x)=2f*(x)+1. Na Bpeite Tnv cvuvapmon g .
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MA®HMA 11°

I'evien eravainyn

A. Epomosig Zootov-Aabovg

1. Av f,g eivau dVo cvvaptioelg pe medio optopod R kar opilovtar ot cuvbéoelg fog
kot gof , tdte avtéc o1 cuVOESELS Eival VITOYPEMTIKA {OEC.

2. Mo ovvaptnon f:A— R eivon 1-1, av kot pdvo av yio kb otoyeio y 1ov Guvorov
Tipnov me N eiowon f(X) =y éxet axpipdg pio Abon og mTpog X .

3. Mia ovuvapton f:A— R givor cvvaptmon 1-1, av Kot pHovo av yio 0motadHmoTe
X;, X, € A o0l | cuvemayoyn: av X, = X, , tote (X)) = f(X,).

4. Avn f éyet avtiotpogn cvuvapmon ™ kat n ypapum mapdotoaon e f éxet kowod
onueio A pe v gubeia y = x, 10T€ TO oNUEIO A OVIKEL KO GT YPOPIKY| TOPAGTOGT TNG
ft

5. Av o ovvapmon f A — R eivon 1-1, 1618 Y100 ™V avtiotpogn cvvapmon ' 1oydet:

FH(F())=x xeAxa f(f(y))=y, ye f(A
6. Av o cvovapmon f:A—> R eivar 1-1, 161€ vIApPYOULY oNuEin TN HE TNV 1O100 TETAYUEVT.

7. Ovypagucéc mapactiosic C kar C’ tov ovvapticsov f xon f ™ sivar coppetpucss mg
npog v gvbeia tnv gvbeia y = X mov dyotopet T1g yovieg xOy ko x Oy’

8. Ovypagikég mapaotaoels C kot C’ tov ovvaptioemv f kor —f givonl ovupetpikéc o
TPOg oV AEova X X.

9. Yrdpyovv cuvaptmoelg mov givor 1-1, adrhd dev eivar yvnoing povotovec,.

10. Kb ocvuvaptnon, mov givar 1-1 oto medio opiopov g, eivat yvnoing povotovn.

11. Ké&Be cvvéptnon, mov eivar yvnoimg povdtovn 6to medio opiopov e, ivor ko 1-1 .

12. Mio. ovvaptnon f pe medio opopod A Aéue 61t mopovotdlel (ohkd) eldyloto 6TO

X, € A, 0tav f(x)= f(x,), yiokébe x e A.

13. Abo cuvapTHoELS TOL £XOVV TOV 110 TUTO EVOL TAVTA IGEC.

14. Ovovvaptioeic fof ' kar fof , dtov opilovto, eivor mvra ioec.
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B. Epomiosig [loAhaming emioyng
2T1C EMOUEVEG TPOTAGELS VO, EMAEEETE T GOGTY| OTAVTNON:

1. Av A givon to medio opiopov g ovvaptnong f kot B to medio optopod g g, 101€ T0
nedio opiopod ¢ cuvaptnong f-g eivau
a. To R B. ToB v. To AuB 60.AnB

2. Av A givon 10 edio opiopod g cuvaptnong f kot B to nedio opiopov g g, toTE T0
medi0 OPIGHOY TG GLVAPTNONG — Eivat:
g

a. AnB B.{xe AnB/g(x)==0}  v.{xeAnB/f(x)==0} 5.To A

3. Av A givon 10 medio opiopod g cuvaptnong f kot B to medio opiopov g g, toTE T0

nedio opiopov ¢ cuvaptnong gof

a.{XeA/f(X)eB} B. {XeB/f(X)eA} v.AnB 6.AuUB
4. H e&iowon y = f(x) emainbedeton

a. povo and to onueia g Cy B. Amd 6La To onpeio Tov emimédov XOy
v. Mévo amd ta onueio pe X >0 0. Timota amd ta mponyovueva

5. H ovvéptnon f(x) = —x"sivar :
a. ['vnolog avéovca oto R B. I'vioiwg pOivovoa octo R

7. «1-1» 8. T'vnoimg avéovoa oto (-0, 0]

I'. Aokinoelg Avpéveg

®EMA 1°

3
) X* —4x
Aivetar 1 ovvéptnon f pe tomo T (X) N P
X +2X
A. Na Bpeite 10 medio optopov g cuvaptnong f .

B. Na arAonomcete Tov TOmo ¢ cuvaptnong f .

I'. Na Bpeite ta onpeio Topung e ypopikng topdotacns g ovvdpmong f ue tovg d&oveg

XX Koy'y.

2016° —4-2014
A. No vroloyioste tnv Tiun the mopdotaonc Il =
YIOUTE EIEHT TS TAPAOTIONS = 20167 +2- 2014
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AYXH

3

A. T to medio opropov g f(X) = Xz_ X EYOVLLE:
X° +2X
X' +2x =0 X(X+2) = 0 (X520 kat X+2520) < (x5 0 ka1t X 5= -2)

D, =R-{-2,0}
Emopévog D, = R-{-2,0}

B. T xd0ex € D, €xovpe:

Cxoax X(X-4) x(x+2)(x-2)
f(X)_x2+2x_ x(x+2)  x(x+2) =x-2

I'. H C,; dev téuvet tov Géova Yy . I tov d€ova X x €xovpe:

X% — 4x

X% +2x

f(x)=0< =0 X°-4x=0X(X -4)=0< (x=04jx=2/jx=-2)

Emopévog tépvel tov X 'x oto onueio A(2,0).
A. Eyovpe:

o _ 2016° ~4-2014
20167 +2-2014

= f (2016) = 2016 - 2 = 2014

®EMA 2°

) ) 1
Aivetar 1 ovvapmon f pe f (X) = .
V=X +6x-8

A. Na Bpeite 10 medio opiopov g cvvapong f .
B. No amhomomoete T cuvaptnon h(x) = [ f (X)]2 . (4 - Xz) :
2+ X ) ) ) )
I. Av h (X) = —4, X=4 vo anodeifete 61t m hetvar «1-1» ko va Ppeite v
X —
avTioTpOON TNG.
AYXZH
A. [pénet:
—X*+6X-8>0<2<x<4

Enopévag 1o nedio opopod mg f etvar D, = (2, 4)
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B. Eyovpe:

2 1 1 X+2
h(x)=[f(X)] - (4-xX)=—s——-(4-%*)= (2-X)(2+X)=——
()=[F0T - (4-x) -x*+6x-8 (4-x) (2-x)(x-4) (2-x)@+x) X—4
I'.'"Eoto X, X, = 4 pe h(x,)=h(X,)
X\ +2 X, +2
h(x)=h(x,) < = S XX, —4X +2X, —8=XX, —4X, +2X -8
X~ X, —
< —6X =-6X, & X, =X,
Apa n cvvapmon N etvor «1-1» ko emopévag vdpyet  avtictpoen tc. ‘Exovpe:
X+2 4y +2
y=h(x) y="",® y(x-4)=x+2& yx—x:4y+2<:>x:y—1,y;t1
X_ —
, , 4y +2 , ,
AkOpo Tpémel X——/—-4<:>—1——/—-4<:> 2 = -4, mov givor ainong.
y_
4x +2
Apan avriotpoen g N givarn h™(X) = 1 X=1.
OEMA 3°
4x% -1 1
Al ] f, f(X)=——— X)== .
tvovtar ot ovvaptioes f,g pe f(x) o a1 K g(x) 5

A. Na Bpeite to media optopod tov cvvapmoeny f kot g

B. Na Bpeite ta onueio topung g ypapikng topdotaons tg f pe toug d€oveg XX kot
y'y

I'. No amlomomoete 10 TOmO TG cvvdptnong f .

A. No Bpeite ta Kowva onpeio TOV YpaPIK®OV TapacTtdoemy Tov cuvaptioemy T kot g.

AYXH

A. [pénet:
2x? —3x+1¢0<:>(x;¢1,x;¢%)

1
Enopévag to nedio opopov mg f etvar D, =R - {1, E}

lot g eiva Dy =R
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B. To xowé onpeio g C; pe tov déova Yy sivar o A(O,—l), agov f(0)=-1

o to kowé onueta g C; pe tov ova XX &govpe:

x> -1
f 0
(X) -3x+1

Emopévag stvon B (1 : 0) , F(—— , 0)
2 2

, 1, , ., , , 1
H ovvépmon g( X)=—= éxet kowvd onueio pdvo pe tov dEoval ,t0 A 0,= |.
2 Y 2

—0<:>4X2—1=0<:>(x:1, X:_lj
2 2

I.Twkie Xe D, =R - {1, %} EYOVLE:

f(x)=

4x% -1 :(2x—1)(2x+1):(2x—1)(2x+1):2x+1
2x% - 3x +1 2(x—1)(x—;) (x-1)(2x-1)  x-1

A. Ta kowd onpeio tov C;,C mpordnrovv and m Moon g e&icoong:

f(x)=g(x)= —1 s o220 -3+l

~3x+1 2
:_1)

|\>||—\

<:>6x2+3x—3:0<:>2x2+x—1:0<:>[x:

Enopévag ta kowvd toug onueio eivar K (%, %j : A(—l, %)

®EMA 4°

Alvetar n ovvapmmon @(X) =AXx+k, XxeR

A. Na Bpeite o K Kot A, OGTE N YPAPIKY] TOPAGTOGT TNG CLVAPTNONG (@ VO SIEPYETOL

am6d ta onueio A(-1,-3) ko B(—% -2)

B. T x =-1, 1 =2, va Bpeite ta onpueio 6T0 0010 1) GUVAPTNON @ TEUVEL TOVS AEOVES X X

Kot y'y.
I'. Na Bpeite v avtictpopn g @ .
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AYXH

A. T va dpyetar  m ovvdptmon ¢ amd to onueio A(-1,-3) ko B(—% ,-2) TPETMEL VL

GYVEL:
o(-1)=-3<-1+xk=-3()

1

@(—E):—Za(—%]-},+x:—2<:>—ﬂ,+21<:—4 (2)

Amd ™ Abon Tov cvetyuatog (1) ko (2) mpoxvmtel kK = -1, A =2
B.Tw k =-1, 4 =2 novvaptnon vivetor @(X) =2X-1L,xeR . Apod @(0)=-1 1 ¢ Ttéuvel

tov GEova X x 010 onpeto K(0,-1) xattov Eova ¥y 6tav @(X) =0 2x-1=0< X = %,

dnAadn oto onueio A(%,Oj.

I'. Apykd Ba amodei&ovpe 6TLn @ eivor «1-1» 610 R.’Ecte X, X, € R pe @(x)=@(X,).
‘Exovpe:
P(%)=@(X,) = 2% -1=2%,-1= X =X,
ApoL VTGAPYEL T OVTIGTPOPN @ - TNG @ KOl EXOVLE:
y=2x-1< x:yTJrl,yeR

Enopévag @t (X) = XT+1’ xeR.

OEMA 5°

Aivetonn ovvaptnon f:R—> R pe f(X)=5+3"-1
1) Na amodeiete 0t n ovvapmmon f aviiotpépetat.
I1) Na Avoete v e€iocwon :
ST Ly L
iil) Na Aboete v avicwon:
5x2+x+1 _ 5X+3 S 3X+3 _ 3X2+X+1

AYXH

1) Oa eEetdoovpe v povotovia e f (apov dev givar €OKoAN M xPHON TOL OPIGHOD TNG
«1-1» cvvapTnong).
‘Eoto X, X, € R pe X <X, . Exovpe:
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X, < X, < 5% <5% (1
X, < X, < 3% <3% (2)
Me npoc0eon katd péAN tov oyéoewv (1) kot (2) Exovpe:

5% +3% <5% +3% =54 4+3% -1<5% +3% -1= f (x) < f (X,)

Emouévogn f eivar yvnoing avéovoa kat dpa kot «1-1».
i1) "Exyovpe dr080y1Ka:
5 LM S BB K o 5 X S5l 3 oy
f (xz—x): f(x+l)o X’ -x=x+1le x> -2x-1=0< x =1
i) ‘Exovpe d1ad0yikd:
5x2+x+1 _gK3 ga3 3x2+x+1 PN 5x2+x+1 +3x2+x+1 S B3 L33 oy 5x2+x+1 +3x2+x+1 +155e 5% 1393 11

& f(x2+x+1)> f(x+3) < x*+x+1>x+3< X2—2>0<:>(X<—\/§77'x>\/§)

A. TIpotervopeveg AGKIGELS

®EMA 1°

)= (2x* +7x —-15)(4x - 4)

"Eoto n ocuvaptnon f ue f(X
noovapmon f pe f( VT

A. Na Bpeite 10 medio opiopov g cvuvapmmong f kot va amodeifete 61t f(X) = X* +4X 5.

B. ' moteg Tipég tov X n ypaeiky mapdotoon g f Ppioketan kdtw and tov dEova X 'x;

@818 _ o 7,9

I'' Na anodeifete 011
f(2)-3

OEMA 2°

Atveton 1 suvapmon f pe f(X)=2x3+3x+1

A. Na Bpeite 10 medio opropov g f (X)

B. Na Bpeite T1¢ Tinég ToU X Yo i omoiegn T €yet:
B.1. Betucéc Tyuéc

B.2. apvntikég Tiuég
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I'. Na Moete v avicwon  f(X) >1

®EM 3°

Atvetou n oovépmon f iR >R pe £°(x)+3f (x)=14¢e", yio k60 x e R
A. Na anodeitete 6Tt f (x)>0, yie k6be x e R.
B. Na Bpeite ta onpeio topung g C, pe toug dEoveg X'x kot Yy .

I'. No g€etdoete av n cuvaptmon f eivar «1-1».

A. Na Mogte v eéicoon f (|X| - 5) =e? 4In eiz :

OEMA 4°

Atvovtat ot cuvaptioelg f,g: R —> R pue mv fog va opiCeton kot va givan «1-1»

A. Na anodeigete 0t1 1 ovvdptnon g eivar «1-1».
B. Av ya x40e xeR 1oyvel g (f (|In X|)+1) =g(x+2), va anodeitere 6t f(x)=€"+1 yw kade

xeR.

®EMA 5°

Atvovtat ot cuvaptioelg f,g: R > R pe:
f(R)=R o (fof )(x)+(gof )(x) =5x-2 yw kébe x e R
A. Na anodeifete 0T f givatr avtiotpéyiun.

B. Na Bpeite tnv avtiotpoen tng f otvaptioet tov ¢, f.

O®EMA 6°

Aivetar 1 ovvapmon @(X) = X +x*7 11, xeR.
A. Na amodeilete 0tim @ eivor «1-1».

B. Na Avoete v avicoon @(¢p(X)) <-1

I'. Na Moete v e€icoon @(@(x)) = -1.
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OEMA 7°

Atvetau n ovvaptnon f(x)=1In (aeX +l), a e R g onoiag n ypagkn g mapdotacn C,
Siépyeton amd to onueio A(2In2,21In3).

A. Na Bpeite 1o 0.

B. Na amodeiete 0tin f elvan aviiotpéyun.
I'. Na Bpeite v avtictpoen f* ¢ f .

A. Na Moete v avicoon f(x)< f*(In7)

®EMA 8°

Atvetau n ovvaptnon f iR — R n onoia gival yvnoing povotovn kot 1 ypoeikn Toapactact
mgC, diépyetan and to onueio A(3,2),B(5,9).

A. Na anodeiCete 6in f eivar yvnoing advéovoa .

B. No ABei 1 e€icoon f (2 + (X% + X)) =9

I'. No Wdein eéiowon (7 (x*-8x)-2)<2

®OEMA 9°

Atvetau n ovvépmmon f:R—-> R pe:

f(2) =10 xou ( fof )(x) =3x-5, yia kGbe x e R
A. No amodeifete 0tL 1 ovvaptnon f eivar aviiotpédyun.
B. No Bpeite 0 f(2)

I'. No Wbei n eélomon f ( f (|X| - 2)— 5) =2

®EMA 10°

Atveton n ouvépmon f(x)=x*+2x
A. No amodeiéete 6Tin T eivor avtiotpédyiun.

B. No. Bpsite 1o f *(3)

I'. Na Moste v eéicoon ( f (X2 - 5) +15) =2
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®OEMA 11°

-1
Aivetorn cvvépmon f(x)=1In ex
e’ +1

i) Na Bpeite to medio optopov g
il) Na anodeiete 6t n ovvapmon f aviiotpépetat.
iii) No Bpeite v avtictpoen ™ g f xobdg kat To cvvoro Tyumv g f .

ivV) Na Adoete v e€iocwon:

OEMA 12°

Atvovtat ot suvoptioelg f(x)=e*+1 kon g(x)=1-Inx

1) Na amodeiete 611 01 ovvaptioelg f,g sivarl yvnoing povotoveg 6to medio opiopov Tovg.

i1) Na Bpeite ta dwootipata ota omoio n C, Ppicketor mdve and tov GEova X 'x Kot T
dwothpata oto onoio n C; Bpicetar kbtw amd tov dEova X x.
iil) Na Bpeite to. onueio topng g cvvdptnong f —g pe v evbeiay =e.

iv) Na opicete Tic cuvaptiosig fog xotr f 'og

2016 _ 5
V) Na Adoete v avicwon In( 1 ] <0
—-a

®OEMA 13°

Atvetau n ovvépmmon f:R—-> R pe:

f3(x)+2f2(x)+3f (x)=2x+1, yo k6B x e R
1) Na amodeiete 6tin T oaviiotpéperar.
i1) Na Bpeite o chvoro Tipndv g cvvaptnong f .

iii) Na Bpeite v avtiotpoen g f .
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OEMA 14°

Oewpodpe ) ovvépmon f(X)=In X—2 1o pue x>0. Av f(x)>0 yw kébe x >0, to1€:
X

A. Na anodeilete ott o= —1.
B. Na peletioete v f (X) ®G TPOG TN LOVOTOVIOL KOl TOL OKPOTOTO.

I'. Na Moete v avicoon:

1

In(2x° +2)— 1 3>In(x2+3)—

X®+

®EMA 15°

Atvovtat ot cuvaptioel f,g:R > R pe:

f(f(x))=x f(3)=1 g(x)=e'® +e*

A. No amodei&ete 6t ovvaptmon f eivar «1-1».

B. No Mboete my e&icoon (gof )(x) =e* +e.

2x2 42
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Awoydviepa Oswpiag (307)

OEMA 1°

A. Trovopdlovpue yvnoimg eBivovca cuvaptnon oe éva ddotnua A;

B. Tiovopdlovpe cuvaptnon «1-1» oto medio opiopov e,

I'. Na dwoete éva mapddetypo cuvdptnong «1-1» mov dev givar yvnoiog povotovn.

A. Tlog opileton n avtictpoen cvvapmon e f;

OEMA 2°

A. No yapoktnpicete 11 TPOTACES TOV AKOAOVOOVV YpAPOVTOS GTNV  KOAX oG TN AEEN

2woto, av n tpdtaon elval cwot, Nt AEEN AdBog av 1 tpdtaon eival AavOacuévn.

1. Yrdpyovv cuvaptioelg mov eivan 1-1, ahdd dev etvar yvnoiog povotovec.

2. Mio ovvaptnon f pe medio opiopod A Aépe 6Tt Tapovotdaletl (0AKO) HEYIGTO 6T0 X, € A,
otav f(x) = (X)), yia kdBe x € A.

3. Kd&be cuvaptnon, mov ivar yvnoing povétovn 6to medio opiopov g, sivor kot 1-1 .

4. Avo cvvaptioelg f ko g Aéyovtat ieeg 6tav yo kébe x € A oyver f(X) =g(x).

5. Av pia cvvaptnon givor yvnoiog povotovn, tote Yo kdBe oTO1YEI0 Y TOV GLVOAOL TIUADV
g M e€lowon f(x) =y &xet akpPdg pio Avon wg Tpog X.
B. Z11g endpuevec mpotdoelg va emAEEETE TN COGTN ATAVTNON:

1. Av A givor to medio opiopot e ovvaptong f ko B 1o medio opiopod g g, 101€ 10
nedio opiopod ¢ cuvaptnong f-g eivau
o. To R B. ToB v. To AuB 60.AnB

2. Av A givon 10 edio opiopod g cuvaptnong f kot B to medio opiopov g g, toTE T0
edio OPIGHOY TG GLVVAPTNONG — Eivat:
g

a. AnB B.{xe AnB/g(x)==0}  v.{xeAnB/f(x)==0} 5.To A

3. Av A givon 10 edio opiopod g cuvaptnong f kot B to medio opiopov g g, toTE T0

nedio opiopov ¢ cuvaptnong gof

a.{XeA/f(X)eB} B. {XeB/f(X)eA} v.AnB 6.AuUB
4. H e&iomwon y = f(x) emainBevetan

a. povo and to onueia g Cy B. Amd 6La T onpeio Tov emimédov XOy
v. Mévo amd ta onueio pe X >0 0. Timota amd ta mponyovueva
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5. H ovvéptnon f(X) = —x"sivar :
a. ['vnolog avéovca oto R

v. «1-1»

B. I'vioiwg pOivovca octo R

8. T'vnoimg avéovoa 6to (-0, 0]
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Oépo A

A.1 TTote pio svvaptnon f 1 A— R Aéyetar suvapmon 1-1;
(Movaoeg 8)
A.2 [167¢ pio cuvdpmon f Aéyetar yvnoiong adbEovoa oe éva didotnua A Tov Tediov

OPIGLOV TNG ;

(Movaoeg 7)
A.3 No yapokmpicete T1g TPOTACELS TOV AKOAOVOOVV YpAPOVTAG 6TV KOAX GOG TN AEEN

2woto, av n mpdtoon elval cwot, | T AéEn AdBog av n tpdtaon eival AavOacuévn.
(Movaoeg 5X2=10)
1. Mw cvvaptmon f mov eivon «1-1» og éva dtdotnua A givon wévto, yvnoing povotovn
010 A.
2. Av ™ givoun avtictpopn cuvépmon e f 1A — R, 161€ 10 MEdio opiopod g
etvon to ovvoro tipdv f(A) g f.
3. Av pia cvvaptnon gival «1-1» 1ote dev vGPYOLY SNUEIN TG YPAPIKNG TG TAPACTUONG
pe TV 10w TETAYREVT).
4. Av yo o ovvaptnon f:A—> R 1oyder 2015 < f(x) < 2015 yio kébe X € A , 10TE M f
&xel péytotn tun to 2015 ko eAdyiotn tiun to -2015.
5. Ot ypagikéc moapaocthosic C koar C* tov cuvaptiosov f xor f'  avtictoyo siva
CUUUETPIKEG G TTPOG TNV €vBeia Y = X, mov dyyotopel T1g yovieg XOY kot X Oy’ twv aEovov

X'Xxkoy'y.

O®EMA B

‘Eot® n ovvépmon g : (0, ) —R mov givar yvnoing edivovoa kat 1) ypagikn ¢ mopiotocn
Sépyeton and to onueio A(L,-2) . Av e v cuvéptnon f oydeu
f(x)=Inx-g(x) yio kb x>0
B.1 Na amodeifere otin T eivan yvnolog avéovoa oto (0, +00) .
(Movadeg 10)
B.2 Noa Mocete v aviocwon:
2Inx<2+9g(x*) oto (0, +o0) .
(Movadeg 15)
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Oépo I

‘Boto f:R— R pia cuvdptnon yio tyv omoia ioydet:
f(1+f(x))=2x-6+f(x) (1), yr k60 x e R

A. Na anodeilete ot

i)H f avtiotpépetat.

(Movadeg 8)
i) f(3)=2
(Movadeg 7)
B. Na Moete v e&icmon:
f(L+ (X +x+1)) = (1+(3))
(Movadeg 10)
Oépo A
‘Boto f:R— R pia cuvdptnon yio tyv omoia ioydet:
f(x-y)=f(x)-f(y)yoxabex,yeR.
A.1 Na amodeicete 6t1 f(0)=0 i f(0)=1.
(Movadeg 7)
A.2 Avn C; diépyetar amd v apyn tov a&ovev va Ppeite v cuvapmon f .
(Movadeg 8)
A.3 Av (0)==0, 1tote:
A. 3.1 Na omodeiete 01t f(X) =0 7y kdbe xeR.
(Movadeg 5)
A. 3.2 No Bpeire tov TOM0 TG GLVEpTOoNG T .
(Movadeg 5)
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ENOTHTA 3

OPIO XYNAPTHXHX

‘Opuo svvaptnongoto X, €R
IowoTnTEg TOV 0pidV
Mn nenepacpévo 6pro oto X, € R

‘Opro ocvvaptnong 6to amepo
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Ewayoyn

H évvola tov opilov yevvinOnke oty tpoondeio Tov pabnUOTIK®OV VO, AmavTooVV GE
EPOTNHOTA OGS

— T ovoudlovpe otrypaio TaydTnTa £VOG KIvnTo;

— Tiovopdlovpe epamtopévn oG KaUmuAng oe €vo onueio tg;

— T ovopdlovpe epfadd evog PIKTOYPOAULOV YOPiov;

2115 Topaypaeovg Tov akoAovBolv, apyikd tpoceyyilovpe TV évvola Tov opiov
"SlouoONTIKA", 6T GLVEXELD SUTVTTOVOVUE TOV WGTNPO LAONUATIKO OPIGUO TOV Opiov Kot
HePIKES PACIKES 1O10TNTEG TOL Kot TEAOG, EIGAYOVUE TNV £VVOL0L TNG CLVEXELNG LLOG

oLUVAPTNONC.

H évvouwa Tov opiov

"Eoto n cuvéptnon

* -1
f=I—.

x—1

H ocvvapmon avt €xel medio opiopod 1o ochvoro Df = R—{1} ko ypaoetar:

(x-D)x+])

x-1

ﬂf}li____ @

=x+l,  xzl.

f®=

=Y

/ ()] x—e]le—x

Enopévac, n ypoaewkn g mapdotoon sivar n evbeia y =x + 1 pe e&aipeon to onueio A(1,2)

(Zy. 38). 210 oynuo aLTo, TOPATPOVUE ot

"Kobmdg 10 X, Kivovpevo pe omolovonmote tpdmo mive otov dfova X'X, mpooeyyilel tov

mpaypatikd apBud 1, o f(x), Kivoduevo mave otov dEova Yy, Tpooeyyilet Tov
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mpaypatikd aplpd 2. Kot pdiiota, ot tipég f(x) eival 1060 kovtd oto 2 6o BEovpe, Yo

ola ta x # 1 mov givon apkovvTmg Kovtd oto 1"
2NV TEPIMTOON OVTH YPAPOLLLE;

lim £(x)=2

x—l
Kot owfalovpe:
"to op1o ¢ f(x), otow To X teivel ato 1, givar 2",

I'evika:

Otav ot tipég pag svvaptnong f tpoceyyilovv 6co BEAove Evav mpaypatikd apBud L,

KaBmg 10 X TpooeyYilel Le 0OMOOVONTOTE TPOTO TOV APOUS Xo, TOTE YPAPOVE

Kot owfalovpe:

"to op1o s f(x), 0tow T0 X TEIVEL 0TO X0, €lvor £ " 1"t0 Opio s f(x) oT0 X0 ElVaL L "

Fix)

Jix)

. +
Fxgy=£ |- /
B +

fix) Sx)

2 X 2

S

YXOAIO
Amd o TOPOTEAVEO GYNLOTO TOPATNPOVUE OTL:
— T va avalnmoovpe 1o 6pro g f 6to Xo, mpémel 1 fva opileTon 660 BE oV E "KOVT GTO

Xo", dnAaodn n fva elvar optopévn ¢' éva chHvoro ™G LOPPNG:

(@%)v(%: 8) 1 (2% )1 (%, 8)

— To xp pmopet va aviketl 6to medio opiopov ¢ cuvaptnong (Xyx. 39a, 39B) 1| va unv avnket

o' avtd (Zy. 397).
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— H mym ¢ f 610 X0, 6TaV LVIAPYEL, pmopel va elvat iom pe to 6p1d ™G 610 Xo (Zyx. 39a) N

dapopeTikn amd ovto. (Zy. 39P).

‘Ecto, tdpa, n cuvaptnon:
j x+1, x=<l
L— x+5, x>1

f(x) =

NG 0Toi0g M YPOPIKT TAPAGTACT] ATOTEAEITON Al TG NELOEeieg TOL dimAavoD GYNIOTOGC.

[Tapatnpodpue 6TL:

— Orav to x mpooeyyiler 1o 1 amd apiotepd (x<1), tdte o1 Tipég ¢ f mpoceyyilovv 660

Bélovpe Tov TpaypoTikod oplud 2. Xy nepintmon aut YPAPOVLLE:

im f(x)=2.

x—=l

— 'Ortav 10 X mpooeyyiler 10 1 amod deid (x>1), 10Te 01 TYWES TG f Tpooeyyilovy 660

Behovpe Tov Tpaypotikd oplud 4. Xnv nepintmon avt YPAPOVLLE:

m f(x)=4.

x>l

Fevika:
— 'Ortav o1 Tég pag cvvdptnong f mpoceyyilovv 660 BELove Tov TpaypaTikd apBud £,

KkaBmg 10 X TpooeYYilel 10 Xo amd pKpdTEPES THES (X < Xp), TOTE YPAPOVLLE:

m f(9)=1,

=X

Kot dwPalovpe:
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"to 0p1o ™S f(x), OTOW TO X TEIVEL OTO X0 OO TO. OPLOTEPA, EIvor {1

— 'Ortav o1 Tég pag cvvaptnong f tpoceyyilovv 660 BEhovue Tov TpaypaTikd aptBpd

£2,x000m¢ 10 X TPpoceyYilel TO Xg AmOd PEYAAVTEPEG TYES (X > Xp), TOTE YPAPOVLLE:

im f(x)=1,

i—=+Epy

Kot owPalovpe:

"to op1o s f(x), Otow To X TEIVEL OTO X0 OO TOL 06&1, Elvau £o".

&) 4V Al
-"r“l} ______ T
f 1

T N NS

1)) . 2%

2 I | :

4 I

flx)fs ""'i l
. — - T
i3 0 X—by, =X X

)

Tovg apBpovg I, = lim f(x) xar I, = lim f(X) tovg Aéue whevpukd 6pra g f o0 X0 KOU

ovyKekpéva to €1 apretepd 0pro g f 610 Xo, eved T0 L2 0€EL6 OpLo TG f 6TO Xo.
Amd to Topomdve oynuoata eoivetot 0Tl
m f(x)=£, ov wxo povo av
X=X

fm_ ()= fm_f(x) =1

T

I—}IC,

X

[No Topadetypa, n cuvaptnon f (X) = u (Zy. 42) dev €xe1 6p1o oto X9 = 0, 0POV:
X

-1, omote im f(x)=-1,

X—

— v x < 0 eivor f(x) =
x

— 7 x>0 sivan f(x}=£=1= omote bm f(x)=1,
X x—s0*
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Jx)=11

Kot £Tot
im f(x) iv]jﬂ- f(x)

x—¥0~

® XT0 TPONYOLLEVA YVOPIGAE TNV évvola Tov opiov dtancOntikd. Eidape 611, dtav ypdopovpe

lim f(x) =1, evwoobue 611 o1 Tég f(x) Ppickovtar 6o BEAOVUE KOVTa oTo L, Yio OAa TaL X #

X=X
Xo ta. omoia Ppickovion "apkovvtmg Kovtd 610 Xo'". [ va S1atundcovpe, Thpa, TO TOPATAVED

o€ padnuotikn yhoooo epyalopacte g eENg
AmodevieTan 0tt, av po cuvaptnon f €xel 6plo oto Xp, TOTE AVTO Eival LOVOOTKO Kot
ovpporiletar, dnog eldape, pe lim f (x).
X=X
1 cuvéyela, otav ypaeovue lim f (X), Ba evvooie 0TL vTapyeL To Opto G £ oTO Xo Kot
X=X

elvat ico pe L.

YVVETELN TOV TOPATAVE® OPIGHOV givart 01 akOAOVOES 1G0dVVOIES:

(@) Im f(n=f < Im (f)-H=0

E3X{
(B) Im f(x)=£f < Im f(x +h)={
I—=X0 A=y
Amodswcvietal 0Tt :
Av o suvépmon f eivar opiopévn o éva sovoro g popeng (@, X, )u(X,, B), tote Wo)den
eodvvopio:

Im f()=£f << Im f(x)=1lm f(x)=¢

=30 X—X]

Av o cvvaptnon f etvor opiopévn o€ éva ddotnuoe tg Lopeng (Xo,p), ahAdd dev opiletor o€

OLACTNLOL TG LOPPNG

® (0, Xo), TOTE Opilovpe:
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lm f(x)=lm_£(2).

[Ma mopdoetypa,

1@:‘(=1ﬁn Nx=0 (Zy. 44)

=07

e Av o cvvaptnon feivat opiopévn o€ €va dtdotnua g Lopens (a, Xp), oA dev opiletat
og ddotnua ™G Hopeng (Xo,B), tote opilovue:

m f(x)= lm f(x).

x—pag =3

[Ma mopdoetypa,

fm —x = fm J-x=0 (x 43)

)™

" @

=2 ]

XXOAIO

Amodewkvoeton 6tito lim f(x) elvan ave&apmro tov dkpav o,p tov dtactudtov (o, Xo) Kot

XX

(Xo,p) ot0 omoia Bemwpoue 6T givar opopévn N £
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[x-1

670 Xg =0,

‘Etol yio mapaderypa, av 0éAovpe va Bpovue 1o 0pto thg cvvapmong f(x) =

nepopiiopacte 610 vrosHvoro(-1,0)u(0,1) Tov mediov opiopod g, oTo omoio avT

moipveL TN HopoN|:

BBl

fx)= =5

Emopévamg, 6mmg @aivetot kot omd 1o dmhovd oynua, o {nrovuevo 6pio givat Iing f(x)=-1
X—>

d @

__[

R |

s el s, el i i e i i
——{_'i———-ul-———

XYMBAXH

21 ovvéyela, 0Tav AEUe 0Tt o cuvaptnon f €xel Kovtd 6To Xo (o WotTa P Oa evvoodpe
OTL IGYVEL Hia OO TIC TOPAKAT® TPES CLVONKEC:
a) H f efvan opiopévn oe éva shvoro g popens (&, X, )u(X,, B) koL 6To chvoro avtd xet

mv wmra P.

B) H f eivar opiopévn oe €éva cuvoro g popeng (o, Xp), ExeL 6' avtd TV W10 TA P, 0AAG OV
opileTon 6€ GLVOAO TG HOPPNS (X0, P).

v) H f givan opiopévn oe éva cuvoro g popeng (xo, B), £xel o' avtd v W0t ta P, aArd oev
opileton oe oHvor0 TG LopENC (a, Xo).

X
INo Topadetypa, n cuvaptnon f(x) = T2 civen BeTikn Kovtd oto X = 0, apov opiletat 610

X
6UVOLO (—E , Oj v (0, E] Kot gival OeTikn o€ avTo.

‘Opro TavToTIKIG - 0TO0EPNS GUVAPTIIONS

Me ) Bonfeia Tov opiopon Tov opiov amodevVETAL OTL !

99



lim x = x,
X—»X0

Fx)
Flxa) z
Xa ) =X
' 1

Hlx)

Iim ¢ =¢
x—rxpn

H L

=

=y

()

H npd 166t t0r SnAdVveL 4Tt TO Op1o TG TAVTOTIKNG cvvaptnong f(x) = x (Zy. 47a) 610 Xo

elval {co pe v Ty g 010 Xo, EVO 1N OEVLTEPT 1GOTNTO INADVEL OTL TO OP1O TNG GTAOEPNC

ocuvaptnong g(x) = ¢ (Xx. 47B) oto xp givon ico pe c.

AYXKHXYEIX

A. Katavoo

1/A (Zyxohko Pipirio). No Bpeite o lim f(X) xat to f(Xg), epdcov vadpyovv, 6tav n

YPOPIKT TOPAcTOCT TG cuvaptnong f elvan :

,1'1 Ay
s .
e + | y=/x)
I 1
I
_\'—_f'{} i
N
B R 3 x 0 2 X
Xo—3 Xo=2
'|'J|. _1:;[
R y=f(x)
2 /‘-u 2 —o
| — 1 — ¢
0 1 3 ¥ 0 1 2 3 x
x=1.2 =123

4/A (Zyohxoé Pifrio). Atvetou 1 cuvéptnon fwov givar opiopévn oto [—2, +00) Ko el

YPOPIKT TOPAGTACT] TOV PAIVETOL GTO TOPAKAT® oynpo. No eEeTACETE TO101 OO TOVG
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EMOUEVOVG 1GYLPICHOVG eivar aAnBeic.
i) Hmj fix)=2
g K y=flx)
1) lim f(x)=1

174
4
L 3

ii) lim f(x)=2
K —>l -
iv) lim f(x) =3 T
]

v) im f(x)=4

=

yiy bm fix)=2 2 0 1 2 3 4

B. Epnedovo

2. (Zyolxko6 Prprio). Na yapdéete T ypagikn mapdotoon TG cuvaptnong f kot pe m

BonBeta avtng va. Ppeite, epdcov vrapyet, o lim f(x), otav:
X—>Xg

I x. %=l
. b (R -
i) f(x)=—7= X =2 i) flx)=11 xp =1
X—a —. x=1
Lx
x. x<1 [
i) () = . xp =1 iv) fO=x+3" . %=0.
X

—x+1, x=1

3. (Zyorxko6 Prprio). Oupoimg 6tav :

X 4+3xr—-x-3
i A} = 5 " X =il i X, =—1
) (%) 21 0 n 0
- (x+ D392 —6x+1 1
ii) fix)= 5] : x_5=§.

5. (Zyohké Biphrio). Atverar pio cuvépmon fopopévn oto (a, %, )u(X,, B) pe

lim f(x)=1%-6 kau lim f(x)=41 . No Bpeite t1g Tipég Tov A € R, yia 116 omoieg vrdpyet to

X% X=X

im f(x)

T
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‘Opro ko drdtaén
I"a 1o 6p1o Kot ™ S1ATOEN ATOSEKVIETAL OTL IGYVOVV TO TAPAKAT®O OE@PT LT

OEQPHMA 1o

e Av lim f(x) >0, tote f(Xx)>0 kovtd oto xo (Zy. 480)
X=X

e Av lim f(x) <0, t0te f(x)<0 kovtdotoxo (Zx. 48pB)

X=X

v i

OEQPHMA 20
Av otovvaptiicels ,g &xovv 6po 610 X0 Kot oyvel f (Xx)< g(X) xovté oto xo, T0TE!
!'_(DO f(x) < !LFTX‘O g(x)
Ioyvet
i k" =y,

X=X

— Eotm tdpa 10 ToOALOVLO

P(X)=ax" +a, _x"" +etaxta, xom I, eR

Amodedn

SOUQOVOL PE TIG TOPATAVED 1O1OTNTES EYOVLE:
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lim P(x)=lm (o, x" +a_x"" +-+ay)

X—3X]) x—p

=lim (& x")+ Im (& _x"")+--+ lim a,
X=x0 E—3I0

X—3x{)

=a, lim x' +a,_ im x"7 +.--+lm a,

X=X X—X X—K0
—a.x +o,_xi " +eta, =Plx,).
Enopévac,

m P(x)= P(x,).

[Ma mopdoctypa,

fm (x* —6x" +7x-2)=2°-6-2+7-2-2=—4.

X—.

P
— Eoto n pnt ovvaptnon f(x) = QEX)
X

Q(xo) £0. Tore,

, 0mov P(x), Q(x) moAvdvupa Tov X Kot Xo€ R pe

im P(x)

i, pryga B e gl U]
e X—x0 Q(x} -}jE::l*r Q(I) Q(x-:-)

Enopévac,

i PO _ PCR)
=0 009 Q%)

spogov  O(x,)=0

[Ma mopdoetypa,

Kpurpro mapeppoing

YroBétovpe 611 "kovid 610 Xo" o cvvdptnon f "eyxkhofileton” (Zy. 50) avapeoca oe 600

ocvvaptnoelg h ko g. Av, Kabhg to X Teivel 6TO Xo, 01 g Kat h €xovv Koo 6p1o £, tote, OTMG
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eaivetal Kot oto oynua, n f 0o €gel to o Opo L. Avtd divel TV 10€a TOL TOPAKATO

Bempnuotog mov etvarl yvootd og kKprtipro mapepfornc.

AR

D

)

OEQPHMA
‘Eotw o1 cuvaptioeig £, g, h. Av
e h(X) < f(x) < g(x) KovTd 670 Xg Kot

e 1

bm h(x)=lm g(x)=£,
° i X—=X]
tote lim f(x) =1

. 1
INo Topadetypa, Img (X?],u —j =0.
X—> X
[pdypartt, yuo x # 0 £ovpe:

=|x]|.

| 1
e —| =[x |- —
X x
Onote:
1
—| x| < omp — <[ x|.
x

Emeon Iirrg (—|X|) = Iirrol |X| =0, cOpPOVA LE TO TOPUTAV® KPLTHPLO, EYOVLE:

lim'xﬂul\?ﬂ

= :';1 le
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TpryovopeTpikaopra
To «xpunpo mapepuPorng eivor mOAD y¥pMOIWO YL TOV  VTWOAOYICUO  OPICUEVOV

, ’ ’ / 1/
TPIYOVOUETPIK®V 0pimv. Apyikd amodekviove” Ot

x| <|x| , v kabe x € R (1 w6oTNTO 16 0EL POVO OTAY X = 0)

IMPOTAXH 1
e lm mux=mnux,
]
e lim cuvvx=ocuvwx,
=330
IMPOTAXH 2.

o) fm I _

=0 x

. B) ]‘.]Iﬂ ocwr—1 _0

I—3 x

‘Opro ovvOeTS SLVAPTNONG

Me 115 1010TNTEG TOVL AVOPEPOVLE LEXPL TP LWITOPOVUE VO, TPOGOI0PIGOVUE TOL HPLOL OTADY

ovvaptioemV. Av, dpmc, Oélovue vo voloyicovpe to lim f (g (X)) , TNG oVuVOETNG

ocuvéaptnong fog oto onpeio Xp, T01E £pYalONOOTE G EENG:
1. ®¢tovpe u = g(x).

2. YrmohoyiCovpe (av vmapyet) to U, = lim g(x) ko

3. Yroloyilovpe (av vdpyer) o | = lim f(u).

Amodevietan 0tt, av g(X) # Uy Kovid 6To Xo, TOTE T0 {nTrovuevo dpro ivar ico pe £, oNAadm
GYVEL:

lim f(g(x))=hm f(u).
X3 L3I

1 ’ r ;s ’ . ,
H anddeién napaieinetar apov givar extdg e&etooténg HANG.
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IMPOXOXH
11 cuvérela Kot og OAN v éktaomn tov BifAiov ta 6pro g popeng lim f (g (X)) LE TOL

omoia Ba acyoAnbovue Ba ivar TéTo10, MOTE VO IKavomoteitat | ovvOnkn: "g(X) # up Kovtd

0TO Xo Kol ylonTo dgv Oa ehéyyetar.

ITAPAAEII'MA (Evpegon opiov pg 1010TNTEQ)

Na Bpeite 10 O6pro:
iy (¢ +2)" =1
AYXZH

"Eyovpe:

fim [ +1)° | % —1|]=1j::13(,»cJ +1)°-lim |x* ~1|

x—={

=[tm * + D] -

m (<° )

=1°-|-1|=1.

ME®OAOI EYPEZHE OPIOY lim f (x) ( Mopoi %)

X—>Xg

1" nepintoon (Pnth cuvédptnon)

P(X)

Av f (X) = m , ue P(x), Q(x) moAvdvopa. ITapayovtomolodpe Toug 6povg Tov KAAGUOTOG
X
Kol EYOVUE:
f ()= PO _ (X=%):R0 _R(9)
QM) (x=x%)K(x) K(x)
Enopévac:
lim £ (x) = lim ).
X—>Xo X—>Xo K(X)
IMTAPAAEIT'MA
Na Bpeite 10 6pro:
x> —5x%+6x
M=
X—2 X° -4
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AYXH

[Mapatnpodpue Opwg ot yia x = 2 unodeviCovrtal Kot o1 00 0pot Tov KAACUOTOG.

‘Exovpe:
e wxt —5x+6)  dx—Dx—3) x(x—-3) x"-3x
(x—Dix+2) (x=2Dfxt+d) x+2 x+2
Enopévac,
, . ox*—3x 4-32 1
=l e Sl

Topa Tpoonad TV doknon 1

2" mepintoon (Appntyn Guvaptnon)

Av 1 (x) = AW VBK)

P(x)

[A) -B) _ (VAK) -VBX) )- (VAR +B(X) ) A(X)-B(x)

f(x)= -
T POI(JAC) + VB POO(VAC) +yB() )
'H

f (X)_m_m_(JA(x)—JB(x))-(JA(x)+JB(x>)( T0)+y800)  (A)-B))- (T +A00)
ST (VAR +4BO) ) (VTG - yA0) ) (VT +A) ) (VAG) +BO) (M) -4(x)

, ToAamAactdlovpe pe T ovluyn TopAoTOoT Kot EXOVLLE:

ITAPAAEII'MA

Na Bpeite 10 6pro:
X* +3 - 2x
x—1 X-1
AYXZH

[Ma x =1 undeviCovtat o1 Gpot T0LV KAAGUOTOG. ZTNV TEPITTO®ON VTN £PYALONOGTE MG EENG:

[ToAomAGLALOVLIE KoL TOVS 3V0 6POVE TOV KAAGUATOC e v X* +3 — 2X Kat £T61 EXOVLE:

5, (V432 ]«Jf 3+2x) (o7 +3)J ~(2%)?
x-1 -1V 13 +2xh] _{x—l}[iw,l'lxl +3+2x)

%,

f(x)=

—3x" 43 —3(x—Dx+D) _ -3(x+D

I = +2x) P e +2x) REry
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Enopévac,

s m (30c+D)  _
sy et B ROV 5 B

et 48 1 9% 3 Ea |:»..|"x3 4% +1x) 442
x—=lh,

Topa Tpoonad® TV doknon 2.
3" nepintoon (tpitn pila)
Av T (x)= IJA(X) -3B(x) 4 ()= JA(X) +3/B(x)
P(x) P(x)
a’-p° :((Jt—ﬁ)(a2 +aﬂ+ﬁ2)
a’+p° :(a+ﬂ)(a2 —aﬁ+ﬁ2)

TOAMOTAAGIACOVE aplOUNTN Kot TOPOVOLOGTY LE TNV TOPACTOON:
2 2
(AC)) =3/A0) -3/B() +(3/B(X))
KOTOAYOVLLE:

() L0 —B0) _ AK)-B(x)
P(x) (A(X) - B(x))Q(x)-[(%/A(x) ) +3/AM) -3/B(X) +(3/BKX) )1

, TOTE £XOVTOGC VITOYN HOG TIS TOVTOTNTEG:

1
(47A00) +3/AG) - B0 +(3B0O)
MMAPAAEITMA:
Na Bpeite 10 6pro:
l Vx-1
x—1 X2 -1
AYZH:
] Ix-1)| (¥x C Y+
fim L i ( 1)[( ) 1} _ lim x~1 _ lim 1 _

ol x? -1 Hl(x_l)(xJ,l)[(%/;)zﬁ x+1} Hl(x—l)(x+1)[(§/§)2+3 x+1} Hl(x+1)[(€/;)2+3 X+1}

1 1

i (x +1)[(§/;)2 +3x +1} 6

Topa Tpoonad® TV doknon 3.
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A" gepintoon (KLadikn cuvaptnon-thevpikd 6pLa)

A(X), av X=X,

f(x)=

B(X), av X< X,
Bpiokovpue ta:

lim A(x)=...

X=X

lim B(x)=.

X—)X

— Avl =1, =110t IImf(X)—I

X=X

— Av |, >=1,, 16t¢ dev umbpyetto lim f (x)
X=X,

ITAPAAEII'MA

Na Bpebei, av vapyet, To 6p1o 610 X9 = 1 TG cCLVAPTNONG:

(3t —4,  xwl
F)=1 ;

—— x=1
x

AYXH

Av x < 1, 161¢ f(X) = 3x° — 4, ond1E:

lm f(x)=lim 3x* —4)=3-1" ~4 = 1.

r—=1"
Av x> 1, 10t f(x) = —1/x, ondte:

im f(x)= m' 1\" =—1.

a1t N %/
Emopévag lim f (x)=-

Topa Tpoonad® TV doknon 4.

5" mepintoon (Kprpro tne mopeuBoinc)

To 6pua g popeng :
|'m[g(x)f7ﬂ Al )}

Ixiirg l:g (X)ovv %:l
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vroroyiCovtatl cuvifwg pe to K.IT. cog eé‘;ﬁg

\<x>w |90 \W <|90)

Enopévac:

~lg(0)|< g(X)W )< |9 ()]
Bpickovpe o lim (|g(X)|), lim (—|9(X)|). Av givai{ca (=1) , 101¢ IXI_F)TJ |:9(X)77,U %:l =1

ITAPAAEII'MA:

Na Bpeite 10 6pro:

AYXH

3
T'a gvkolio Oétovpe f(X) = xnu ( X

x3+1
X 7],Ll 2011

+1 . )
oI } Kol EYOVUE O1O0YIKAL:
x* +1 X +1
H NECH nH g

S EROEES[O

[F00[=

:‘XS‘.

= ‘XS‘.

s‘xﬂ

Anhoon:

"‘Exovpe:

lim (= [ = tim|x*[) = 0

Enopévac and to Kpurmpro g mapepPoing Oa sivar:

. X" +1
IXI_'E{X Wl( 2011 ]) =0

['evikotepo 10 KpLTHplo NG mapepPoAng ypnowomoteitoan étav {nteitar to lim f(X) xoat n

f (X) pmopei va «khelotel» amd 800 GAlec CLVOPTNGELS TTOV £XOVV TO 1510 OPLO OTAV X —> X, .

Topa Tpoonad® TV doknon S.
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6" wepinTmon (TpryovoneTpikd 6piLa)

"Exyovpe vréym pog o eMOUEVO TPLYOVOUETPIKA Oplal Ko peTacynuatilovpe KatdAinia 1o

op1o mov {nrhipe:

limZ4X _q

x=>0 X
lim—— =1 (*)
x—0 nlux

lim ZEXX _q (%
=0 gX

lim 252 _ e %)
x—0 X

li NUKX _ K (*
x—0 nlu}yx }y
lim ovvx—lz 0
x—0 X

Oca onpeidvovtar pe (*) ypetdlovratl am6d€EN TPV TV EQOPLOYT| TOVC.

ITAPAAEII'MA:

Na Bpeite Ta Opio:

N oy E@O@X L X
i) lim £ i) lim Zﬂ
x—0 X x=>0 X 4+ X

AYXH
nuX
- X . . X . X . 1
i) 1im 222 lim GU"X:hmI:W : :I:th -lim =1-1=1
x—0 X x—0 X x—0 X oLV X x=>0 X =0 gLV X

i) fim 22 i X imI:WX- L }:lim’ﬂ-limizl-lzl
o0 X2 4x 00 X(X+1) o0 X x+1] 0 X x00x+1

Topa tpoonad® TV Goknon 6 .

7" mepintoon (Opro pe andéivto)

) X
Av (nteitar 0p1o pe popen mapaminoto e lim |f(( ))| , TOTE!
X—Xg X
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— Av lim (@(x)=1>0=p(x)>0, xe(a,X,)u(%,p), 01e

fim PO _ iy @00 _

X—Xo h(x) X—>Xo h(X)

— Av lim (@(x))=m<0=¢(x) <0, xe(a,X,)u(X, ), to1€
Iimwz—limw:...
X—>Xo h(x) X—>Xo h(X)

— Av lim (qo(X)) =0, 101e KoTOoKELALOVUE TIVOKO TTPOGTLUOV YioL TV @ (X) Kot

e&etalovpe o mhevpucd opta lim (@(x)), lim (@(x)).

MMAPAAEIIT'MA

Na Bpeite Ta 0pia (av vEapyovV)
o ‘xz —x+1‘—1 .
) lim———— i)

x—1 X2 -1 -1 x-1

AYXH

1) Apov Iirrll(x2 - X +1) =1>0, 1618 X* —X+1>0 «kovtd 610 1». Emopévag éxovpe:

i ‘XZ—X+1‘—1 . X2—X . X(X—l) . X 1
lim > =lim——=Ilim =lim ==
o1 XA -1 oL x2 -1 ot (x=1)(x+1) ©tx+1l 2
i) Apov:
. ) ~
lem(x -1)=0
x*=1>0, xe(1,+0)
x*-1<0, xe(-11)
‘Exovpe:
x> -1 2 _
lim —lim X fim(x 1) = 2
x->1" X=1 x->1" X=1 xo1
| —(x*-1
lim :Iim(—):—lim(x+1):—2
x-1 X—=1 -1 X=1 x—>1
o x*-1
Emouévamg to 6p1o leirll g deV VIAPYEL.

Topa Tpoonad® TV doknon 7.
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8" mepintmon (Opro pe TaPAUETPO)

Na Bpeite ta a, B doTte:
_ |imwz leR, uelime(x)=0, tote npémel kon limg(x,a, f)=0 (II) d1ou
X—)XO qD X X—)XO X—)XO

M X1 a’l r r r r 4
SLLPOPETIKA  TO Im%ﬁ R.Anmo ™ oyxéon (II) maipvovue pia oxéon peta&d
X=X qD X

TOV TopapéTpov o Kot B. Avvovue avtiv ™ oxéon o¢ tpoc a M B kot avtikadiotovue
I' g (X7 a’ ﬂ) r 4 4 r. 7

oto lim T TO OTOI0 OTN GLVEYELN TOPOUYOVIOTOIOVUE, BoTE Vo eEaAepOel 0
X=X qD X

0pog (X=X, ) . Z10 TEh0G £40VpE Evar GOOTNHA 2 EEIGMGERY HE 2 0yVADGTOVGS.
— Na vrdpyet to 6po lim f(x)=leR:

A(x,a, ), X = X,
o= {B(x, a, B), X <X,

"Exovpe:

'
X=X

lim £(x) = lim f(x) < lim A(x,a, 8) = lim B(x,a, 8)

Amd v omoia £xovpe éva cHoTNU 2 EEICMOGEMY UE 2 ayVDGTOVG,.

ITAPAAEII'MA

Na Bpeite Ta o kot f ®oTE:
ax? = fx+2, av x>-1

ax+3, av Xx<-1

3 2 _
i) lim X XA iy tim £ (0 =1, 6nov f(x):{
x—1 X -1 x—-1

AYXH
i) Enedn Iirrll(xz—l):O TPEMEL KOl Iirrll(x3+ax2+ﬁx—4):a+ﬂ—3:0<:>ﬁ:3—a (1)

Emopévac £xovpe dtadoyucd:

x3+ax2+(?>—a)x—4_Iirn X +ax’ +3x—ax—4

3 2
X*+ax + fBx-4 .
p =lim

IxILrl] X2 -1 x—1 X2 -1 x—1 X2 -1
ax(x-1)+(x*+3x-4 ax(x-1 -1)(x° 4
i X (X )+2(x +3X ): i X(x=1)+(x )(x +X+ ):
x-1 x* -1 X1 (x-1)(x+1)
_"m(x—l)(ax+x2+x+4)_ - ax+x’+x+4 _a+b
o (x-1)(x+1) o x+1 S 2

Apa:

a—;6:2<:>a:—2 Kat (1)<:>[3=5
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il) ‘Exovpe:
mnf(ﬂzﬂﬂﬂ@mz—ﬁx+2):a+ﬁ+2:1c>a+ﬁ:—10)

x—>-1*

lim f(x)=lim(ax+3)=3-a=1<a=2
x—>-1" x—=>-1

Apa f=-1-2& f=-3

Topa tpoonad® v Goknon 8 .

" mepinTmon (MeTooynuaTIGROS 0piov)

Av 0éhovue va vroroyicovpe to lim f (g(X)), g ovvletng ovvaptnong fog oto onueio

Xo, TOTE gpyaldpacte w¢ e&Ng:
1. ®¢tovpe u = g(x).

2. YrohoyiCovpe (av vmapyet) to U, = lim g(Xx) ko
3. Yroloyilovpe (av vdpyer) o | = lim f (u).
u—Ug,

ITAPAAEII'MA

Na Bpeite 10 6pro:

nnmm{ﬁ+%j i) lim 743X

x—0 X

AYXH

x—0 x—0

- , 2 V4 , - - 2 T T 4
1) ®étovpe U = X +Z,‘EO’E8 limu=Iim| x +Z :Z,onom

\ 9
2 : T 1,.'{:
ot Rl R L L, S
1.'—13 e
i) Eivau
*r1|.|,3x_3*ru.|,3x
x 3x

®écovpe u = 3x, tote limu =1lim3x =0, ondre:

x—0 x—0

B ””?’x:}]jm L?'x=3]5m L e

x—=0 x =0 3y u—sD g

Topa tpoowad® v Goknon 9.
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10" regpintoon (H cuvaptnon «kpofetavy)

Av divetan lim ¢ (X, f (X)) =l eR (dnhadn 1o 6p1o pog Tapdotacng e f(X) 1 0mwg Aéue
«n ovvapton kpvPeta) ko (nteiton to lim f(x), tote:

— O¢tovpe @ (x, f(x))=h(x) (1) ondte éxovpe limh(x) =1

— Advovue mv (1) og mpog f(X) =....

— Me 11 1810t1E¢G TV 0pindv Ppickovue o lim f(X) =...
ITAPAAEIT'MA

. f(x)-1 , , . . , .
Av Ilrrll—1 =2, va Bpeite 10 6p10 IIrrll f (X) (av vrobécovue OTL VITAPYEL).

X—>! X — X—.
AYXH
@étovpe =1 h(x) ket épa limh(x)=2

-1 x—1
‘Exovpe:
L)l_l =h(x) & f(x)=(x-1)h(x) +1
X —_

Enopévac:

lim f (x) = Ixim[(x—l)h(x)ﬂ]: lim(x~1)-limh(x) +1=1

Topa tpoonadm TV doknon 10 .

11" rgpintoon (OempnTikéc AOGKNGELL)

2115 OepNTIKEG CKNGELS OTO OPloL EXYOVUE VITOYN LLOG TOL ETOUEVOL:

Y& aoKNOEIG OOV divetal oyéon mov 10Komolel 1 cvvatnon T :
A) f(x+y)=... xat avalntodpe to Op1o lim f(x) . ®tovpe XX, =h, omdte OTav
X = X, © h — 0. Enopévag éovpe:
fim £ (9 =lim (¥, +h) = ..
B) f(x-y)=... ko avalnrovpe 10 6p1o lim f(x) . ©¢rovpe Xi =h omdte dtav
0 0

X = X, © h > 1. Enopéveg égovpe:
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!Lrg f(x)= IhiLrll f(x-h)=..
X 4 I3 - 7 XO XO r
I f|—|=... ka1 avalntodpue 1o 6p1o lim f(x). ®érovue —-=h< x= ™ omdTe
y X—>Xg X

otavX = X, < h—>1

Emopévag €govpue:

H H XO —
lim f(x) = Ih|Lr11 f (Fj_

X—>Xg

IMAPAAEITMATA
1. Av f :R—> R o ocvvaptnon pe:

f(X+y)=fT(X)+2f(y)+Xxy ywoakabe X,y € R xon lego] f(x)=1
1) Na Bpeite tig ruég f(0), f (1)
il) Na Bpeite to 6pro leirll f(x)
AYXH
1) 'Exovpe:

x=y=0= f(0+0)= f(0)+2f(0)+0= f(0)=3f(0)= f(0)=0
x=0,y=1= f(0+1) = f(0)+2f () +0= f@) = f(0)+2f (1) = f ()= (0) = f(1)=0

i) ®étovpe Xx—1=h< x=1+h ot 6tav: x > 1< h— 0. Enopévmg égovue:
IX|L711 f(x)=IhiLTg f(1+h)=Ihiirg[f(l)+2f(h)+h]=Liirg[Zf(h)+h]=2Liggf(h)+|hiirgh=2-1+0=2
2. Av f :R—> R wa cvvaptnon pe:

f(x-y)=T(x)- f(y)-2xy yakébe X,y e R, IxILrl] f(x)=1

ko f(X)<0,xeR

1) Na Bpeite tig rwég (1), f(2)
il) Na Bpeite to 6pro le_r)rzl f(x)
AYXH
1) 'Exovpe:
x=y=1=fQ=fQ) - fQ-2=>fO=[fQ] -2=[fQ] -fQ-2=0= f(1)=-17/(1)=2
ko emedn f(x)<0,xeR Ooeivar f(1)=-1

x=1y=2= f(1.2)=f(1)-f(2)-2= f(2)=—-F(2)-2= f(2)=-1

116



.. X
il) ®étovpe 5 h kot 6tav: x > 2 < h - 1. Emopévag éxovpe:

lim £ (x) = lim f (2h) =lim[ f (2)-  (h) -4h] = lim [ () -4h] = lim f (n) - 4limh =-1-4= 5

Topa tpoonado Tig aoknoeig 11,12, 13, 14 ko 15.

AYXKHXYEIX

A. Katavoo

1/A (Zyorko Prprio). Na Bpeite ta dpu :

i) fim (o —4x° —2x+5) ii)]i'ml(xm—lxj +x-1)
iii) fim (o +2x+3)% iv) m [(x—5)" |x* —2x-3]]
= ST ER L o,
v) ]jmx $-2x=5H vi) fm | 3% 4| -2
=1 x+3 =0 x 4x+l
; e 2-2
vit) fim 3f(x+2)’ AT B, b,

=1 443

2/A (Zyohko piprio). . 'Eoto o cvvaptmon f ue Iin; f(x)=4. Na Bpeite 10 Iin; g(x) av:

F—- L |21
i) g(0) =3(f () -5 i) g0 ==

iii) g(x) = (f(x)+2Nf(x)-3).

B. Epnedovo

3/A (Zyohko Prprio). Na Bpeite Ta 6pa :

& _: i
) m x lﬁii) T 2x” 1?rx+1
x—2 IJ_E x—l —1
1 1
LT 3__,.!_?
iii) hm —X iv) lm &
x—1 l—i x—0 i
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4/A (Zyohxoé Piprio). Na Bpeite Ta 6p1a :

i) lim 3o . il
=0 O_ o x—=0 x
Jerg—a =)
e ) iv) fim "{_x—
N it P — Sy +4

e +5-3

S/A (Zyohko Pipiio). Na Bpeite (av vrapyet), To 6plo G f 610 X0 OV :

E <1
§ gt = % kot x =1
5x, x=1
[ —2x, o |
i) x =J AR o =—1.
A Lx‘+1= x=-1 %
6/A (Zyolko Prprio). Na Bpeite Ta 6pa :
i) fm WX ii) m = i) fim 292
=0 =0 x—3l Tl!-'el"f
v fim | R o) tm| ) vi) fim W5
x—}Dix x ,-; x—}ﬁl;\_x': +xj x—l f5x+4 —3 ’
T/A (Zyohko Prpiio). Na Bpeite ta Opra:
P T i iii) hm
=1 1+ g =0 nulx =0 qulx
8/A (Zyoiko piprio). No Bpeite t0 Iing f(x), av:
i) 1-x* € fx)<1+x* qewdbs X ER
i ke Pl = e xE,—E=£\|_'.
owvx L 2.2
2ax+ f, x<3

. Na Bpeite T1¢ TIpéG TV

9/A (Zyomko Prprio). Aiverorn cvvaptmon f(x)=
ax+36, x>3

a,p € R, yio T1¢ omoieg woyvet Iin; f(x)=10.
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B. Epnedovo

1/B (Zyoiko Pipiio). Na Bpeite Ta Opra

-'_ -I_ oy 1:71_ b b
i) &n x x‘ X i) fim x (v+1Dx+v
x—1 x‘J—S x—31 x—l
35 e

=1y S+ fx—2
2/B (Zyorxé Prprio). Na PBpeite 660 0md To TOPAKATO dpla VILAPYOVY

N 25 —5|+x —4x-5
x +10x+25 35 | =0t —dx

i) lm
35 x+5 x—sf x—35
& P S 1_
o sl ™ i
x—57 x—5 =l \n'{;—l

4/B . Na Bpeite 10 Iirrll f(x),av:

i) fim (4(x)+2—4x) =—10 ) e g

= y—]

3. (Zyorxk6 Prprio). Xto mapokdto oynua to tpiyovo ABI glvar opBoydvio pe y =1.

Na vroloyicete Ta Opia:

1) lm(a—25). ii) lm (a®—8%)
8 g
iii) lim E
s O
I
ﬂ [/
i
=
A =1 B
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I'. IPOTEINOMENEX AYKHYEIX

(TTOV _OVTIGTOLY0VV 6€ KAOE Tponyovuevn TepinTtmon)

1. Na Bpeite ta dpuo:

e X o X =2XP X
VI T
2. No Bpeite ta opia:
i ||m—VX+2_2 ii) |im—VX+3_2
x—2 X—2 -1 /x+8-3

3. No Ppeite ta opia:

4. Na Bpeite Ta Opro:

x*-25
c , av X>5
X_
f(x)=y
X° —b5Xx
> , av X<5
X —-25

5. Na Bpeite ta Opra:

i) m(xsaw(%n i) 1im f (x), 6tav | ()= x°| < x, o k&0 x € (-1,1)

6. No Ppeite ta opia:

2
i) im—— iy lim XX iy m Xy fim 24X
X_’OSQDX x—0 nlux x—0 /X 1_1 x—0 X+ X

7. Na Bpeite Ta Opra:

) "m'”';ﬂ i) lim [2x-+4]+[x* +2x
x—1 X° — o X_4

8. Na Ppeite ta a kai f étav:

x'+(a-pg)x+ax* -1

3 2
W oge X 4axt - .
) |Im3—ﬂ=3 i) lim =
x—1 X — x—-1 X+1
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9. Na Ppeite ta opia:

I)“mn,u( 1) i) tim auvgx+22)—l
-1 x2 -1 x>=2 X7 42X

10. o) Av lim 210 =5 _1

1 5 "3 , vo. Bpeite 10 0p1o IIm f (X) (av vrobécovue dtL VIGPYEL).
X—> X —_

B) Av Iir[ll[(x +1) f(x) - (\/X +2 —1)} =3, vo. Bpeite 10 6p1o Iin; f(X) (av vroBécovpue 611

vdpyel).

11. Av f :R—> R o cvvéptnon pe:
f(x+y)=f(x)-f(y)-xy, v kabe X,y e R
Ko Iirrol f(x)=0

Na Bpeire:
i) To () i) legl] f(x)

12.’Eoto n ouvaptnon f :R —> R pe:

f(x-y)="f(x)-f(y)-2xy yakdbe X,y eR, f(x)>0 ywkébe xe R ko lim—== f(x) =1
X— X
1) Na Bpeite tig rwég f(0), f (1), F(2).
il) Na anodeiete 6tin f eivar cuvaptnon «1-1».
2
L)z(), av X>0
i) Av g(x) = X , Vo, Bpeite 10 0., ®OTE Vo VIAPYEL TO Iing g(x).
M —e—a,av X <0
X

13. Eoto f :(0,+00) > R pia cuvapmon pe:
f(x-y)=f(X)+f(y) ywxéde x,ye(0,+0).
1) Na Bpeite to T(1).
i) Av lim = f (1), téte va amodzitere o1t !Lrg f(x) = (%) ywxébe X, €(0,+00).
14.'Eoto f:R—> R o cvvdpmon pe:

f(X+y): f(X)+ f(y) yia kdbe X,y e R
i) Na Bpeite to f(0).

il) Na anodeiete 6t ovvaptmon f elvou meprety.

i) Av woyoet lim f(x) = f(a) yw kémowo ae R, va amodei&ete Ot
X—a
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@) lim ()= £(0)  B) lim f(x)= f(x) ya xide X, e R
15. Av f:R—> R o cvvéptmon pe:
lim f(x) = (3) xou lim (3h+ h _g

i) No Bpeite 1o (3).
ii) Na Bpeire to 6p1o A=lim f (X)2 ;(3)
X—> xZ =
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MH NEINEPAXMENO OPIO XTO xp € R

— 210 oyfuoa 54 &yovpe TN YPOEIKN TOPACTOOT WG cvvaptnong f Kovid o6to Xo.
[Mopatnpodpue 611, KOOMG TO X KIVOOUEVO HE OMOOVONTOTE TPOTO TAV® GTOV AEOVA
X'x minodlel Tov mpaypotikd apdud Xg, ot Tipég f(X) avdvovtal ameplopioto Kot
yivovton peyaldtepec and omoovonmote Oetikd apdpd M. Xy nepintwon avt Adue
o0t M cvvdptnon f €xel 6To X OPLO +00 KOl YPAPOVLLE:

m £ (x) =+o
X—=Kp

— 210 oyfuo 55 éyovpe TN YPOQEIKN TOPACTACN MG cvuvdptnong f Kovid 6to Xo.
[Mopatpodpue 611, KOOMG TO X KIVOOUEVO HE OMOOVONTOTE TPOTO TAV® GTOV AEOVA
XX minotalel Tov Tpaypatikd aptud Xo, ot TipéG f(X) eEratT@vVOVTAL OmEPLOPIOTO KO
yivovtol pkpdtepeg omd 0moovonTote apvntikd apldud —M (M >0). Tty nepintmon
avtn Aépe 6tL M cvuvdptnon féxel 6To Xg Opro —oo Kot YPAPOVLE:

m f{x)=—wm

XM
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Onwg oty mepintwon TOV TETEPACUEVOV oplodv €161 Ko Yoo To Amepa  Opla
cuvapticeny, mov opiovtal oe éva cbvoro g popens (a, %, )u(Xy, B) toxdovv ot

TOPOKATO 1G0OVVOUIES:

Im fx)=+w < Im flx)=Im f(x)=+x

m f(0) =—o <
o

X—X

lm f(x)=tm_f(x)=—.

AT0dEIKVHOVTAL O1 TOPOKATO 1O0TNTEG :
im — =+ ko1 yevikd lim —— =+,
xa0t X -ty v+l
veN
Evo:
| - 1
lim —=—w xoyevikd lm ——=—0
-0 X -0~ x"
3 e veN  (Zx 57B).
Emopévac, dev vmdpyet oto undév 1o 6po g f(X) = veN

X2v+1 !

[Ma ta 6pra aBpoicpotog Kot yvopuévon 300 GUVOPTNGE®V OTOSEIKVDOVTOL TO, TOPUKAT®

Beopnuota:

OEQPHMA 10 (6pro aOpoiocpatoc)

Avomoxyg e R

TO Opto TN f etvon: a=R | acsR +x = +or =
KO1 TO Op10 T1|C g Elval +0 -0 +ac = s = +0
TOTE TO OpL0 TNE [+ g elval: +x . o +x _20 E :
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OEQPHMA 20 (6pro yrvouévov)

Avamoxe R,

10 Opo NG f N

. =0 | =0 | a=<0 0 0 +x +oo 'y
E1vion:

KOLTO Oplo TN £
glvoL

TOTE TO OP1O TTC
fg etvau

2100¢ TIVOKEG TOV TOPATAV® BempnUat®V, OOV VITAPYEL EPOTNUATIKO, GNUaivel OTL TO Oplo

(av vapyer) e€aptdton KA Popd amd TIC GLVOPTNGEIS TOV TOIPVOULUE. XTI TEPUITAOGELS

aVTEG AEPE OTL EYOVUE ATPOGOLOPLGTY] HOPPT. ANAOOT|, OTPOGIHOPIGTEG LOPPES Y TAL OPla.

afpoiopatog Kot yvouévov cuvaptnoe®V givol ot:

(+) +(—ac) wor  0-(Foo) .

K0l TOV TTNAIKOV GLUVOPTHGE®Y Elval oL

‘|+
8.8

0
(+o)—(+mo). (—w)—(—®) Kot P

I+

f 1

Eneion f-g="f +(—g) kouw — = f-=, anpoodiopiotec popeéc yio ta Opla TG d1opopdig
g g

[Mo mopdoetypo:

. , 1 1
— av mapovpe Tig cuvapthioelg f(X)=-— xor g(X) =—, 1018 £xovpe:
X X

=+

) —tim [~ L | .
A

X—3! ..'l _;'I

Kot
fim (/) + £() = m |~ +

EVQD,
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. , 1 1
— av mapovpe T1g cvvapthicelg f(X) =-—+1 ko g(X) =—, 161€ €YoV pE !
X X

) : i
]Jﬂlf() l'lﬂl |=—o, Eﬁg(x}=]ffﬂ?=+m

._—}ﬂll x* 7

Ko
lim () + g (o)) =lim, r—i+1 i\i= im 1=1.
,‘_ x* ) =0
) ) o fx)
ME®OAOX (Evpeon opiov A= lim () otav lim f(x)=leR" ko1 Ilm g(x)=0)
X—=Xg X X—=Xg
I'pagpovpe:
=lim——= 00 Iim{ ! f(X)}— IlmL Ilm f(X) ko éyovpe:
=% g(x) =%l g(x) 0 g(x)
Av g(x) >0, tote:
400, av | >0
A=(+00)-1= )
( OO) {—oo, av <0 N
Av g(x) <0, tote:
- I
A:(—oo)-l:{ oo, av >0
+00, av | <0
ITAPAAEIT'MATA
1. Na BpeBovv ta 6p1a :
2 _ = —_—
i) ol W R 3‘”3 !
x—=1 |x—1| x—=1 [x__z}
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AYXH

i) Eme1dn bm |x—1|=0 xor |x—1|>0 xovid oto 1, sivor lim
x—1 x—=l | Tf_il

=4 . Emsidq

- 2 : 2 2
EMUTAEOY Slval Ltml(x —5x+6)=2_ Eyovps:
X—3

> .
X O | L (x—5x+6) |=+o0.
x—+l |x—1| x—l | x-il
ii) Eme1dn ]viﬂﬂ1(x_2:}l =0 xor (x—2)* >0 xovid oo 2, sivar lm ﬁ=+1‘.
x—=2 x22 (x— 2

ExziomM emumhgov sivon bm (—3x+2)=—4, 2yovuse
X—rd

—3x+2 1

=2 (x—2)° (x—2)

2. No. Bpefodv ta mhevpikd Opia THS GLVEPTNONG

070 Xp = 2 Kol 01N cvvéyela va e&gtacbel, av vrdpyel To 6pro g f(X) oto 2.

AYXH

— Enedn m(x-2)=0 xat x—2>0 ye x>2, givar lim :

2+ x—2

=+ . Emxsidn -

makéov hm (x* —x+1)=3, &yovus

%

; mmeoptl = 1 :
im — = lm (x*—x+1) |=+w .
=27 x—2 =1 x—2
. . : 1 a
— Emewdn) Im(x—2)=0 xar x—2<0 vz x<2, eivan hm e Emsi1dn e-
et =17 X

mmkéov hm (x* —x+1)=3, &yovpse

X—3.

lm — = lm

=17 x—2 7| x—2

F mil [1 {xl—x+1)}=—m_

[Tapatnpodpue 6Tt Ta OVO TAELPIKE dpra dev givar ioa. Emopévag dev vdpyet 6pro g f oto 2.

Topa Tpoonado Tig aoknoeis 1,2,3.
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. f
MEG®OAOX («Agpedbvnon oplov HE TOPAUETPO» NG HOPPNG A:IImM

X=X, g(x)
limg(x)=0 wxou lim f(x,1)==0, onAadn o6tov 0 GpOUNTAC VOl Kol GLVAPTNON UG

nopopétpov A€ R).

I'pagpovpe:

A= lim1 A |im[i- f(x,ﬂ,)}: lim—=—- lim  (x, 1)
X—>Xo g(x) X—>Xo g(X) x—)xog(x) X—>Xo

Bpiokovpue to lim f(x,4) =h(4) (eivar dnAadr cuvaptioel Tov L) Kot StoKpivovpe TIg

TEPUTTACELG:

A) Av h(1) >0 A e, (A, domua) kot avaroya pe to av g(x) >0 1 g(X) <0 «kovtér»
010 X, Qo etvor A=+o0.

B) Av h(1) <0< 1 €A, (A, ddotnua) Kot avaroya pe o av g(X) >0 1 g(x) <0 «ovta»

010 X, Qo gtvor A=+oo.
s , .0 . :
I') Av h(4) =0, t0te éxovpe TV TEpinT®ON TNG ANTPOGIOPSTIOG 0 7oL &idape Tponyovueva.

ITAPAAEII'MA

3/B (Xy0ik6). Atvovton 01 GUVOPTNCELG:

(A=l £x=2 X +2x+u
S{x)= = Kot pixy—=— "

Noa Bpeite T1g TYég TV A, 1 € R yia t1¢ omoieg vdpyovv 610 R t00 Op1a (1] va Ppeite ta opla

Yo OAEC TG TIéG TV A, L ER) -

bm f(x) Ka m g(x).

AYXH
I'o ™ ovvapmmon f(X) éxovpe:

(A=) x*+x-2 . 1
Azlxlm( ))(2_1 :lem{((i—l)xz+x—2)-(x2_1ﬂ
- 2 _
lem(x -1)=0

- 2 _ —
lim((A-1)x* +x-2)=2-1+1-2=1-2
Axopa:
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yia X>1etvor X’ =10

yia -1<X<1lgivarx*-1<0
AwKpivov e TIg TEPIMTOGELS:

— Av 1-2>0< 1> 2, 10188

. 1 ) (A= 1)x +X-2
Av x>1, tére lim| — = +o0, omote A=lim = 400
-1 x° =1 X1t x* -1
L 1 ) _(A-1)x*+x-2
Av -1<x<1, tére lim| — =—o0, omote A= lim > =—00
-1\ X -1 X1 X -1
Apa to 6pro g f(X) oto X, =1 dev vmdpyet.
— Av 1-2<0 A <2, t018:
L ) (A= 1)x +X-2
Av x>1, tore lim| — =+o0, omote A=lim =—00
-1\ X7 -1 x->1' x? -1
L 1 ) _(A-1)x*+x-2
Av -1<x<1, tére lim| — =—o0, omote A= lim 5 =400
-1 x* =1 x-1 x° =1

Apa to 6pro g f(X) oto X, =1 dev vmdpyet.

— Av 1 =2, 101¢ f(X)—X+—Xl2 onoTE:
I|mf(x)_I|m(X 1)(X+2) i X+2 E
x—1 x—1 (X 1)(X+1) x—)l X+1 2

INa v ovvaptnon g(x) éxovpe:

_limg(x) =lim Xt 2XHA |im[l-(x2 +2x+ﬂ)}
X

x50 X0 X x>0
Axopa:
lim(X* +2x+ )= p ket limx=0
x—0 X0
Awkpivov e TIg TEPIMTOGELS:

1
— Av x>0, tote lim==+o0o ka1 dpa:

x—0 X

A:Iimli%-(x2+2x+y):|_llml Ilm(x +2X+ 1) = (+00)- i

x—0 x>0 X x-0
Onodte: Av u>0, 1616 A =400 €VD
Av 1 <0, 1618 A=-00 KOIU

2
X2 +2X :"mX(X+2):2

x—0 X

Av 4 =0, t6te A=limg(x)= Iing
x—0" X—>
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T .
— Av x <0, tote lim==-oo ka1 dpa:
x=>0 ¥

A= |imE-(x2 +2x+ﬂ)}= |im3-|im(x2 +2X+ 1) = (~00)- i

x—0 x>0 X x-0
Ondte: Av Av 1 >0, 1616 A =—00 EVD

Av Av 1 <0, 1618 A =+00 KO

) X242 o ox(x+2
Av u=0, 10t A:I|mg(x):llmu:hm(—):2
x—0" x—0" X x—0" X

Emopévac:
Av 1 >0 dev vmdpyet To 6pto ¢ g(X) oto X, =0.
Av 1 <0 dev vmépyet To 6pto g g(X) oto X, =0.
Av u=0 Ixiggg(x):o.

Topao tpoonadd TV Goknon 4

ME®OAOX (H ocvvaptnon «kpopetory)

Av divetan !erl Q (X, f (X)) = +o00 (OnAadn| to 6p1o pog mapdotaonc e f(X) N onwg Aéue
«n ovvapton kpvPeto) Ko (nteitot To !erl f(x), tote:

— O¢tovpe @ (X, f(x))=h(x) (1) ondte &xovpe lim h(x)=+o0

— Advovue v (1) og mpog f(X) =....

— Me 11 1810tN1EG TV 0pindV Ppickovue T0 )!I_)I‘L] f(x)=..

ITAPAAEII'MA

Na Bpette to lim f (x), 6tav:
X—2

2 —_— p—
i) lim XX o iy im0 2,
x>2  f(X) x>2 X° 42X
AYXH
1) Oétouvpe:
2 _ 2 _
X 3X+1:h(x)c> F(x) = X —-3x+1
f(x) h(x)
Apa:
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lim h(x) = +00 = lim—— =0

X—2 X—2 h(x)
Enopévac:
2 —
lim £ () = lim X=X+ iy L-(x2 ~3x+1)|=0-(-1) =0
X—2 x—2 h(x) X—2 h(X)
il) ®étovpe:
fEX)‘Z =(x) < F() = (X +2x)-(x)+2’
X +2X
Apa:
Iirr21 @(X) =-00
Enopévac:

lim  (x) = |Xi£r21[(x2 +2x)-¢(x)+2]= lim (" +2x)-lim(x) +2 = o0

X—2
Topa Tpoonado 11 oK oels 6 ko 7.

Boown tpdtaon (mov pmwopel va Yp1oLHOTOLEITAL GTIS UOKNGELS YOPIS amddelln. 26T660

Yo A0yovg TAnpoTNTOS TOpaOETOVNE TNV 0TOOEIEN TAPUKATO)

A)Av T,9:R->R ue f(X)=g(x) yra kibe Xe(a,xo)u(xo,ﬂ) kor lim g(X) = +o0, 1018

kor lim f(X) = +o0.

XX

B) Av f,g:R->R pue f(X)Sg(X),Xe(a,XO)u(XO,ﬂ) kor limg(x)=-o00, 1dte

lim £ (x) = —o0.

X=X,

AIIOAEIZH

A) Agov lim g(x) =+o0o = g(x) >0 «kovtd» oto X,. Exovpe:

1

f(xX)>2g(x)>0<0< f(X)<m

«KOVTO» OTO X, .

. 1 . 1
Eivon lim ﬁ =0, Gpa amd to KprTNp1o ¢ mopepPorng Oa Exovpe lim m =0.
X—)XO g X X—)XO X
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"‘Exovpe:

lim f(x):limizmo ( apov fl
X

X%, x—>x 1

()

B) lim g(x) = —oco = g(X) < 0 «kovtd» 610 X,. Exovpe:

F(X) < g(X) <0~ (X) 2—g(X) > 0> 0 ——— <

>0 «kovtd» 610 X;).

«KOVTO» OTO X, .

f(x)  9(x
-1 -1
Eivor lim——=0, dpa anod to kprripio tng nopepporng Ha éxovpe lim——=0.
X%, g(x) =% f (X)
‘Exovpe:
lim f(x)= Ilm 7= —o0 (apov — e 0 «Kkovt» 610 X;).
)

AYKHXEIX
A. Katavoo

1/A (Zyxohko). No Bpeite (av vadpyet) o 6pto g f oto X Otav :

x+3 2x—3
D) f)=—"—. x=0 i) fly=—2"2_
xt 4 3x? = 4(x-D?
S |
i) f(9=—-—. x=0
x |x|
2/A (Zyohko). Na Bpeite (av vrdpyet) to 6po ¢ f 6T0 X9 OTOWV !
: 3 1 i x +3x-2
1J g =—= —, x=1 i)y fly=
edllio x| x|
- B
ii) f(x)=x 1+_ B = 3
Vg

B. Epnedovo

1/B (Ey00x0). Na Bpeite (epdcov vrdapyet) to lim
X Bpeite (eqC PXEY o dx— 2% 4J§+8

2/B (Zyolxko6). Na amodeitete OTL:

%=1
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i) H ouvaptnon f(X) = epXx dev éxet 6p1o oto %

i) H ovvépmmon f(X) =ogpX dev £xet dpio oo 0.

4/B (Zy0daxd). No Bpeire o lim f (x), otav :

I'. IPOTEINOMENEX AYKHYEIX

1. Na Bpeite ta dpuo:

- o 33X -x+1 o —3X+2
i) lim 5 i) lim—7yp—— i) lim-——
x—1 (XZ —l) x>0 X* 4 X x—1 ‘X _1‘
2. No Bpeite ta opia:
2 2
i) lim 2% i) lim—— 2% i) lim 2X*1
x—>-1_ x—0 — — 1t |1
(x+1) =X aE.
2
3. No Ppeite ta opia:
B fim Xt i tim L i) lim—=5_
x—-1 X2 -1 x—0 X3 X—2 X2—X—2

4. Na Bpeite Ta 0p1a yio OAES TIC THES TOV A, 1L € R

) Iy a2
5."Eoto n ouvaptnon f:R—> R pe:
f(x)- T(y)=yf (X)+xf(y)—xy, yuuxébe x,y e R
Na Bpeite:
1) T ovvapton f

. . f(x)
i) To leirgT

6. Av f,0:R —> R 600 cuvaptioelg , TET01EC MOTE:

X0 oo, 1im 3% __
x—3 f(X) x-3 X 42

No Bpeite (av vdpyet) T0 Iirrsl[ f(x)+9(x)]
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7. Av lim ) nk3x

=0 x+9-3

= —o0, va Bpeite to lim f (x)
x—0

G|
8. Na Ppeite to 6p1o IIrT?ﬁ v T1¢ S1dpopeg TiéS tov | e R
x> X7 =X
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OPIA XYNAPTHXHX XTO AIIEIPO

270, TOPOKAT® GYNUOTO EXOVUE TIG YPOUPIKEG TAPACTACELS TPLOV cuvaptoswy f, g, h og éva

S1ac TN TG HOPPNS (0, +00).

AV

(a) ()

[Mopatnpodpe 6TL KAOMOG T0 X LEAVETOL ATEPLOPIGTA LLE OTOIOVONTOTE TPOTO,

— 10 f(x) mpoceyyilel 660 BENovE TOV TpaypoTIKO apldud L. Xy mepintwon avty AEpE 0Tt

N f €xe1 6t0 +00 6p10 10 £ KO Ypapovpe:
im f(x)={

— 10 g(X) avEAVETOL OmEPLOPIOTA. TNV TEPITTMOT LT AEPE OTL T g £XEL 6TO +00 HPLO TO +00

KO YPOAQOVLE:
m g(x)=+xo

— 10 h(X) peidveton ameplopioto. Lty mepintmon ovt) Aépe 6TL M h €xel 610 +00 Hp1o TO —©

KO YPAQOVLE:

im A(x)=—m

X—+m
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MMAPATHPHXH

Amd o Topomdve TPOKVLTTEL OTL Yo Vo avalnTGOoVLE T0 Oplo pog cuvaptnong f oto +oo,
npénel M fva givon opiopévn o dtastnpa ™ Lopeng (o, +o).

AvAAOYOL 0pIGHOT HItopoVV Vo S TVTTOOVVY, OTAY X — —00 Y10l Lol GUVAPTNOT TOV Eivarn
OpIGUEVT G daoTa TS LopeNS (—=, B). "Etot, yia tig suvaptiosis 1, g, h tov napoakdto

OYNUATOV EXOVLLE:

i

S,

=y

0
—a4 X o xr @ ¢ h(x)
)
(5) ()

lim f(x)="{ lim g(x)=+x Kal lim A(x)=—x.

X P § =4 —0L X i
[Ma tov vroAoyiopnd oV 0piov 610 +00 1| —00 £VOG LEYAAOL OPBLOD GLVOPTHGE®MY
YPEOLONOOTE TO TOPOUKAT® Pocikd dpro:

.y z 2 .
Im x" =+ Ko lim — =10. veN
r—+m X3 x*‘

g ,  |+®, av v dpmog - 1 .

lim x*" = d - - Kol lim — =0, veN
¥3—m -0, OV ¥ TEPITTOS i e

[Ma mopdoetypa,
lim x* =—o lim x® =+ Kot im —=0.
] r—+m0 s

[Ma ta 6pra 6T0 +00, =00 1GYHOVY 01 YVMOOTES 1O1OTNTES TV 0PIV GTO X UE TNV TpoiimdOeon
ot

— 01 GVVOAPTNOELS EIVOL OPIGUEVES GE KATAANAN GOVOAQ Kol
— 0&V KOTAANYOVUE GE AMTPOCOOPIOTI HOPPT).

Op10 moAv@VOUIKTG Kot pNTHG CUVAPTNONG
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® 'Eoto 1 ovvapton f(x) = 2x3 - 5x% + 2x— 1. Av EQUPUOCOVLE TIG WOOTNTEG TOV OpiwV Yo

tov voAoyopd v lim f(X), kataAfyovpue og ampoodidploTn HOPE. LTNV TEPINTOON

X—>+o0

avtn epyalopacte wg e&ng:

IMa x # 0 &govpe:

5

x xv Ix)

Flx)= 2x3f’f1—i+ ! lﬁ

Eneon:
e 5.8 EJ =
bm [1-— 4+ - _|=1-04+0-0=1 xar Jm (2x7)=-+m
x+m| 2x x 2.'!.’.':,.-' =
"Eyovpe:
im f(x)=+o=lm (2x°).
Ievikéd:

Mo v moAvovopikn cuvéptnon:
: -
POy =a,x" +a,, X7 448 e g2 0 woyden

lim P(x)= lim (& x") Kot V]'E.]im Px)= ,]ii,]im(al'xr}

[Ma mopdoetypa,

‘Eotw 1 cuvéptnon:

3x* —x+1
xX)= =
L s
IMa x # 0 égovpe :

3x1|1—3i+3i,\! ; ] 1ﬁ
L e B xX 3 =
f=——— = I
sxdte— ot | O — -
N Ax 5% ) 5x° 5x

Eneon:
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1_— — 21
fim 3;5 e 31"‘ 3{} {i 1
B Hm,r1+—,,——,-,
o Sl s S
(35 (3
fim xj: im | = |=0
x—:*miksx J[ =—”*°°'k5_rj
"Eyovpe:
3 1
im f{x}:ﬂ:l'n:u( x,\}
K x—+m| SIJJ
LS
I'evika,
["a v pnm cvvaptnon:
-1

v =
a,x +a _,x " +e-taxtag

f(x}: ﬁxxx +Jgr_1x-'c‘1 +...+ﬁ1x+ﬁ.:.

, oy #0, PBe#0 1oyder:

(ax")
lim =hm |1 — |
x f{x} ¥ .::\-ﬁxx.\ij

(
Ko im f{x)= lm |

[Ma mopdoctypa,

Gl I"Sxi Lf
EERth =g e gt ) 3
Opro ek0eTIKNG - AoyaprlOpikig covaptnong
Anodervietor P ot :
Av a>1 (Zy. 60), 101¢
m a* =0, v]ij.imax =+

F——

m log , x=+x

X—3+m

]l:j:—?afaga x=—0.
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m a® =+ m a* =0

X——x X—=

. . P
MEG®OAOX (Evpeong opiov lim P(x) kot lim % ue P(x), Q(x) moAvmvoua)
X—+o0o X—+o0 X

P(X)=a,X" +a, X" +..+ax+3,(a, =0), Q(X) = B, X" + B, X" +..+ Bx+ f5, (ﬁﬂ ;tO)

A. lim P(x)= lim (av X" ) (Taipvovpue OnAadn To 6p1o Tov pHEYIGTORAOIIOL OPOV)

X—>+o0 X—>+o0o

. P(x . ax’ oa .
B. lim P = lim = o= lim X" ( dnradn maipvovpe 10 6P10 TOV THAIKOL TV
X—+00 Q(X) X—+00 ﬁﬂx ﬁﬂ )

peylotoBad oy dpmv TV ToAVOVOL®V).
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ITAPAAEII'MA

1. Na Bpeite ta 0po:

i) lim (3x°=2x* +x-1) i) lim (5x*+2x° - x* - x+1)

AYZIH
i) 1im (3x*-2x* +x-1) = lim (3x°)=3:(+00) = +o0

i) lim (5x* +2x°—x* = x+1) = lim (5x*)=5:(+o0) = +o0

X—>—00 X—>—00

Topa Tpoonad® TV doknon 1.

2. Na Bpeite ta dpuo:

oo X3P e x=3 L XA - 2XP 4 x-T
i) lim > i) lim
X0 X“+4xX+7 X—>—a0 5x+8
AYXH
Lo X =3B 4x-3 X,
i) lim > = lim — = lim X’ = +o0
X—>+00 XS +4x+7 X400 X X—+00
iy 4 S_2xP+x-7 . 4 .
i) lim K HAX 22X X7 lim x 3 lim X3:§-(—oo):—oo
Kor-co 5x+8 x>0 BX  Broee 5

Topa Tpoonado 11 ackioels 1 ko 2.

ME®OAOX (Evpeong opiov XIirp\(,/P(x) i./Q(x))

ApyKd KEAVOLUE OVTIKATAGTACT] £XOVTOG VITOYN TIS WO0TNTES TOV OpiwV Kol TIG EMTPENTEG
Tpdelg Tov aneipov. Av TAPOLLLE ATPOGIOPIOTN LOPPY , TOTE:

A) Byd&lovpe «xowod mapdyovion €viog tov pltkod Kol oTn GuvEXEw «omaue t piloy
[mpocéyovtag av X>0 (X—>+0) ff Xx<0 (Xx—>-00)]. Av 1 mponyovuévn dadikacio
dMOEL KO TAAL ATPOGOOPIGTY| LOPPN, TOTE:

B) TloAlamlacialovpe pe ™ ovluyn moapdotacn g Kot cvveyilovpe 1N O10010KOGI0L TOL

«KOWVOL TOPAYOVTON.

ITAPAAEII'MA

1. Na Bpeite ta opio:

i) lim (\/x2+x+l+x) ii) lim (\/xz—x+l—x)

X—>+o0 X—>—00
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AYXH

i) lim (\/x2+x+1+x): lim (\/x2+x+1)+ lim X = 400 + 00 = 400

X—>+00 X—>+00 X—>+00

i) Jim (VX =x+1x) = lim (V3 = x+1)- lim x=+o0-(-e0) = 400

X—>—0 X—>—0c0 X—>—00

2. Na Bpeite ta Opra:

i) lim (\/x2+x—2+x) i) lim (\/x2+x—2—x)

AYXH
1) 'Exovpe:
VX =X+1+X= /x2(1—£+i2j+x:x /1—£+i2+x:x( /1—£+i2+1}
X X X X X X
Enopévoc:
lim (\/xz—x+1+x): lim {x{‘/l—l+i2 +1H:(+oo)-2:+oo
X—>+00 X—>+00 X X
il) ‘Exovpe:

VX +X-2-X= 1+——— x| /1+————x_— /1+————x_— [/1+——£+1j
\/ x x x x X X
Enopévac:
lim (\/x2+x—2—x): lim {x{ /1+£——+1ﬂ (-o0)-2=-
X—>—00 X—>—c0 X

3. Na Bpeite 10 6pro:

lim (\/x2 —Xx+1+ x)

X—>—00

AYXH
‘Exovpe:
VX = x+1+x=|x| /1—£+i2+x:—x /1—£+i2+x:x(— /1—£+i2+1}
X X X X X X
Emopévaoc:

i (tex) i o Dk oy

Topa hourdév axorovBovpue 1o B) prpa (IloAlaniaciocudg pe cvloyn mapdotact)
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lim (\/x2 “x+1+ x) ~ lim

X——00 X—>—00 2 X—>—00
( X —x+1—x) (_ /1_1+12_1]
X X

X(—1+1\J _1+1
. -x+1 . X . X 1

X——00 X—>—00 - X—>—00 1 1 Y
( /1_1+12_1] ( 1_1+12_1] I
X X X X X X

Topa Tpoonado T1g ackioels 3 ko 4.

ME®OAOZ (Awpzivnon opiov lim f (X,4) 6tav x — +oo)

AxolovBovpe Ta Pripota g Tponyovbpevng nebdOoL LETAPEPOVTAG KOt TNV TOPAUETPO.
Kotaliyovpe o€ pa oxéon e popeng (£00)- g(4) (6mov A M mopdipetpog)

21 ovvéyeln eEETACOVLE TIG TEPUTTMOELS:

A) g(1)>0= 1 el (A dbomua)

B) g(1) <0< 1eA,( A, dibotmua)

IN g(1)=0=1=a,1=p4,.. .Zmv nepintoon ovt avtikadiotodpe 610 apyikd Oplo Tig

Tég tov A kot Bpiokovpe 10 {nrodpevo dplo pe v pnéEBodo mov EEpovpie.

ITAPAAEII'MA

[Ma 11c 016popeg TPAYUOTIKES TIUES TOV U, VO, VTOAOYICETE T TOPAKATO OPLL

i) lim (\/x2 +1+ﬂx) iy fim (ATDX #2043

X——-00 X400 IL[XZ -5x+6
AYXH:
1) "Exovue drodoyikd:

A= lim (\/x2+1+yx): Ii_w[ x2(1+i2]+yxllei (|X| 1+%+yx}:

X—>—00

Enopévac dtaxpivoupe Tig mepmmtdoels:
— Av u-1>0< u>1,1018 A=-00

— Av u-1<0& p <1, 1618 A =400
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— Av u-1=0& u=1, 1o {(ntoduevo 6p1o yivetow A= lim (\/X2 +1+ X) (mov pe v

dadKaGion TOV KOOy TopAyovTIo KATOAYOUUE GE OTPOGOIOPIGTY) LOPOT| (—oo) -0.

Apa Exovpe dLod0YIKdL:
(\/x2 +1+x)(\/x2+1—x) 2 42
A= lim (\/x2+l+x): lim T e S

X X VXZ+1-x N G D G N D G T D

1

_ lim S
) e

i1) "Exyovpe dt080y1Ka:

1) y3 2 13 B =
B lim X248 oD L B o) e 0

X—>+00 quz —-B5x+6 X—>+00 UX U Xt U

Emopévac dtaxpivoupe Tig mepmmtmdoels:

-1
— AvE >0<:>,u(,u—l)>0<:>y>177’y<0,réts B =+o0
U

— Av ’u_1<0<:>,u(,u—l)<0<:>0<,u<l,r(’)ts B=-00
U

-1
—avEo0e 4 =1, t6te 10 {nTovuevo dpio yivetat:

U
) 2X° + . 2XP
B=Ilim 2—3: lim —-=2
X—>+00 X _5x+6 x—>+00 X
— Av u =0, téte 10 {nTovuevo H6pt1o yiveTat:
3 2 3
L =X 42X+ . =X 1.
B=Ilim —3: lim —=-=1Iim (Xz):—oo
X—>+00 5x+6 x—>+0 By B x—>+0

Topa Tpoonado TV Goknon 5.

MEO®OAOX (Evpeon opiov ekOetik@v kouv AoyoplOpik@v opiov mov givon

UTPOGOLOPLOTNS HOPPTS)

. F@",p”
— Av &yovpe (ntoduevo 6pio g popeng lim % ue a> f >0, tote pydlovue
X—>+00 a’,
KOO Topdyovto, To a* kat dSNUovpyoHvTol ToPUGTACELS (—] nov lim (ﬁj =0,
o X—o0 a
apov 0 < I <1
a

143



F aX’ X
Fla,f) gxg ue a> B, 1ote Pydlovpe kovod

— Av &yovpe (ntoduevo 6pio g popeng lim (@
X—>—c0 a ,

X——00

, X , , a " . a " ,
mopdyovto o S Kot ONUIOvPYOVVTOL TOPAUCTAGELS (Ej mov lim (—j =0, apov

g>l.

— Z1ic hoyapOuikég cuvaptioeicTng popenc lim InP(x) 7 lim In («/P(X) —JQ(X))

OV KATOANYOLV GE OITPOGOIOPIoTN HOPPNd0LAEDOVLE PByalovTag Kovd Tapdyovia To

peyiotoBdOpo 6po wg mpog X 1 pe cvluyn mapdctacn OTMS EIAUE TPOTNYOVUEVO.

MMAPAAEIIT'MA
1. Na Bpeite ta opo:

i) lim -2l ii) lim 5-e-7.20
x—o+e0 ¥ _5.2% 1 3 x—-0o  @Xt3 _ Dx+2
AYZH

1) ‘Exovpe d1adoyid:

3 1—4-(2j —(1j 1-4. 2 X_ 1 X
32071 3 3 3 3) 1-4.0-0 1

lim — = lim = lim = ==
><%+oo3>“r _5.2X+3 X—>+00 2 X 1 X X—>+00 2 X 1 X 3-5.0+3-0 3
3[3-5.[ 2] +3.[ > 3-5.[ 2| 13>
3 3 3 3

o0TL:

0<§<1:> lim (Ej =0 kot 0<%<1:> lim (—] =0

X—>+00

i1) "Exyovpe dro80y1Ka:

2x 5 ex+2 . 5 e X 5
5 ex+2_7 2% x eT E -7 — 0-7 7
I x+3 X+2 Ilm X+3 Ilm 3 X = 3 :Z
e 2X+2 Ii ex+2 —ljl 4 ei . e] _1 4 ei 0_1]
2 4 \ 2 4
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2. Na Bpeite ta Opra:

i) lim (In(\/xz F2x+3- x)) i lim In X +3X+5

X—+00 X—>-0 |X|+l
AYXH
1) Exovpe dradoyucd:
3
X| 24—
lim In X2 +2x+43-x> lim In 2x+3 _ lim In ( +X] _
X (\/x2+2x+3+x) o (x/x2+2x+3+x) R O I
X X
2‘|‘§ 2
= lim |n—X:|nE=|n1=0

” 1+E+%+1
\/ X X

i1) "Exyovpe dr080y1Ka:
—x‘/1+§+£2 —X 1+§+32 1+§+£2
X_X — XX _jim XX =In1=0

) VX2 43x+5 .
lim In =limIn

X—>—00 |X| +1 X—>—00 —-X+1 X—>-00 x [1_ 1) X—»—00 (1_ lj
X X

Topa Tpoonado 11 ackioels 6, 7 kar 8.

MEG®OAOX (Opro pe TpLymvopETPLKOVS 0POVS TG HOPPTS:

nuax® . ovvax®

lim ——, lim kK,veN
x>xoo ¥V X—>+o0 X" ( )
XPNOHOTOOVLE TO KPUTNPL0 TNG TOPEUPOANG:
ovvax”® <i |1 _ovvax® |1
x| X | XX
.o |1 . 1 , , .y
Ereon lim |—{= lim | -|— (=0, omd 10 kpurfipio g mapepforig Exovpe:
X—>+o0 X X—+o0o X
lim ovvax -0
X—+o0o X
MMAPAAEIIT'MA

Na Bpeite Ta Opia:
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e D x>-00 X2 — X + gLV 3X

i)nm[gwfff}u)hm—liiﬁﬁﬁi—

AYXH
1) 'Exovpe:
2015 2015
()™ _ 1 o L )
‘ X999 ‘_ X999 X999 - X999 - X999
1 .1
Eneon lim | —— |= lim — =0, and 10 kprrnpio g mapeuPoAng £xove:
X—>+00 X X—+o0 X
2015
[ (nux)
.
i1) "Exyovpe dt080y1Ka:
, X2 [1+ X’”‘ij 1. Xu3% 1, M3X
Az fim X HXIH3X — lim X — lim—X___ (1
x>0 X2 X +0gUV3X xo-e , 1 ovv3x) ==, 1 ovv3X x>, 1 ocvv3X
X |1-=+ 1-—+ 1-—+
X X X X X X
®a Bpovue ta dpo LHL\O yX3X lim JU‘;?’X Eyovpue
x| 1 1 _musx 1
X X X X X

X _ g

1 1
Eneon lim (——) = lim ==0, a6 1o kprnpro g TapeUPoAng eival IIm
x> X

X—>—00 X X—>—00 X

Opowo:
oLV 3X gl _£< nu3X l
X X X X X
lim (—ij = lim 1 0
X—>—00 X x—-c0 X
. , . . ovv3X
amd o Kprnpto tng mopepuforng eivor lim =0.
X—>—00 X
Enopévoc and v (1) etvanr A= 1+0 =1.
1-0+0
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Topa Tpoonadd ™V Goknon 9 .
MEG®OAOX (Opuo pe améivta)
e 0pla GOV GLVAVTOVUE |g (X)| TPEMEL VO, EYOVUE LIOYN LOG TO ETOUEVOL:
limg(x)=1>0=vrdpyet a >0 dore g(x)>0,x € (a,+0)
lim g(x) =1>0=vrdpyet a <0 doze g(x)>0,x €(-o0,)
limg(x) =1 <0=vrdpyet a >0 dore g(x) <0,x € (a,+)
lim g(x) =1 <0=vrdpyet a <0 dote g(x) <0,x e (~o0,)
"Etot Ba givan |g (X)| =g(x) 1 |g (X)| =—g(x) ko Ba Eyovue Eva 6p1o ywpig amdAVTEG TES,

eQopUOLOoVTaG TO TPONYOVUEVA.

ITAPAAEII'MA

Na Bpeite 10 6p10:

_ ‘2— XZHX2 —3‘+3x
lim
X—>+00 X-1
AYXH
"Eyovpe:

lim (2—X2)=—®:>Uﬂdp}[81 a >0 dote 2—-x* <0, xe(a,+0)

o (a>p)
lim (X2 —3)=+CD:>Uﬂdp}(81 B >0 dore 2—x* <0, xe(B,+90) > (a,+0)

X—o0

Emopévas (0tav X € (a,+00)):

lim 22X} -3 3¢ lim ~(22X) (33X lim 248 2¢ i (2x) = +o0

X—>+00 X—=1 X—>+00 X—=1 X—>+00 X—=1 x>+ X X—>+00

Topa tpoonado ™v doknon 10 .

MEG®OAOX (OempnTIKEG 00K OELS)
Ot mepiocoTEpPEg BemPNTIKES aoKNOELS aviikovy otnv katnyopia «H cvvéptnon kpvfetony
Kol akoAlovBovpe ™ yvwory OwWKacio. Xto TéAog Tov Kepoiaiov Ba dovue ko

oLVOVOCTIKEC-0EPNTIKEG AICKTOELS.

ITAPAAEIT'MA
. . - 3f
1. Av lim ) =3, va Bpeite 10 6p1o lim Sx=31()_
x>-00 X X—>—o0 f(X)+3X+2

AYXH
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"‘Exovpe:

f(x) f(x)
5-3—~+ -3\
5x-3f(x) | X( X ] i Y 5-33
x> f(X)+3X+2 H—wx(f(x)+3+2j e f(X) 5.2 34340 6
X X X X
2. Av lim m:3,\/oc Bpeite 1o 6pro lim 5x=31(%)
x—>+00 X X—>+00 f(X)+3X
AYXH
"‘Exovpe:

o 5x=3F(0 b 5X-3xg(X) | X(5-39(x)) _ jim 2-30(x) _5-9 _

xoroe f(X) 43X oo xg(X)+3x o x(g(X)+3)  xore g(x)+3 ©3+3

Topa Tpoonado 11 acknoels 11, 12, 13 kon 14.

AYXKHXYEIX

A. Katavoo

1/A (Zyorko). Na Bpeite ta dpuo:

i) fm (—10x° +2x-5) ii) fm (52’ —2x+1) iii) lm

== 5 4 8
4 g ey Py g g )
i at—=Soe ] 2x” +x—1 s x+2
Rl Sy T SO S
i—== ¥ —3x+2 == 43 x4 2 .
NPT L - 5 e w [P +5 F+3)
wii) ]JJI[I . — \I' wviii) lim | — g
=l ot +1 x+2) = x x+2

2/A (Zyohko). No Bpeite ta opia:

i) lm y4x" —2x+3 ii) Em y/x"+10x+9

iii) fm (V¥ +1+4x" =3x+2) iv) m (et )Gt f) —x). a=p

v) fm (2x—1-4/4x" —4x+3 ).

3/A (ZyxoMko). Na Bpeite ta opia:

4

6

2

3
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o i) Em (Ja? +1-x)

T e ) B
E——m x X——=

g axH W1 G F 22—
e 21 a2

B. Epnedovo

2/B (Xy0Mkd). No tpoodiopicete 10 A € R, dote o lim (\/ X? +5x+10 - AX) VoL vIapyEt

X—>+00

ot0 R.

X2 +1

3/B (Zyohké). Av f(x)= .
X+

—ax+ f, va Ppeite 11¢ TwéG TV 0, B € R yio T1c omoieg

wyoer lim f(x) .

X—>+00

4/B (Zyxohxkd). No Bpeite to Opia :

f 2 g o % :
xltx % e x4+ —% i) fim | x x|_

X
7 X—%—m 2 E—3Hm o
X+ x+y4+3x x—1

I'. IPOTEINOMENEX AYKHYEIX

1. Na Bpeite ta dpuo:

i) lim (4x°-2X° +X* +2) ii) lim (5x” -3x* +3x° +9)

X—>+o0 X—>+o0

2. No Ppeite ta opia:

i) lim (7x°-7x° +6x*-3) i) lim (-3x* +8x" +9x° +11)

X——00 X—>—00

3. No Ppeite ta opia:

i) lim (\/5x2+x—2+9x) i) lim (\/5x2+x—2—9x)

X—>+00 X—>+00

4. Noa Bpeite Ta Opra:

i) lim (\/3x2—x—2—3x) ii) lim (\/3x2+x—2—3x)

X——00 X——00

5. T T1g 01popES TPAYUATIKES TIUES TOV U, VO, VTOAOYICETE T TOAPAKAT®O OPLOL:

A-2)x° =3 +2x* +x-1
i) lim (M+Ax) i) Iim( ) X7 =3x 42X +X

X—>+00 X—-00 (ﬂ, +1) X3 —3X2 +X+3
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6. Na Bpeite Ta Opra:

T A ) o . Ae¥_p. 2%
) I|m2— i) lim —_—
x—oo ¢ _5.3% 41 x>0 @X 2%t
7. Na Bpeite Ta Opra:
. 3x" +2015 -
i)lim————— (veN i) lim| In(x*+x+1) |
)x—>oo 8X3+2014 ( ) ) X—)oo[ ( )j|

8. Na Ppeite ta opia:
X241

i) lim In(\/xz +1—x) ii) lim e~

X—o0 X—>—00

9. No Ppeite ta opia:

23

. . X " . X
i) A= lim oy i) B= lim 2’7#_
x>0 X +5 x>+ X +3X+5
_3x% —nux . XEHXnu2X
i) I'= lim 2—’7# iv) A= lim 2#
x>-0 X +gUV X x>0 X° — X+ 00V 2X

10. Na Bpeite Ta 6po:

‘x“+6Hx2 +2x—4‘

‘x3—2Hx2+2x—4‘
2

i) lim i) lim

X—>+00 x2 +1 Rk i1
11 Av lim T 2, va Bpeite o lim Bx-27(x)
X—>-o0 X X—»—00 f(X)+5X+l

12. Av f:R—> R pio cvvéptmon tétoto doTe:

X—>—00

lim @: 2 ), lim [ (x)-2x]=3 (2)

Na Bpeite 10 L€ R worte:

lim M -1
x>-o Xf (X) —2X° +1

13. Av f,g:(0,40) > R 8o cuvapticelg TéToles OoTe:

lim[32(x)+29°(x)]=0

X—o0
,va amodei&ete ott lim f(x)=limg(x)=0
X—o0 X—o0

14. Av f:(0,400) > R o cuvéptnon tétota dote:

Iimw:?, Ko X|i_)r2[f(x)—3x:|:4

X—o0 X
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Na Bpeite 10 € R, dote va givat:

f(x)+ux-2
x> XF (X) = 3% + X +1
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Epomoeig Zootov-AdBovg
Na yapoakmpicete Tig mpotdoelg mov akoilovbodv ypheovtag otnv kOl cog T AEEN
2woto, av n mpdtoon elval cwot, N ™ AEEN AdBog av 1 tpdtaon eival AavOacuévn.

1. Av f(X)>A(1€R) «kovi» 610 X,, ToTE Ko lim f (x) > A

X=X

2. Av |im|f(x)|:|(|eR),rérs limf(x)=1 7 lim f(x)=-
X—>Xg X=>Xo X=X

3. Av lim f(x)>0, tote f(x)=0 «kovtd cto X,».
X—>Xg

4. M cvvéptnon eivar dvvatdv vo pnv opiletar oe €va onueio X, e R oAké va vdpyet to

Op16 TG 6TO X, .

v lim ;EX; =leR ko limg(x)=0, téte IIm f(x)=0 (Me v mpodmndOeom 611 OAaL TOL
X=X X X—=>Xp

opla VLapPYoLYV).

6. Av lim[ f(x)+g(x)]=1€ R, 101 O vdpyovV Tavra Ta dprar lim f(X) ko lim g(x)
X=X X=X X=X
7. T 6Aec Tig ovvoptoes f,g pe lim f(X) =400, lim g(x) = —oo ivor :
X=X, X=X,
lim[ f (x)— g(x)]=0.
8. Av lim f(x) =0 xat f(x)s=0 «kovté» ot0 X, , t01€ lim 1 e
X—)XO

x-% f (X)

9. Av !erlo f(X)=+o0,10te M f maipver pdvo Beticég TYESG «KOVTO» GTO X,

10. Avn f eivon aptia ovvapnon ko lim f(x)=1eR, tote kaw lim f(x)=1eR

11. Avlim f(X) = +o0 1| —c0, 101€ I|m|f(x)| +00

X—)XO
12.Av lim f(X) = +oo, 161e lim £/ f (X) = 400
X%, X%,
13. Av IIm f(x)=0 kou f(x) <0 «xovté» ot0 X, TOTE IIm%:—oo
X—)XO X

14. Av lim f (x) = —oo, t01e f(X) <0 yio kdbe xeR.
X—>Xg

15. Av a>1,10te lima*=0.

X—>—c0

16. Av Av a>1,tote lima*=0.

X—>+00

17. Av 0<a<1, tote lima*=0.

X—>+00
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18. AvAv a>1,1t6te limInXx=+o0.

X—>+o0

19. lim £:0

X—>+00 X3

20. lim —— =00
= (x-1)
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Téot Ocopioc (30) ota OPIA

OEMA 1°
A. No yapoktnpicete 11 TPOTACES TOV AKOAOVOOVV YpAPOVTOS GTNV  KOAX oG TN AEEN

2woto, av n mpdtaon elval cwot, Nt AEEN AdBog av 1 tpdtaon eival AavOacuévn.

1) lim#X _q

X—o0 X
2) To lim f(x) sivar ave&dptnto TV dkpov o,p tov dtctudtev (o, Xg) Kot (Xo,p) ota
X=X
omoio Bewpovpe 611 eivor opopévn n f .

3) ' omowdnmote cuvapton f pe f(X) >0 «wovié» oto X, kot av 1o 6po g f o10 X

vrapyet, tote lim f(x)>0.
X=X

4) Av 0<a <1, ot lima* =0

X—>+o0

1
5) Aev vrépyer 6t0 pundév 1o 6pro g f(X)=——, veEN
X
6) Av lim f(x) = +o0 1 —o0, to1e lim|f (X)| = +00

7) Av lim f(X) = —oo, 10te f(X) <0 Y10 KGO X e R.

8) Av lim[ f(x)+g(x)]=1€ R, t6te Oa vrdpyovv mévta ta dpta lim f(x) ko lim g(x)

0

9) Av Av a>1,16te lim Inx=+oc0.

10) Av Iim|f(x)|:l(l eR), tote lim f(x)=1 1 lim f(x) =-
(Movadeg 10x3=30)

B. Ilote Mépe 6Tt g f €xer apiotepd Opo 610 X;, Kot mOTE 3e&10 OPLO GTO X KO TAG

oyetiovtar avtd pe v Ymapén tov opiov g f oto X, ;
(Movadeg 20)

OEMA 2°
A. No dl0Tum®GETE TO KPUTHPLo TG TOPERPOANG.
(Movadeg 20)
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B.’Ecto to moAvdvopo:
P(X)=ax" +a, _x"" +etaxta, xom X ER-

Noa amodei&ete OTU

E—3EN

im P(x)= P(x,).

(Movaodeg 30)
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ATATONIXMA EINTANAAHIITIKO XTA OPIA

OEMA A
Al. Na d10Tund6eTe TO KPP0 TS TOPEUPOANG.

(Movadeg 7)
A2. Av P(x) moivdvopo v BabBpod (v e N) kat X, € R, va anodeifete ot

lim P(x) P(%)

(Movadeg 8)
A3. Na yopokmpioete T TPOTACELS TOLV AKOAOVOOVV YphpovTag otV KOAM cag TN AEEN

2woto, av n mpdtaon eival cwot, | AéEn AdBog av n mpdtaomn eivar AavOacuévn.

1
a) Av Ilm f(x) =0, tote kot avaykn lim m =400,
X=X X

1-ovvX

=0

B) loyver lim

v) Av lim f(x) >0, t0te f(X)>0 “kovtd” oto X, € R.

+00
x—0 X

€)Av 0<a <1, t0te lim a” =400

(Movadeg 5x2=10)
OEMA B
B1. Na Bpeite ta 6pra:

iz

x—)l X — X
(Movadeg 8)
B2. Na Bpeite to 6p1o:
[1-x?|+|x*-3-14
lim 5
X3 X°—2x-3
(Movadeg 8)
B3. Na Bpeite 1o 6pto g cvvépmmong f oto X, =1 (av vmdpyer):
Ix -1
—,_ av X>1
1 )
f(x) = .
, av Xx<1
nu3x
(Movadeg 9)
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OEMAT

I'l.Av f, g otcvvaptice f(x)= Jx -1 xon g(x) = (x- 2)2 avtioTotya, vo Ppeite Tol

emopeva oploL;

‘1(X) 1

Ilm( g)(x) i) lim—————

x—1 X x—0

(Movadeg 4x2=8)
I'2. No Bpeite ta o ka1 B ®oTte:

ax® - pxZ+x-1_

lim > -2
x>l X°—X-2
(Movadeg 9)
I'3. Atvovtat o1 GuvapTNCELG:
(A-Dx" +x-2  +2x+u
f(x:} = 3 Kol g(_‘{} | A .
=] x

Na va Bpeite Ta Opra:

lim f (x) ko Ilmg(x)

x—1

Yy OAEG TG TYWES TV A, 1 € R.

(Movadeg 4x2=8)
OGEMA A
‘Boto 1 ovvapmon f :[0,400) > R pe:

f(x.y): f(x)- f(y)—2xy yio ka0e X,ye[0,+00) ,

f(X) >0 y kébe x>0 xon Ilrrol (x) =2
X— X

Al. Na Bpeite 1ig tipnéc f(0), f (1), T(2).
(Movadeg 6)

A2. No amodeilete 6Tin f eivon cvvaptnon «1-1»,

(Movadeg 10)

A3.Av g:R" > R ma cuvdpton pe:
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f(Xz)
X2

av x>0
g(x) =
Xsﬂﬂm—a,a\/ x<0

X

, vo. Bpeite 10 o dote vo vapyet o limg(x).
x—0

(Movadeg 9)
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Empéiern: Kapayravvng lodvvng, Xyoikog Xoppoviog Madnpatik®v
Copyriht: Madnpatukog HMepimyntig
Xyohké Etog: 2016-2017
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YOVEYELD, CLVAPTNONG
Oedpnpo Bolzano km o1 cvvénelég Tov

Ozopnpa Evowpécov Tipnov-Oeopnpue Méynomc-EArayiotng Tipng
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Opopog g cuvéyelog

‘Eotm ot cuvaptioels f, g, h tov omoiwv ot ypapikéc mapactdoelc divovtal 6Ta mapakdTo

oYNUOTO.
v v VA
—]
-"""'-.. Cf.l
B e
f:_f—(-rql} 2 |
I‘. I \
I
I
h | g
O X x G X X

[Mapatnpodpue 6Tt :

— H ovvdpton f etvar opiopévn 610 xg Ko 1oyvEL:

fm f(x) = f(x,)
X—=X)

— H ovvdpton g eivat opiopévn 610 Xg 0AAG

im g(x) = g(x;)
X=X

— H ovvapton h eivar opiopévn 610 X aALd dev vITAPYEL TO OPLO TNC.

Ao TIC TPEIC YPOPIKEG TTAPOUCTAGEIS TOL GYNUOTOC HOVO 1 YPAQIKY mopdctacn g f Og
dKOTTETOL 6TO0 Xo. Efvon, emopévec, Quoikd vo. OVOUAGOVLLE GUVEYX 6TO Xp UOVO TN

ocvvaptnon f. ['evika, £xovpe Tov akdAovBo opiopd.

OPIEMOX

"Ecto o cuvéptnon f kot X éva onueio Xg tov mediov opiopod mg. Oa Aépe 6T N f etvar

oLVEYMNG GTO Xo, OTAV:

fm f(x) = f(x,)
X—=X)

INo mapddetypa, n cvvaptnon f(x) = [x| eivon cuveyng oto 0, aEov:
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lim f(:) =lim | x|=0=£(0)

SOUPOVA LE TOV TOPATAV® 0PIoUO, [ cuvaptnon f ogv eivar cuveyng o€ éva onpeio Xo ToV
nediov opiopov g dtav :
a) Agv vtapyeL To Op1O TS GTO Xp M
B) Yrapyet to 6p16 ¢ 610 Xo , 0ALA Elval SQOPETIKO amd TNV T TG, f(Xo ), 6TO onueio Xo
[Ma mopdoetypa :

— H ovvépton:

¥ +1 av x<0

foy=1

—x, av x>0
dev givan cuveyng oto 0, apov

m f(9)=lm (*+D=1,  evd m_f (o) =lim (2-0=2.

x—=0

omote Oev vdpyel 1o 6pro g f oto 0.

— H ovvépton :
[t
s
f=4 x—1
3 av x=1
dev glvon cuveyng oto 1, apov:
lim, f(x)z]ijW=]jml(x+i} =2, =vé f)=3.
x—3] X3! r— X—3!

Mia cuvéptnon f mov eivar cuveyng o€ dAa Ta onpeia Tov mediov opiopov g, Ha Aéyetan,

amAd, GUVEYNS CVVAPTNON).

[Ma mopdoetypa :

— Kdé0g moAvovopikn covaptnon P givor ooveyng, agod yio Kabe xo € R 1oyvet .

m P(x)= P(x,).
X3 X0
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— Kda0g pnt ovvdaptnon 6 givan ovveMg , aeoL Yy kébe Xg TOV TEGIOV OPIGHOV TNG

1GYVEL

g PO) _ PO%)
=1 (Nx)  Olx)

— Ovovvaptiosig f(x) = ux kot g(x) = ovvx givan ovveyeig , 0ol Yo Kabe Xo € R 1oyveL

M T = TjL Kol m ovvx=ocovx,.

XX XX

TéLog, amodeikvieTan OTL:

— Ovovvaptiosig f(x) = o ko g(X) = logex, 0 <a #1 givon cvveysig

IIpacerg pe coveyeic cuvaptioeg

AT TOV OPIGHO TNG CLVEYEWNG GTO Xo KO TIG WO10TNTEG TV 0PIV TPOKVATEL TO TOPOKATM
Beopnua :

OEQPHMA

Av o1 cuvaptioelg f kot g etvat cuveyeilg 610 Xo , TOTE €lval GLVEYEIG GTO KOl O1 GUVOPTNGELS

f+g, ¢ f, omov CER, fems i | f] wo ‘vl'?
g

pe v tpodmobeon 6t opilovion 6€ £va SIAGTNLO TOL TEPLEYEL TO Xo

[Ma mopdoetypa:

— Ot ovvaptoelg f(x) = epx ko g(x) = 6@x &ival ovveyeig g TNAiKa GuveDV
GUVOPTICEWDV.

— H ovvépmon f (x) = J3x-2 sivan oLVEYNG 6TO TEDI0 oplopoD ¢ [2/3, +0), agov 1
ocuvéaptnon g(x)=3x—2 &ival cuvexng.

— H ovvdpton f(x) = [xnux| etvatl cuveyng, agot eivar g popeng f(x) = |g(x)|, 6mov

g(X) = xnux n omoia glval GLVEYNS CLVAPTNON MG YIVOUEVO TMV GLVEXDOV GLVOPTNCEMV
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fi(X) =x war fo(x) = nux.
TéLog, amodekvieTan 0Tt yia T oOVOEST] GLVEYDV GLVOPTNGE®V 16YVEL TO akOAoVHO

Beopnpo:

OEQPHMA

Av n ovvapmnon f etval cuveyng 6to Xo Ko 11 cuvaptnon g eivar cvveyng oto f(Xo), TOTE M

ouvBeon Tovg gof etvar cuveyng o610 Xo.

e M cvuvaptnon f Oa Aéue 611 eivon suvEXNS 6€ éva avolkTé draotnua (o, B), Otav gival

ocvveyNg o€ kabe onueio tov (a, B). (Zy. 63a)

e Mia cvuvaptnon f Oa Aéue 611 eivorl cuveyS o€ éva KAELGTO dtdsTnpa [a, B], Otav eiva

ocvveyNg o€ kabe onueio Tov (a, B) kot emmwAéov

m ()= f(a) Ko Im j(x)=/(8) (Zx. 63P)

v i

// 5 A
/\/R i

51—+
() i

®

2

o
o

I
I
|
|
I
0 b

T =
T i =

AvAALoyol 0p1op0l Ol TVTTOVOVTOL Yl dloeTHHOTO TG HopPn¢ (a, B, [a, B)

ME®OAOX 1 (ITog egetdlovpe av pia cuvapmon f sivar coveng)

Ortav {nteitar vo e€etdoovpe av pio cvvaptnon f eival cuveyng

1°. Bpiokovpe 10 medio opiopon g D,

2°. E&etdlovpe ) ovvéyelo povo ota onpeio X e D,

3°. Avn f aldlet tomo ekatépmbev tov X, € D, , t01e e€etdlovpe apytcd v drapén tov

lim f(x) Bpiokovtog o mievpwcd 6pio lim f(x), lim f(x) kot dSwomoTd®vovtag ot
X=X X + —

—X% X=X
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lim f(x)= I|m f(x)_llm f(x)=f(x,)

X—Xo"

Yta onueio 0mov 1 f dev odAhalel TOTO S1KALOAOYOVUE TN GLVEXELD CLVIOMG OC UTOTEAES AL

TPAEEMY CUVEXDYV GUVAPTICEWV.

ITAPAAEIT'MA 1

Atvetan n cuvapnon:

S
f(x)= i

EX——, av Xx<1
2 4

, av X>1

No eéetdoete avn f eivon cvveyng oto x, =1.

AYXH

INo va eivon cuveyng oto onpeio X, =1 n ovvaptnon f mpéneu:
lim f (x) =limf(x)=limf(x)=f(2)
x—1 x—1 x—>1

‘Exovpe:

K-1_ o (1)) x-1

ELTf(X)_lLT x* -1 _lLl (x- 1)(x+1)( x+1):Ll (x- 1)(x+1)( x+1)

=lim 2
ac (x+1)( x+1) 4

lim f (x)=lim| = i)ttt
x—1" x—1" 2 4 2 4 4

f(l):%

Enopéveg n ovvaptnon f eivon cuveyng oto onpeio x, =1.
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ITAPAAEIT'MA 2

["o mow Tiun Tov a M cvvapTnoN:

x*+2a, av x<0

BF=T e

X

, ov x>0

elvatl cvuveyne;
AYXZH

— Z10 dlotnpa (—o, 0) n f el tomo f(x) = X2 + 20 ko EMOUEVMG efvar cuveng ®g
TOAV®VVLUKT).

210 dwaotnua (0, +o0) 1 féxetl THmo:

fy="1=
x

Kol EMOUEVOG Eval GLVEXNS MG TNATKO GUVEYDY CLUVOPTHCEMV.

[Ma va givon 1 f ovveyne, apket va givor cuveyng Kot 6to X = 0, dnAadn apketl:

lim £ ()= £(0)

"Exovpe 6pog :

km f(x) =}i'1_:3a(f +20)=2a.

=0

fm f(x)=lm 225 =1 Ko
x—0t =0 x
£(0)=2a

Enopévag 20 =1« :%

MEG®OAOX 2 (Evpeon mapapéTtpov o€ puo KAOOIKY covaptnon, octe 1 f va givor
GUVENIG)

Ortav pog {ntovv vo Bpodpe Ty Tiun TopapéTpov (| Tapapétpov) wote n ovvaptmon f va
elvatl ocvveyng, TOTeE:

1°. Mapatnpodpe og mow onueio X, € D,  f oArdler Tomo de&id ko aploTEPd TOV X, .
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2°. Bpiokovpe ta lim f(x), lim f(x) kot anorrodpe vo givar:
X=X, -

—>X X=X

lim () = lim (x) = lim £ () (1)

And ™ oyxéon (I) mpoxvmrerl pio oyéomn pHetald TV TOPOUETPOV.
3°. Anartodue akouo vo 1yt

lim f(x)=f(x,) D

X—>Xg
Ao ™ oyxéon (II) mpoxdmrel GAAN pia oxéon petald Tov TapapéTpmy mov, cuvibmg, pali pe
TNV TPONYOVUEVT] GYECT] ATOTEAOVYV GUGTNUA EEICMOGEMV UE 1GAPIOLOVE YVAOGTOVG.
ITAPAAEITI'MA 3
Atveton n cuvapnon:

2

f(X): %+2ax, av X>1

ax’+x-1, av x<1

Noa Bpeite 1ig Tipég ov ae R, doten f va givan cuveyng oto R

AYXZH

H ocvvaptmon f eivar cuveyng oto (—oo,l) MG TOAVMVLLUKT GUVAPTNO).

H ocvvaptmon f eivar cuveyng oto (l, oo) ®G TNAIKO GUVEYDY GUVOPTICEWV.

2710 onpueio X, =1 Oa amorticovpe T GUVEXELD YPNOYLOTOUDVTOG TO TAEVPIKA OpiaL:

2 —
fim 1 () = im[ %4 2 | = lim— 0D fim 2ax — lim—X_ 1+ 2a = L 4 2a
x—1" x—1" 1 x—1" (X—l)(x+l) x—1" - X +1 2

X —_
lim  (x)=lim(ax’ +x+1)=a+2= f (1)

x—1t x—1"

Enopévac a+2:%+2a<:>a:g

ME®OAOX 3 (Edpeon tyuns f (X,) 1 Tov Tomov g f)

1. Av Cnrelton va Ppovdpe v Ty piog cvvexovg cuvaptong f oto x, € D, (dniadn to

f (XO)) Kol 0V €lvat EDKOAN 1 AUEST EVPECT| TOV, TOTE:
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f(x,)=lim f(x)
2. Av {nreiton va Bpodpe v T pag cuvexodg cuvapmmong f oto X, € D, (dniadn to
f (XO)) Kol OIVETOL GLVOPTNGLOKT AVICOTIKY] GYXECN , TOTE YPTCLOTOUDVTOG TAELPIKE OplaL

oTO X, Kol apov:
lim f(x)=lim f(x)=Ilim f(x)=f(x,),

'
X=X

KOTOAYOVUE G OYEGELS TG LOPONG:
f (XO)Za kot f (XO)S a,

,omote f(x%)=a .

ITAPAAEIT'MA 4

"Boto 1 ovveyng ouvaptnon f iR — Rpe x*f (x)=x°,xeR. Nu Bpeire o f(0).

AYXH

A@o¥ 1 cuvépmon f eivar cuveyng oto R Ba eivor cuveyng kot oto X, =0 dpa Ba eivar:

5
£(0) = lim f (x) = lim=- = lim x> = 0
x—0 x—=0 X

x—0

ITAPAAEII'MA 5

"Eoto 1 ovveyfig ovvapmon R - R pe x*f (X) =nu’2x,x € R . No Bpeite:
i) Tov om0 ¢ cvvaptnong f (X)

i) lim (x)

AYXH
i) o X =0 éyovpue:

2
2
X2 f (x)=nu’2x < f(x)= 77#_2X (n omoia ivar GVVEXNGS OC TAIKO GLVEY®OV
X

GUVOPTICEWV).

INo %, =0 kotemewdn n f eivor cuveyng oto X, =0 Ba eivor:

. oquf2x . ((u2x ? )
f(O):Ilrrgf(x):Ilrrg =1lim =2°=4

2

X x—0 X
Emopévac:
2
nH
f(x)— v ,av X=0
4, av Xx=0
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nu’ 2X

ii) Znrovpe 1o 6po lim f (x)= lim “——. Exovpe
X—>+00 x—>+0 X
2 2
mp2x) 1 1 _mw2x 1
X? X2 x> x2 X

X—>+o0

pe lim (—izj: lim %:0
, omote and 10 Kpurfpio g Mopeufoing eivor lim f (X) =0.
MEG®OAOZX 4 (OcopnTIKES 0OKNGELS)

Etvan aoknoegilg 6mov, cuvnbog, dlvetor pio cuvapmmoiokn ox€omn e LopeNs:

) S X=X =h&x=X,+h .
1 f(X+y)=.. ek X,y e A. Tote Oétovpe: KO &(OVE:
X=X <h->0

lim £ (x)=lim f (%, +h)= lim(...

X
—=he x=X,-h (% 0)
2. f(x-y)=...,yiaka0e X,y € A. Tote Oétovpe: X, Ko
X=>x<h-ol
EYOVLE:

lim £ (x)=lim f (x,-h)=lim(..

XX,

X=X, =Ah< x=x%+1h (150)
3. f(X+4y)=..,ywxa0e X,y e A. Tote Oitovpe: Ko
X=X <h->0

EYOVLE:

lim  (x) = lim £ (x, +2h) = lim(...)

XX

ITAPAAEIT'MA 6
‘Eoto novvépmon fiR—>R pe f(x+y)=f(x)+f(y) yiaxade x,yeR.
A. Na deiéete OTU

i) (0)=0 i) Hovvépmon f eivar mepury.

B. Av n ovvapmnon f eivan cuveyng oto X, =1, t01e va amodeilete 6Tim cuvdpton f etvan
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1) ouveyng oto X, =0 i) ovveyng oto R
AYXH
A. i) Oétovpe ot cvvaptnotlakn oyéon X =Yy =0 ka1 Exovpe:
f(0+0)=f(0)+f(0)<= f(0)=2f(0)<= f(0)=0
i) T vo amodeiovue 6tin ovvaptmon f elvar mepirty mpénet va amodeiovpe Ot

f(-x)=-f(x) yokabe xe R

"Eyovpe:
fFX+EX) =)+ fF(-X)=FO)=F(X)+f(-x)=0=fF(X)+ f(-x) = f(-x)==F(X)
B. i) ' va amodei&ovpe 6t ovvaptnon f eivor cuveyng oto onpeio X, =0 mpémet va
amodei&ovpe Ot
Ixiirg f(x)=f(0)=0

-X=t
O¢tovpe: Kol EYOVE:
Xx>0=t->0

!(I_r)]g f(-x) :IILrQ f(t) :legol f(x)=1
Apa:
Iirrg f(—x):lirrg(—f(x))<:>lirrg f(x):—lirrg fX)e=l=-1<I :0<:>Iirr01 f(x)= f(0)
Enopéveg n n ovvapmnon f eivon cuveyng oto onpeio x, =0
IMAPAAEIT'MA 7
‘Eoto n ovvapnon f:R —> R yio v onoia 1oyvel 1 oyéon:
(X—Z) f (X)Z X* —3x+2y10 k60s X e R
H omoia eivon cuveyng oto X, = 2. Na Ppeite nv Tiun f (2)

AYXH

A@o¥ 1 ouvépmon f:R >R eivor cvveyng oto X, =2 oydet:
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I 0= lim (9= i ()= 2
"Eyovpe:
Av X-2>0& X>2,70t¢ !

x?—3x+2
f P —
(X)2——

Av X-2>0& X>2,70t¢ !

X2 -3x+2
f <—
(X)<s——

Enopévac:

XZLXZ-I-sz(Z)Z"mwjf(Z)Zl(l)

lim f > i
im f (x)2 lim lim .

x—2* x—>2* X —

Axopa:

lim f (x) < |imX2LX2+2:> £(2) < |i@%: £(2)<1(2)

x—>2" x>2  X—
Amo g oxéoeig (1), (2) éxovpe f(2)=1
AYXKHXEIX
A. Katavo® (oo Pipiio)

1/A. Zta mopaxdato oynuoata 0tvovtol ol Ypopikés TapacTacels ovo cuvaptioemy. Na Bpeite

Ta onpeia oto omoio avTEG dev glvol cuveyeic.

ay

17 |[ 5 3 35 X (%)
1

2/A. No HEAETNOETE MG TTPOG T GLVEYELN GTO X TIG TOPUKAT® GUVAPTNGELS :
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i oV
x” x>2
x4+l x<=l

i) f(x)= = @

3+x, x=1

b

—_—. xz-1

i) 0= x+2 . av
-3 x=-—1

X =2
x5 =1
X =2

3/A. No HELETNOETE MG TTPOG TN CLUVEYELD TIG TOPAKATMO GUVPTNGELG KO LETA VO YOpAEETE TN

YPOPIKT] TOVS TOPAGTOCT], OV

2%, |x|<1 X" =Bt
1) fx)=42 i) f(x)=y x—2
TN
x 5
[ =% x=<1 , e”
i) flx) = w) o=y 4
In x x=1 =x]
4/A. No LEAETHOETE MG TPOG TN GUVEYELD TIG GUVOPTIOELG
(2x% -3 x=1 X
i) f(®=9 x-1 i) flx)=y X
x>1
\E—l TUVX

5/A. Na amodei&ete 6TL 01 TOPAKAT® GLVOPTNGELS Efva GUVEXELS :

1) f(x) =nulovvx)
1)

S

iii) £ =y

v) f(x)=lh(n x)

iv) f(x)=e"

x=0

i) f(x)=In{x*+x+0D)
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B. Epnedovo (Xyxorko Pipiio)

1/B. Av

J(x— klx+x) . x=12

[r-;:r+5 . o x»2

fx)=

,Va TPOod10piceTe T0 K, dote 1 fva eivol cuveyng oto Xo = 2.

2/B. Av

va Bpeite T1g TIES TV a, B € R Yo T omoieg ) f va elvatl cuveyngoto xo = 1.

3/B. 1) 'Eoto pio cuvaptmon £ omola givatl cuveyng oto xo = 0. Na Bpeite 1o f{0), av yu

kG0e X € R 1oybdet xf(x) = ovvx — 1

i1) Opoiwg, va Bpeite o g(0) yio T cvuvaptnon g mov eivar cuveyns oto Xo = 0 kot yio kabe X

€ R woyvet [xg(x) — nux | < x°

I'. Ipotetvopeveg

1. Atvetou n cuvaptnon:

2

f(X)Z ﬁ, avx=1

2, avx=1

Na amodei&ete 6TL 1] GLVAPTNON €lvan cuveync oto R
2. Aivetou ) cuvaptnon:
Vx+1-2

2
f=1 X 79
XCnu=+—, avx=3
X 8x

avX =3

Na g€etdoete av ) cvuvaptnon givor cuveyng oto R
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3. Atvetou ) cuvaptnon:

2ax- B, avx<l
f(x)=13x-1, av 1<x<2

px*-a, avx>2

Noa Bpeite T1¢ Tipéc tov a, B dote 1 cuvaptnon f va eivar cuveyng oto R.

4. Atvetou | cuvdptnon:

XVx2+3-1

f(x): — Xx=1
K , avx=1

Noa Bpeite T1¢ TipéC TV K, A dote  ovvaptnon f va givar cuveyng oto R

5. A. Avnovvapmon f:R— R eivar cuveyng oto X, =0 kot oyvet :

x*f(x)< (\/ ) nuadx, yokéde x e R

, va. Bpette vty (0).
B. Av n ouvapmon g:R > R eivar cvveyng oto X, =0 ko woydet :

|xg(X) - nux| < x“ryyZl , Yo kG0e x e R
X

va Bpeite v Ty g(0).

6. Av n ovvapton f eivan cuveyng oto X, =0 ko woydet :

f16 X°nu 11_4+X f(X)<\/16+X Yo kéOe Xe( 10) (01)

va Bpette vy f (0).

7. Avn ovvapmon f eivou cuveyng oto X, =3 kot IIrr?] (X) =2016, va Bpeite t0 0p10
X—> X —
f (3+ h) f(3) 2016

h—>0

8. Aivovtat ot cuvaptioelg f,g:R > R

174



f2(x)+9%(x)+ovv’x < 2xf (X) +2g(X)ovvX, Y10 k4be X € R

No anodeiete 611 01 cuvaptioes f,g eivar cuveyeic oto X, =0

9. Aivovtat ot cuvaptioelg f,g:R—> R
f2(x)+9%(x)<2[xf (x)+g(x)- pux+xpux] v kabe x € R

No anodeiete 611 01 cuvaptioes f,g eivar cvuveyeic oto X, =0

10. 'Eotm 1 ovvexic cuvdpton f iR - R” pe:
f(x+y)=f(X)- f(y), yiakabe x,y e R

A. Avn f eivan ouveyng oto X, =1, va amodei&ete 6tn f eivor cuveyng oto R.

B. Avn f egivan cuveynic oto X, =a€ R, va amodeiéete 6tin f eivon cvveyng oto R.

11.'Eoto cuvépmon f :(0,400) > R pe:

f(x-y)=f(x)-f(y), yixade x,y >0
1) Na anodeitete ot f (l) =1

i) Avn f eivou cuveyng kémoo X, =ae (0, oo), va amodeifete 60tim f elvan cvuveyng oto

(0, oo)

12. Aivetor 1 ovveync ovvaptnon iR > R pe:
1+(X2 +1) f(x)= (1+ f (X))-O‘UV2X+ X*, yio k60e X € R
Na Bpeite ™ cuvépmon f (x)

13. Aivetor 1 ovveyng ovvaptnon f:R > R pe:
f(X)+Vx®+x+2 =1+x(f(X)+1), v kabe xR

Na Bpeite  cuvépmon f ()
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Ozopnpa Tov Bolzano

210 dumhavd oYU EXOVLE TN YPOPIKN TOPAGTOCT HoG cLuvexovg cuvaptnong f oto [a, B].
Eneon ta onueio A(a, fla)) ko B(B, f(P)) Bpiokovion ekatépwbev tov dEova x[1x, M
ypapkn mopdotaon g f téuvel tov dEova o £va TovAdyIoTOV onueio. ZvyKeKPUEVA 1GYVEL

TO TTOPAKAT® Oedpnpa Tov oToiov 1 AmdOEEN TapaAEiTETAL.

VA

B =mmmmmmmmm s B(B.f(B))

fla)| -4 A(a,fla))

OEQPHMA BOAZANO

‘Eoto o suvapmon £, opiouévn og éva krelotd ddotnpa [a, B]. Av:
— n feivar ovveyng oto [a, B] ko, emmAéov, 1oyvEL
— fla) « f(B) <O.

tOTE VIAPYEL Eva, TOLAAYIGTOV, X0E (0, B) TéTOo10, MoTe f(xp) = 0.

Anhadn, vapyel pa, tovidyiotov, pila g e€iocmong f(X) =0 oto avowktd didotnua (a, B).

MEG®OAOX 1 (Yropén piCac moag eicmong f(X) =0 og éva dvaotnua (o,p))
« Na amodeitete 6T 1 e€iowon f (X) =0 (M novvaptnon f) éxer pia , tovAdyiotov, pila
oT0 (a, ﬂ) » N evaAloktiky ekpovion: «Na anodei&ete 0t N ypogikn napdotacn C, g
ovvaptong f téuvel tov a€ova X'x o€ éva, TOLAdYIoTOV, oNUEioN.
XPHXIMEX TAPATHPHZEIX
e Av 10 ddotnua [a, )i) ] _0gv dlvetar TPoomaBoVUE VO TO EVTOTIGOVLE IE OOKIUEG, DOTE
f(a)- f(p)<0.
(mrapdoeypa 1)
e Av 0élovpue va dgiEovpe ot ) ovvaptnon f éxel mepiocotepeg and pia pilec oto

[a,ﬂ], tote  Yopilovpe TO [a,ﬂ] oe waplBua (ko yopic wowvd onueio)
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VIOSIGTAOTA DOTE VO, TANPovVTAL 01 TpoiToBéselg Tov Bewpnuatog tov Bolzano.

Mo «xoA» dwipeon oe v-dlotpato eival 1 [Ol,K],[K, ZK],...[(V -k, p ] (Tt Yo

2 vmodoTHaTo Elvarl [a,ﬂ;a},[ﬁ;a,ﬂ]

(rapaderypo 2)
Av 0éhovpue vo. anodeifovpe ot 1 pila ¢ e&iowong f (X) =0 elvar 610 KAEWGOTO
ddotnua, dnAadn OTL VIAPYEL Eva, TOVAAYIOTOV, X, € [a, )i} ] tétoto, wote f(X,)=0,
tote apkei va amodeiEovpe 0Tt f(a)- f(B) <0, dotu
-Av f(a)- f(B) <0, tote and to Bedpnpo tov Bolzano, vadpyet éva, TovAdyiotov,
X, € (a,ﬂ) této10 dote f (XO) =0 evo,
-Av f(a)- f(B)=0<(f(a)=04#/(B)=0), ondéte X, =a 7 x, = B avticTora.
(mrapdoerypa 3)

Av Bélovue va amodeiovpe Ot pion eicmwon g(X)=0, n_omoio mepiéyel

TOPOVOUAOTES, €xel pia, tovAdylotov, pila oto dtbdoThua (a, Ji} ) kot g(x) dgv
opiletan og éva (N kot ota 6000) Gxpa o, TOTE KAVOVLUE ATAAOLPY] TAPOVOLOGTAOV KO
uetd Oswpoviog g ocvvapmon f(x) oto [a, )i} ] eetalovpe av mAnpovvtal ot
npobnobéoelg Tov Bempnuatoc Tov Bolzano yia va to epapudcoue.

(mropdosypa 4)

Av 0élovpe va amodeiovpe ot pia eiowon g(X) =0, &yer axpPpoc pa pila
(novadikn pila), T0Te amodvkveiovue Ty vrapén ™ pe o Bedpnuo Tov Bolzano kot

TNV HOVOOIKOTNTO TNG LE TNV HOVOTOVIOL TNG OTO SLUGTN LA (a, )i) ) (M 10 «1-1» oto
dlaoTpHa (a,ﬂ)). Av n f dev givar yvnimg povotovn 101e gQopuolovue ™V

amoy®Yn o€ AToTO.

(mropdoerypa S)

Ynueioon: Av T0 SIOGTNUA [a, i} ] dev dtvetal umopoOue pe OOKIES VO OOKIUAGOVUE GTO

[7.6]<[a, B](my va 1o «omdoovpe» ota piod o diompa [a, B]) ko va epapuocupe exel

10 Bedpnuo tov Bolzano.Télog av givar moAd 600KOAO Vo TO EVIOTICOVUE UTOPOVUE V.

népovpe:  lim f(x), |

im f(X) Kot av avutd eivor etepdoonua Bo vmdpyovv X, X,
-5
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f(x) f(X,)<0 (X <X,) (epapuolovpe dnrady to Bedpnua tov Bolzano oto Sibotnpa

[vaz]c[a’ﬂ])'

MMAPAAEIIT'MATA

1. Na amodeifete 6t ekicomon x° +x—e =0 et pia, Tovddyiotov pila oto R
AYXZH

Bewpovpe T cuvdptnon:

f(x)=x*+x-e,xe [0, 2] (ywoti .y oto S1doTn [0,1] dev mnpeiton n 2" TpodndHeon Tov
Bewpnuatog tov Bolzano).
‘Exovpe:

e H ovvapmon f eivar cuveyng oto ddotnua [0,1] (g TOAV®VLUKT)

f(0)=-e<0
f(2)=10-e>0

Apa f(0)- f(2) <0. Emopévac amd to Oedpnuo tov Bolzano vrdapyet pio, tovddyiotov,
pitamg f oo [0,1]cR.
2. Av f>0 kat a+f+1<0, vo omodeifetre 601t 1 elicoon X +ax’+f=0 &yxet do
,TovAéotoV, piles oto Srbompa(-11)

AYXZH
OewpovLe TN GLVAPTNON:

f(x) =X +ax* + B,xe[-1,0]u[0,1] («onboape» To SiboTNHE 6TASVO VIOSIOGTAKATE
[-1,0] xon [0,1]).
e HH ovvapmon f eivar cuveyng ota dtaothiuo [—l, 0],[0,1] (¢ TOAV®VVUIKNY)

f(-1)=-1+a+B<2+(-1+a+pB)=1+a+p <0

f(0)=p>0

o f()=1+a+p

Apa and to Bedpnua Tov Bolzano vrdpyovv & € (—1, 0) Kot &, € (0,1) ,TETO10L MOTE:

f(£)=0«xm f(&)=0
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3.Eoto f :[a,ﬂ]—)R ovveyne (a, f>0) ka1 a < f(X) < B yia kabe Xe[a,ﬂ].Na

anodeifete OTL VILAPYEL £va, TOVAAYIGTOV, X, € [a, Ji) ] této10, ®wote f (XO) = —ﬂ
XO

AYXH
OewpovLEe TN cLVAPTNON:
h(x) = xf (x)-aB,xe[a, B]
"‘Exovpe:
e H ovvdpmon h eivar cvveyng oto ddotnua [a, B ] (G YvOLLEVO-010(pOPA CUVEY DV
GLVOPTHCEDV OTO OLACTNUA [a, )i} ] ).
h(a)=af (a)-af =a(f(a)-p)
h(x)=p1(p)-ap=p(f(B)-a)
Ouwg a < f(X)< B yukdbe X e [a, ﬂ], omdte givan Ko
a<f@)<p=f(a)-p<0
a<f(B)<p=Ff(B)-a=0
Apa .h(a)-h(f) <0. Emopévac:
e Av h(a)-h(f)<0 and to Osdpnpa Tov Bolzano vrapyer X, € (a, [3) TETO10, OOTE:
h(x,)=0< f(X,) :i—ﬂ
0

e Av h(a)=0,t0te X, =a

o Av h(p)=0,10te X, =

Enopévog oe kébe mepintwon vrapyet X, € [a, B] tétot0, dote h(x)=0< f(x,)= ap
XO

4. Na amodeiEete 6TL N e€lowon:

x> 12016 N x* 12015 B
x-1 X-2

0

"Exet pia, tovAdyiotov, piCa oto ddotnua (l, 2).
AYXZH
H 600¢eica e&iomon yivetor icodvvapa:

X% 12016 N x* 12015 B
x-1 X-2

0 (x-2)(x™ +2016)+(x-1)(x** +2015)=0

OewpovLe TN cLVAPTNON:
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h(x) = (x—2)(x** +2016 ) +(x-1)(x** +2015),x € [1,2]
‘Exovpe:
e H ovvapmon h eivar cuveyng oto ddotnua [l, 2] (¢ Tpdelg cuveymv

CLUVOPTICEWV)

h(1)=-2017<0
h(2) = 2016 >0

Apa h (1) -h(2) < 0, omd1e KavomorovvTaL o1 Tpodmobécelg Tov Bempnuatog tov Bolzano kat
EMOUEVMG VTTAPYEL £V, TOVAAYLOTOV, & € (1, 2) T€T010, OOTE!

2016 2015
g +2016+§ +2015:0

h(&)=0<
(&) F 1 F 2

5. No omodeifete 6T n ebiowon x° +2x-1=0 &xet axpipog pia pite oto (0,1).
AYXH
OewpovLE TN GLVAPTNON:
f(x)=x"+2x-1xe[0,1]
"‘Exovpe:

e H ovvapmon f eivar cuveyng oto dtdotnua [0,1]
f(0)=-1<0
f@Q)=2>0
Apa and to Osdpnuo tov Bolzano vrapyet éva, tovAdyiotov (otnv TEpinT®ON pag sival
povadw. Narti;), X, € (0,1) TETO10 OOTE:
f(%)=0< x> +2x,-1
ME®OAOX 2 (Yrop&n pilag mag eéicmong f (x)=g(X) ot éva draotmpa (0,p))
e  Mertapépovpe OA0VG TOVG Opovg NG e&icmong 6to o' LEAOG, ONAON:
f(x)=g(x)< f(x)-g(x)=0
e  Ocwpovpe m ovvépmon h(x) = f (x)-g(x), xe[a, ]
e Eopapolovue 10 Ocsdpnuo Bolzano ywo ™ cvvéptnon h(x) oto [a, )i} ]
e Av pog (nreiton va amodeifovpe OTL LAPYEL £va, TOVANYIOTOV, & € (a, ﬂ) 1010,
wote f(£)=g(&) méh OBewpovpe ™ ovvapmon h(x)=f(x)-g(x), xe[a B],
OnAaodn B€tovpe 6oL & = X Kot HETAPEPOVUE OAOVS TOLCOPOLS GTO o LEAOG,.
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Ioyvovuv o1 id1eg ypfioLIES TOPATNPNOELS BE TNV TPONYOUpEVT] néBodo 1

IMAPAAEIT'MA 1

Na detytel 6L N e€lowon x + cuvx =4 €yt P, TovAdyloToV, pila oto ddotnua (7, 2m).
AYXZH

Oewpovpe T ovvaptnon f(x) =x + covx —4, X € [m, 2x]. Torte:

e H feivar cuveyne oto [, 2] ©¢ AOPOIGHO CLVEYDY GUVAPTICEWV.

e Eivau f(m) « f(mr) <0, agpov

f(n)=n+ovwwn—-4=n—-5<0f2n)=2n+ovv2n—4=2n—-3>0.
Enopévac, ooppova pe 1o Beopnua tov Bolzano vmdpyel €va, tovddyiotov, Xo € (1, 2m)
T€1010, Wote f(X9) = 0, omMOTE Xp + GLVXY — 4 Kol GLVENMG X + cLuvxg = 4. Apa, N e€lowon

X + ouvx = 4 £yel o tovAdyiotov piCa oto ddotnua (T, 27).

ITAPAAEII'MA 2

No amodsifetre 011 o1 Ypagikéc mapactdosic tov ovvaptiosov f(X) = X' +3x°+2 kat
g(x) = 9x° - 3x+1 &yovv éva, ToLAd GOV, KOWO onueio A(Xy, Y, ) Be X, €(-11).
AYXH
OewpovLe TN cLVAPTNON:
h(x)=f(x)-g(x) =x" +3x* +2-9x° +3x-1=x* - 9x* +3x* +3x +1, x e [-11]
e H ovvapmmon h eivar cuveyng oto ddotnua [—l, l] (g TOAVOVLUIKY))

h(-1)=11>0
° h(l):—2<0
h(-1)-h(1)<0

Apa oo to Bedpnpo tov Bolzano vrépyet éva, tovAdyiotov, X, € (—l,l) TETO10 OOTE :
h(X,) =0 f(X)-9(X) =0 f(X)=0(X), onradnq £ovv £&va ,TovAEIGTOV, KOWO

onueto A(X,,Y,) pe X €(-11).
XXO0AIO

And to Bedpnpa Tov Bolzano mpokdmtel OTL:

— Av o ovvdptnon f eival cuveyng oe éva ddotnuo A kKou de punodeviCeton ¢' avto, TOTE
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ot M etvon Betikn yia kaBe x € A 1 elvar apvntikn yio kdbe x € A, dnAaodn dwtnpel TpooN Lo
ot0 oOdotnua A.  (Zy. 65)

VA v @

| L 5 o

ol a B X ol | : X
() (/"

— M ovveyng ovvaptnon fotnpel tpoonpo oe kabéva amd T0 SUGTAUATO GTA OO0

o1 dwdoykég pilec g fywpilovv 10 TEdiO OPIGUOV NG,

AVT0 oG 01EVKOAVVEL GTOV TPOGIOPIGUO TOVL TPOST OV TNG Y10 TIg 618popES TYES TOL X.
MEG®OAOZX 3 (IIpocdiopiopog tov mposijnov 1| f)
a) Bpiokovpe 115 piCec g f.

B) Ze xabéva amd to vrodasTaTA TOL 0pilovy ot dradoykés piles, emiéyovue Evav apBpo
kol Bpiokovpe o Tpdéonuo g f otov apBud avtd. To mpdonUo avtd elval kot To TPOCLO

¢ f 610 avtioToyo 1ot

ITAPAAEII'MA

Na Bpeite 10 TpOGN O TS GLVAPTNONG:
f(x) =nux — ovvx, x € [0, 27].
Apyd vroroyilovpe tic pileg g oto [0, 27].. Exovpe:
Nnux—ovvx=0 | nux=ocvvx | epx=1n (x=n/4 1 x=>51/4)
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"Etot o1 pifeg g £ yopilovv to medio opiopHoD TG 6T S10GTIHLOTOL
I 5 5
D,E : E.—H Ko —H,E?r
4 4 4 4

O mapoakdTo Tivakog delyvel To amoteAEoUATO TOV EAEYXOL TOV TPpoon oV TG f o€ KdOe

dlaotnua.
: 5 5
Maotnua [{LEJ [E—I] (—E,Zr}
4 4 4 4
Emieypevog i T )
apbpoc x, 9 "
F(x,) = 1 =]
[Ipoonuo - + £
, , ) (5 , , , w S
Enopévac, ota dwnotuata [O’Zj’(T’ZE} etvan f(x) < 0, evd oto ddotnuo (Z’Tj

eivon f(x) > 0.
MEG®OAOX 4 (Xvvémewo tov Ozmprpotos Ttov Bolzano-Evpeon tom@V ovveyovg
GUVAPTIGG)
Av 0éhovpe va Bpodpe tov TOTo piog ocvveyovg cuvaptnong f oto A mov kavomolovy oyéon

g popoerig [ f(X)|=g(x) A F2(x)=g(x) (ue g(x)>0), tote:

Av f(X)=0 yiokdbe X e A(q ahiogn T dev éxet pileg oto A) kot apod 1 f elvar cuveyng

ot0 A 10te Qo datnpel otabepd mpoéonuo (dnAadn 1 Ba elvar mwovtod Betikn N wovTov

apvnTikn). Apa :

e Av vy kdmow X €A eivar f(x) >0, t0te f(X)>0 yr kGBe X € A. Anhodn:

[F0)]=9()= f(x)=9(x)
fF2(x)=g(x) = f(x)=y/9(x)

o Avywkamow X, €A givan f(x,)<0,0te f(X)>0 Y0 k4OBe X € A. Anhadn:
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[T 00]=9() = f(x)=-9(x)
F2(x)=g(x)= f(x)=-g(x)

IMAPAAEIIT'MA
Noa Bpeite 6Aeg T1¢ cuveyeic cuvaptioelg f(X) ot omoieg kavomolovy T oyéon:
f?(x)=e*, xeR
AYXZH
"Eyovpe:
f2(x)=e™ < |f(x)|=¢e,xeR (1)
Amo ™ oyéon (1) mpokdmrel 61t f(X) =0 yio kabe X € R ot emedn n f eivor cvveync

ot0R Oa dwtnpel otabepd mpdonuo. Emopévag:

o Av f(x)>0,10te f(X)=€"xeR

o Avf(X)<0,10te f(X)=-€",xeR

XXOAIA

1. To TAROOG TOV GLVAPTACEDY Ol OTOiEG KAVOTOWVY 1 oyéon f° (X) =e” xeR sivar

arepeg. QoTOC0, MO AVTEG Ol GLVEYEIG GLVOPTIOCELS TOV IKAVOTOIOVV TNV TPOTNYOVUEVN
oyxéon eivar poévo 600. Avtd eivor ovvénewn tov 0Tt 1 cvvaptnon f Swnpel otabepd

npoonuo oto R 10 omoio givar cuvéneia g cvvéyetag g | .

2. A&iCel va emonpdvovpe 6Tt dev 1oy OEL YeVIKE 1 oxéon:
f(x)-9(x) =0 (F(x) =07 g(x) =0)

Agite mapoakdTm Evav AavOaopéVo GVALOYIGHO Y10 TO TPOTNYOVLEVO TOPASELYLLOL:

f2(x)=e” = 7 (x)-e" =0 (f(+e")-(f()-e")=0 (f()=-€"xeR/j f(x)=¢ xeR)
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MEG®OAOX 5 (Xvvérero Tov Osopnpartog Tov Bolzano-Yrapén pilog e f kat

owaTpnon otabegpov Tpoonuov 610 A)

Av 0éhovpe va amodeifovpe Ot pia e€iomon f(X) =0, pe f ovveyn oto ddotnua A (M pia

elowon:
fF(x)=9(x)= f(x)=9(x) = f(x)-9(x) =0 h(x) =0, u& h(x) = f(x) - g(x),x € 4)

EYEL TOLAGYIOTOV io. AVoM Kat dev umopodue va epoppocovpe to Bempnua tov Bolzano (m.y

ywti dgv TAnpovvtar o1 Tpodtoféaels), tote axorovBodue TV emduevn néBoodo:

‘Eotw 6t f (4 n h avtictoyo) dev £xel pila oto didotnua (a, )i} ) Tote, f(X)==0 yuw
Kabe X e A kot enedn n ovvapmon f (M 1 h avtictoya) eivar cuveyng oto A Ba darnpel

otafepd poonuo (M mavtov Oa eivan Oetikn 1 wovtov Ba eivor apvntikn). Apa:
'H f(X)>0 vy kdbe X € A (ko1 KATAAYOUUE GE GTOTO) 1
'H f(X) <0 yio kdbe X € A (ko1 KATAAYOUUE GE GTOTO)

Emouévmg ovumepaivovpe 6t1 n g€icwon f(X)=0 (1 n &&iowon h(x)=0) éxer pia,

TovAdyiotov, piCa oto A.

MEG®OAOZX 6 (OcopnTIKES 0OKNGELS)

Yy katyopia owth, cvvidmg, divoviar Bewpntikéc ypnowevovv oty eEétoon g 2"

npodndOeong Tov Bewpnuatog tov Bolzano.

ITAPAAEII'MA

Eoto f:[a,8]> R pio cuvépmon cvveyns oto [a, B] pe f(x)==0 vy kébe xe(a, B)

ko f (a) 7= 0, va amodei&ete 0TL VIapYEL £ € (a, )i) ), TETOW0 DOOTE:

(&) _f@+f(B
E-a f-a

AYXH

"Exovpe d1000y1Kd:
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f(&)_f@+f(B)
E-a L-a

< f (é)(ﬂ—a)—(e:—a)(f(a)+ f(ﬁ))zO
OewpovLe TN cLVAPTNON:

h(x) = f (X)(B-a)-(x-a)(f(@)+T(B)), xe[a, 8]
"Eyovpe:

e H ovvapmmon h elvar ocvveyng oto didotnua [a,ﬂ] (oc mpa&elg ovveyav
GLVOPTHGEDV GTO [a, )i} ])

h(a)="f(a)(B-a)
h(B)=-(B-a)(f(a)+f(B))

Apa h(a)-h(B)=-(B-a) f(a)(f(@)+f(B)).

Agovn f eivan cvveync oto didotnuo [a, )i) ] Ba dwatnpet oTabepd TPOGN O GTO [a, )i} ]

Kot apov f (a) 7 0 S1aKpivovpe TIG TEPTTAOCELS:

a) Av f(@)>0, tote f(X)>0 7yia Kdabe Xe[a,ﬂ], omote xor f(B)>0 dpa
(f(@)+f(B))>0. Enopévas h(a)-h(B)<0 xat épa , cpewve pe 1o Bedpnpe oV

Bolzano 0o vrpyet & € (a, B) tétot0, dote:

(&) _ f@+f(p)

f
h(s):0<:>f(:)(ﬂ—a)—(é—a)(f(a)Jrf(ﬂ))z()@é_a f—a

B) Av f(a)<0, tote f(X)<0 vy KkdOe Xe[a,ﬂ], omote ka1 f(B)<0, dpa
(f(@)+f(B))<0. Enopévas h(a)-h(B)<0 xat épa , copewvae pe 1o Bedpnpe oV

Bolzano 0o vrdpyet & € (a, B) tétot0, dote:

f
hE) =0 f(5)(f-a)-(s-a)(T(@)+f(B)=0s fa): f(a/);t;(ﬂ)
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Y) Av f(/3):0:>h(a)-h(ﬂ):—(ﬂ—oc)2 f?(a)<0. Ermopévag h(a)-h(B)<0 xam

apa. , copeova pe to Bedpnua tov Bolzano o vrdpyel & € (a, Ji) ) T€T010, OOTE:

f(a)+f(p)
f-a

h(E)=05 T (£)(B-a)-(-a)(f@+1(8)=0s ;(5) _

AYXKHXYEIX

1. Na omodeifete 6t 1 sicwon X* = XnuX +ovvX £xel TovAdyisTov dvo pilec oo ddoTua

(-7.7)
, . . . . , 1
2. Na omodeifete OtL vrdpyet Lovadikd X, TETO0, OOTE NUX, = §(1+ O'UVXO)
3. Na amodeifete 6t n e€iowon xe* =1 éyel povadwkn pifa oo didoTnuo; (0,1)

4. 'Eotm ot cuvaptioelg f,g oplopéveg kot ovveyeic oto ddotnuo [0,%} ue f (0) =0,

’ (%j ) % kon f(x)<g(x) v kabe xe [0%} . No amodeitete 6t n e&iowon:

f (x)nu’x+g(X)ovv’x = X
"Exet pia, tovAdyiotov, piCa oto ddotnua [O, %}

_t@=9p)=a
9(a)= 1(5) =

5.’Eoto 600 ovveyeig ovvaptioeig f,0: [a, )i) ] ->R

Na anodeitete ot vmapyet & e (a, B):

fF(9()+a(f(9)=2

6. Eoto 1 cuveyng cvvaptmon f: [a, Ji) ] —> R pe f (a) 7 0. Na amodeiéete ot vdpyel €va,

tovAdyioTov, & €(a, B) této0, GoTe:

(&) _f@+f(B
E-a f-a

7.'Eoto 1 ovuveyng ovvaptnon f iR - R yia v onoia ioyvet:
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xf (X) +3nux=x*,xeR
A) Noa Bpeite ) ovvaptnon f

B) Na Bpeite to 6po K = lim f(x)

I') Na amodeilete 6t m e€iomwon f(X)=e™ &xe pia, tovAdyiotov, Oetikn Aoon.

8. Atvetau pio suvépon f:R—R pe lim f (x+h) = f(x) ko (f0)+x)(f()-%*) ya

kabe X € R. Na Bpeite t ocvvaptnon f.

9. Na Bpeite 10 mpdonpo g suvaptnone f(x) = x* -6x°+11x—6

10. Na Bpeite 10 TIPSO TG GUVAPTNONC:

11. Av f:[0,2] > R ocvvexfic dote f(0)= f(2), va anodeitete 6T vaapyovy X, Y, €[0,2]
ne % = Y| =1, dote f (%)) =f(y,).

12. Av f:[0,1]] >R ovvexig dote f(0)=f(1) km n Oetkég Quowods apuds, va

amodeilete ot vmpyer £ €[0,1) térot0, hote f (&)= f (5 +£]
n

13. Av f :[a,ﬂ]—>R oLVEYNG OTO [a,ﬂ] ko f (a);t f(B), va anodeiete Ot1 LEAPYOLY

ToVAdeTOV dVO (SropopeTikd petald Toug) &, &, € (a, Ji) ) TETOW, OOTE:

‘f (&)-f (52)‘ = w (6mov N BeTikdG aKEPOILOG)

14. Av f:[a,B]> R ocvvexigoto [a, B] ko X, X,, ..., X, €[a, B], va amodeilete 6T vmbpyet

TOVAQYIoTOV €va. & € [a, [3] 11010, OOTE!

f(&)= f(x)+ f(>;2)+...f(xn)
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MAGHMA 18°
OEQPHMA ENAIAMEXQN TIMQN

OEQPHMA METI'IEXTHX -EAAXIXTHX TIMHX

Oe@OPNUO EVOLAUECOV TIUNAV

To emdpevo Bedpnua amotedel yevikevon tov Bewpnpotog Tov Bolzano kat givol yvowotd o¢

OcOpnpa evorapecmv TIpH@V.

OEQPHMA ENAIAMEXQN TIMQN

‘Eoto o suvaptnon £, opiopévn og €va kKAe1oto dtdotnua [a, B]. Av:
— n fetvan ovveync oo [a, B] kot

— f(a) # f(B)
TOTE, V1o ka0e apOud 7 petaéd tov fla) kor f(P) vadpyet Evac, tovAdyiotov Xe€ (a, B)

tét0106, mote f(Xp) = 1.

®

B(B.A())

y=n

e |

AIIOAEIZH

Ac vroBécovpe 6t f{a) < f(B). Tote Ba woyver fla) <y < f(B) (Zx. 67). Av Bewpnoovue ™

ovvapton g(X) =f(x) —n, Xe€[a, B], mapatnpodue 6Tt :
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® 1 g sival cvveyng oto [a, B] ko

® g(a) g(B) <0, agov g(a) = fla) —n <0 woug(P) =f(P)—n>0.
Emopévmg, ooppova pe to Bedpnua tov Bolzano,urdpyet xo€ (a, B) tét010, hote g(Xo) =

f(Xo) —n =0, ondte f(xg) =1 . m

YXOAIO
Av i suvaptnon f oev etvar cuveyng oto ddotnua [a, B], ToTE, OTOS PaiveTol Kot 6TO

SumAavO oYU, OeV TAIPVEL VTTOYPEDTIKA OAES TIC EVOLAUEGES TILEC.

®

AR --=======- /

il

|
. i
' i V=N
I ]
[ I
flayk-- v/ i
I

) a I

B

® Me 1 Ponfeia Tov BepP|LaTOG EVOLUUECOV TILMV ATOJEKVVETAL OTL :

H ewdva f(A) evdg dtootpatog A Hécm pog cuveyovg kat un otadepng cuvaptnong f eivat

dlaotnua.
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(7 (d)

2y €101kn mepintmon mov 10 A givan éva kKAelotd ddotnua [a, B] , 1oydel T0 TOpOKAT®

Bempnua.

ME®OAOX 1

(No omodeilete 0TL VIAPYEL X, € (a, Ji) ) TETOL0 OGTE:

f (%) - K f () +r, T (%) 4.k, T (X))

, 0mov f ovvemg oto [a, )i} ]
KKy +..K,

Agov n f eivarl cvveyng cuvaptnon oto KAEGTO dtoTha [a, ﬂ] Ba &xel péylotn Ko

eMdyotn Tun M, m avtiotoya, dnAadn m< f(X) <M yia kabe X € [a, )i} ] Apa Oa Eyovpe:

m< f(x)<M=xkm<k f(x)<kM
m<f(x,)<M=xkm<k,f(x,)<«,M

m<f(x)<SM=xm<xk, f(x )<k M
Me np6c0eon kaTd LEAN TOV TOPATAVE® OVIGOTHTOV EXOVLLE:
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K +Kk, +..+x, )Mk, f +i, T (X ))+.6 T(X)<(x, +Kx,+..+x, )M &
1 2 % 1 Xl 2 2 v \ 1 2 v

e (%) 416, F (%) +oo, F (X))
(K, +K, 4. 4K,)

< m< <M

e Av M<M, 101 and 10 OcOpnua EVOIUUECHV TILOV LIAPYEL VA , TOLAAYICTOV

X, €(a, B) tétow0, hote:

_kfO) 4+ f () +.x, f(x)
f%)- (K, +K, +ot k)

e Av m=M, t6t€ N cLVAPTNON Eivan oTabEPT Ko EmOpEVDG TO {nTovpevo gival Kabe

onueio Tov [a,ﬂ]

ITAPAAEII'MA

Alvetan pio opiopévn kol cvveyng ocovaptnon f oto didomua [0,6]. Na amodeiEete Ot

VIAPYEL X, € [0,6] 11010, OOTE!
2f(M)+41(3)+5f(5) =11f(x,)

AYXZH

A@o¥ 1 cuvaptnon f eivor opiopévn kot cuveyng oto KAEGTO ddoTnua [0,6] Oo maipvet
péytoto kot grdyioto M,m avtictorya. Apa m< f(x) <M 7y kade x €[0,6].

Apa:

m<fL)<M=2m<2f@)<2M (1)
m<f(3) <M = 4m<4f(3)<4M (2)
m< f(5)<M =5m<5f(5)<5M (3)

Me npoc0eon katd péAn tov oyéoewv (1), (2), (3) éxovpe:

1Um <2 Q) +4f(3) +5f (5) <1IM = m < 2f(1)+4f1§3)+5f(5) <M
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2f(1)+4f(3)+5f(5)

Apa 0 apBudg 1

aVNAKEL 6TO GUVOAO TOU®MV NG ovvdptnong f ko

EMOUEVOG VTIAPYEL £VO, TOLAIYIGTOV, X, € (0, 6) 11010, OOTE :

2f(1)+4f(3)+5f(5)
11

f (%)=

o2t +4f(3)+5f(5) =11f (x,)

OEQPHMA (Méyiotng Kot EAGLoTnG TIUNG)

Av f etvan ovveyng ocuvdptnon oo [a, B], tote N f maipvet oto [a, B] o péyom T M ko

pa eAdyiomn T m. (Zy. 699)

AnAadn|, vhpyovv Xi , X2€ [a, B] Této10, dote, ov M = f(X1) xour M = f(x2) , va 1oyet
m<f(x) <M, ywo kG0es XE€ [a, B]

MEG®OAOX 2 (Na eetdoete av 1 ovvaption f maipvel o cvykekpipévn Ty 1)

Av (nteiton va e€gtdoovpe (1 vo amodeiovpe) 6Tin f maipvel o cvykekpuévn tun 0,
totE:

e Amodvkveiovpe 6tL 1} ovvaptnon f eival cvveync oto KAEoTo ddotnuo A= [a, Ji) ]

Ko
e nef(d) (Moén toneivar peta&d tov f(a), f(B) (f(a)=f(B))
e Apa and to Oewpnua Evdwapécov Tyuav 0o tndpyet £Eva, TovAdyiotov, X, e(a, [3)

této10, dote f(X,)=7.
IMAPAAEIT'MA

Av f:[0,5]> R pe f(x)=x*+3x-20vv(7X), va eketdoete avn f pmopel va mépet v

Tun 18.

AYXH

H ovvépmon f eivor ovveyng oto ddothpa [0,5](0)g ovvBeon kol mpdEelg cuveymv
ovvaptioewv). O apBuog 18 Bpioketor avaueoca otig tég f(0)=-1, f(5) =42 xar Gpa

VILAPYEL EVOL, TOVAGYIOTOV, X, € (0,5) této10, ote f (xo) =18.

XXOAIO
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Ao 10 mapoamdve Bedpnua kot To Bedpnuo EVOIAUECHOV TIUOV TPOKVTTEL OTL TO GVVOLO

TIHOV P0G 6VvEXOVS cuvaptnong f e medio opiopov 1o [a, B] eivar To KAEIGTO ddoTHA
[m, M], 6mov m 1 eAdyrotn Tun kot M 1 puéylotn tiun e.

INo Tapaderyua, n oovaptnon fix) =nux, X € [0, 2] £xer obvoro tudv o [—1,1], apod

elvar ovveyng oto [0, 2] pe m=-1 xau M=1.

Vi @
0 w2 n\-i/’zn -

-1

MEG®OAOZX 3 (E¥pegon Tov 6VVOLOV TIHOV PLOG GUVAPTNGTG)

e Av m ovvdptnon f eival yvnoimg avéovoa Kot ovveyns oc éva ddotnua [a, )i; ],
TOTE TO GVVOAO TIUAV TNG 6TO dldoTnua ovTd Elvat To ddoTnuo [ f(a), f(p )] :

e Avn felvar yymoiog @Bivovea kot cuveyng oto [a, [3] ,TOTE TO GUVOAO TIUAOV TNG GTO
dtdotnua avTtd givor o S1G0T uoc[ f(p), f (a)] :

e Av pa ovvdptnon f elval yvnoimg ad&ovoa Kot cuveyng o€ £va avolkTo dtastnpa (o,
B), t0te T0 GHVOLO TILAOV TNG 0TO ddcTnpa avtd givar To ddotnua (A, B) (Zx. 71a),
omov

A= ]:im_f(x} kar B= lm f(x)

T x—},ﬂ_

e Avn feivaryvnoiong @Bivovsa kot cvveymg oto (a, B), Tdte T0 GHVOAO TIULADV TNG GTO

daotnua avtd stvar to ddotnua (B, A)  (Zyx. 71PB).

v ' 1 ¥ h @

=¥
=Y

|

|

i

|

. I

i) I::. ’f

(ex)
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[Ma mopdoctypa,
— To obvoro tinmv ¢ fix) =Inx + 1, X € (0, ¢), n omoia eivar yvnoing avéovoa kat

ocvveyMg ocvvdptnon (Zy. 72), eivan to ddotnua (—o, 2), apov

lim f(x)=—c ko1 lim f(x)=2.

+ -
x—0 g

Vi @ e @
— - - -
i

=y
L

L — -

M

=Y

o

To ovvoro tipnmv ¢ f (X) = 1 , X €(0, 1), n omoia eivan yvnoimg pBivovoa Kot cuveymg
X

ocuvéptnon, (Zy. 73) etvar to ddotnua (1, +0), aeov:

m f()=+o0 xa lm f()=1

=07

Avarloyo ocvumepdopato €yovpe kKot 6tav pe cuviptnon f eivor cvveyne kot yvnoimg
povatovn o€ dlaotipoto e popens [a,p] , [a, B) ko (a, B].
MMAPAAEIIT'MA

Na Bpeite T0 GUVOAO TYOV TOV GLVOPTHCE®V:

i) f(x)=v2-x-1 i) g(x)=x"+3x+Lxe[L3]
AYXZH
1) To medio opropov g f eivan (—oo, 2] (apov pémer 2—X>0< x<2).
E&etalovue v povotovio g f :

‘Eoto X, X, € (-o0,2] pe

X, <Xy © =X > =X, S 2-X > 2= X, > 2= X > 2= %X, & 2-% ~1>/2-%, -1 f(x)> f(X,)

Apan f eivar yvnoiog @bivovsa kot cuveyng oto (—oo, 2] KOl EMOUEVMG TO GUVOLO TIUADV

g eivot:
[ £(2), lim f (x)) ~[-Lo)
il) H g eivon ovveync ovvaptnon (og moAvevouiky). E&gtalovpe tyv povotovia g f :
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X <X <% <% (1)
X, < X, & 3%, < 3%, (2)

Me npoc0eon katd pén tv (1) kot (2) éxovpe:
Xt +3% <% +3%, < x* +3x +1< %, +3x, 41 (%)< F(X,)
Apa 1 ovvapmon f elvar yvnoiog avéovoo kot emouéveg to 6OVOAO TwdV TG &ival

[f@, f(3)]=[591].

Baowm npotaon (1] omoia 0o wpémer va amwoderyOei mpiv ypnoipomon0ei o€ a6KNGELS)
Eotw o ovviptnon f R > R 5 omoia eivor ooveyne kar « 1-1». Na amodeilete oty T eivou
YVHOIWS HOVOTOVH.

Amodeén

‘Ecto 611 1 ovvaptnon f dev eivan yvnoiong povotovn. Tote vmdpyouv X, X,, X; € R pe
X, < X, <X, , Gote va épovpe T (x)> F(x,) ko f(x,)< f(X,).

Amd 1o Ocvpnpa Evowopéowv Tyuomv éxovue 0Tt

Av yeR pe f(x,)<y<min{f(x), f(x,)} 0o vrapyet éva, TovréyoTov, ae (X, X,) TéT010
oote f(a)=y ka1 éva, Tovddylotov f € (Xz, Xs)rétow oote f(B)=y. AMG n cuvaptnon
f eivan «l-1» xa dpa y=f(@)=f(f)=a=p o omoio scivar dromo (a@ov

X, < <X, <f<X).

AYXKHXEIX
A. Katavo® (XZyorlko Pipiio)
6/A. Na amodeitete 60TL N elomon nux — x + 1 €xet pia TovAdyiotov Avomn oto ddoetnua (0,m).

7/A. T kéBe pio amd 11 TapokdTom molvwvokés cuvaptioels f, va Ppeite Evav axépato o

€100V, O0TE 6710 Odotnua (a, atl) n e&iocwon f(x) = 0 va &xet pio TovAQyGTOV Pilal

i) f(D=x+x-1 i) fx)=x +2x+1

i) f()=x"+2x—4 iv) fl)=—x+x+2.

8/A. Na amodeitete 6TL M e&lomon:

a(x—pulx—v)+ Blx—ANx—v) +p(x—Afx—u) =0,
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omov a, B, v >0 wor A <p <v, &et dvo pileg dviceg, po 610 ddoTna (A1) Kot (o 6To
(V).
9/A. Na Bpeite o mpdonua TS cuvaptnong £yt OAEG TIG TPAYUATIKEG TILES TOV X, OTAWV :
) f()=x+2x"—x-2 i) flx)=x"-9x°
1) f(x)=cpx— w,u"'?_r . xe(—mm) 1v) fx)=mux+oovx, xec[0, 2x].
10/A. Na Bpeite 10 6HVOLO TYWOV TOV GUVOPTNGEDV

i) f)=lhx-1. xe[le] i) f()=—x+2. x£(0.2)

ii) f(x)=2nux+1, =xe [ll g\l iv) f(x)=¢&"+1, x € (—0,0].

B. Epnedovo (Xyxorko Pipiio)

4/B. Av ot cuvaptioelg f, g elvar optopéveg ko cvveyeig oto [0,1] ko TAnpodV TIC GYEGELS
f(0) < g(0) ko f(1) > g(1), va amodeiEete 6T vEGPyEL Eva TovAdyoTov & € (0,1) tétolo dote

f(&) = &(9).

5/B. Na amodegilete 0Tl 01 E10MGEL :

xt+1 x‘5+1_ e Inx

=0 B)

x—1 x-2 x—1 =x-2

a) =10

6/B. e kobepid and TIG TOUPUKATO TEPITTOCELS VO ATOJEIEETE OTL Ol YPUPIKES TOPACTACELS

TV cvvoptnoemy fkal g £xovv Eva akplPag Kowo onueio
; i 1 i 1
1) fix)=e wxm g(x)=— 1) fixyi=lhx xar glx)=—
x x

7/B. 1) 'Eoto f o cuveymg cuvaptnon oto didotnua [—1,1], yio v omoia woydet:
X+ fAx)=1 yokade xe[-1,1]

a) Na Bpeite ig piCeg g e&icmwong f(x) = 0.

B) Na amodeitete 6t n f datnpet T0 mpdonuod g oto ddotnua (—1,1).

v) ITow¢ pmopet va givar o THmog g f kot Tow 1 Ypaeikn| g mapdotoom;
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i) Me avdAioyo tpdmo va. fpeite Tov TOTO TG cLVEXOVS cuvdpTnong f oto cvvoro R, yio thv
omofa wyvet F2(X) = X° Y kdbe X €R

8/B. Atvetai to tetpaymvo OABI tov dumhavol oyfuatog kot pio cuveyng oto [0,1]
ocvvéptnon f g omoiag 1 ypoeikn tapdactacn Ppicketor oAOKANP HEGH GTO TETPAYWVO
avto.

1) Na Bpeite t1g e£l0DGELG TV S0yOVIDY TOV TETPUYDVOL Kot

il) Na anodeiete pe 10 Oedpnua tov Bolzano 6111 C s téuvet Ko T1¢ 600 dtoydvieg.

Vi
o1 B(1,1}
'\\ /'.a
L
’_.-’, \\\
i LY -
O(0.,0) A1,y x

9/B. Z10 dumhavo oynuo 1 kapmodn C etvar ) ypoeikn mopdotacn pog cuvéptmong f mov

gtvor ovveync oto [a, B] kot to Mo(Xo,Yo) eivar éva onpeio tov enmédov,

i) Na Bpeite tov tOmo ¢ andotacng d(x) = (MoM) tov onueiov Mo(Xo,Yo) amd 10 onueio
M(x,1(x)) g C ¢ yio ke x € [a, B] .

i1) Noa amodeiete 61 1 svvaptnon d elval cuveyng oto [o,B] kot 61N cvvéyel OTL LITAPYEL
éva, tovAdylotov, onueio g C ¢ mov améyel and 10 Moy Aydtepo amd OTL amEYouvv TO
vrdéAoa onueio g Ko £va, TovAdyiotov, onpeio g C s mov anéyel and 10 Mo teplocdTEPO

amd OTL AmEYOVV T VITOAOUTO. CTUETX

I'. lIpotewvopeves Acoknoelg

1. Aiveton pia opiopévn ko cuveyng cvvaptnon f oto didotnua [1,10] . No amodeiEete 0Tt

VIApYEL & € [0,10] 11010, OOTE!
3f(2)+5f(6)+4f(9)=12f (&)

2. Av f :[0, 2] — R ovveye, va amodeilete 6TL vdpyel, £va TovAdyloToV, & € [0, 2] T€1010,

MOTE:

f(0) f@ f(2
-1 10.12
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3.Av f:[L4]> R ovveyig e f(1)- f(2)- f(4)=8, va omodeilete 6T vnpyer éva,
tovAdyiotov, & €[1,4] tétoro, dote f(&)=¢&.

4. Av f ovveynis kon un otabeph cuvépmon oto [a, B] kan f(x)=0 y kébe xe[a, B],
vo. amodeifete 0Tt o ke X, %,, X, € [&, B] vrdpyer & €[a, B] tét010, DOTE:

F(&)=3/1 (%) F (%) f(x)

5. Na Bpeite 10 cHVOAO TIUOV TOV GLVOPTNGEDV:

) f(x)=x+3x°+LxeR ii) g(x)=ovvx-2x, xe[0,7]
6. Na Bpeite T0 chvoAo TGV TG GLUVEPTNONG:
f (x)=Inx+e*?-2016
7.Av f:(0,1) >R pe f (x):%—lnx
1) Na peretioete v f ¢ mpog ) povotovia.
il) Na Bpeite to obvoro tipnmv g f
1ii)Na anodeiEete OTL VEAPYEL AKPPOG Eva & € (0,1) 11010, OOTE:

25InE=2-3&
8. Atvetaun ovveyng ovvaptmon f:R—-> R

1
f(l)==
-3
3 3 ;
f (X-y): f (X) f (;j+ f (y) f (;),yla kobe x,y e R
A) Na amodeilete ot
i) f (3) :% i) H ovvaptnon f dev eivan yvnoimng povotovn.
B) No anmodeitete ot
i) f(x)=f (Ej,x;to i) f(x-y)=2f(x)-f(y)
X

I') Na Bpeite ™ ovvaptmon f .

9. Aivetar  ovvaptnon f:R > R 1 omoia givar cuveyng Ko meprth He Iirrll f(x)=2. Na

amodeifete 6T vdpyovy onueia TG Ypapikng mapdotaong g f ue avtiotoyeg tetayuéveg

1 kot -1.
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10. Na gketéoete av 1 ovvépmon f:[-21] >R pe f(x)=2x —377;1%)(—5001/2 (7x)+4

umopet va mapet Tig tipég 0, -1, 2, J5.
11. Aivetonr n ovvaptnon f :[a,ﬂ] —>R pe a<pf(a,pfeR). No anodeilete 6Tty f givan

otafepn.
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MAGHMA 20°
I'ENIKH EITANAAHYH TOY KE®PAAAIOY

IMPOETOIMAZOMAII'TA TIX EEETAXEIX

EPQTHXEIX KATANOHXHX TOY XXOAIKOY BIBAIOY

Ye KoOgmd omé TIS MOUPUKATO TEPUTTAOOCELS VO KUVKAMDGETE TO YPAUpO A, av o0
wovpopog eivar oAndfng ko 10 ypappo WY, av o oyupopds Egival \Pevonge,

OJLITLOAOYMVTUS CLYYPOVOS TNV andvTI| 61 60C.
1. Avf(x)=Inx xar g(X)=e ™ ,10t¢

a) (ge f)x)=
B) (feg)x)=—x. X€ER

xR

e

2. Av lim @=EE R. tot: I:h:_lilf{x}=ﬂ.

r—sl x—l

Z o Z Y Z
X Lx*+x/| ¥ x“+x =0 et

y 4§ 1 1
3. Eivan h:l:r1|:x;I \Ej|=].ttﬂ x-lim =0 -lim =0
x—=0 x—

4. Av fix)>»1 7w xabe xe R xo1 vmapyst 1o ]é:mn f(x), tote
KOT ovayKn ]jrqﬁf(x} =i
' 1“.‘

5. Ioyber o) lm {,xrm_.:l

x—}-ﬂmll‘- x-}ll
B) lm MLy
=+ oy

6. Av 0= f(x) =1 xovia cto 0, Tote Eﬂe(x:f(x)} =¥

1 3 ;
T.Av fix)= . BE {a+x), 101 ®at ovayxkn BOo sivau
x

fm f()=0.

8. Avvmapyer to m (f(x)g(x)) . tote eivan oo pe f(6)- g(6) .

9. Av Im | f(x)|=1. to1e xat’ avayxrn Ba sivar
X—*Xg

e SN e g =]

XX
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10.Av m | f(x)|=0. ot lm f(x)=0. A W
] XXy

11. Av n f eivin ovveyrc oto R xow 1o x=4 woyver

2_ 2
f(x}:Lx_:_l": 1612 10 f(4) sivorico pe 1. ALY

12. Av n f sivor ovveyne oto [-L1] ko f(—D=4. f(l)=3,
TOTE UIAPYELl Tpuypanikoes aprbpos x; € (—1,1) 110105, ho1E A V¥

flx)=m.

IL.
No KUKADOETE T1] 6OGTY ATAVTN G 6€ KOOgMLd 00 TIC TUPUKATO TEPITTAOGCELS

1. Av lm f(x)=1, thf gx)=m, I.me R xm f(x) < g(x) xovid oto x,.

X33 X33y

TOTE KoT ovaykn Ba sival

Ayl <m B)l=m Dizm
Ay T=m EY m=1.
2. To opwo lim w givol i0o ue:

ww (x0 +1)

A) 8 B) 1 )0 A) +® E) -8.

% T e |f—x‘—11|—x G o

Y—+m x©

A) +x B) —x )1 A) -1 E) 0.

sivol oo 1e:

3 2 3
o xT—x"—-2x . . i
4. Avito im — — — dev vmapyel. TOTE:
=

T X—x

_»."-.'1) I_;,:U E) xa:l 1_') x_nz—l ﬁ) IQ:I.
I11.

1. Aivovtat o1 GUVOPTNGELS :

E +1 Kot g(x)= :

G (x—2)* o,
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Amd Tovg TOPOKAT® 15YVPIoHOVG AABOg givar O :
A) n g eivon cuveymg oto 2

B) n feivan ovveyne oto 1

I') n g éxet dvo onpeia ota omoia dev etvar cuveyNg

A) lim f(x)=1
X—+00
2. [Towa amd ta mapokdtm Oplo eivol KAOADS OPIGUEVD,

A) 13'13_«\&1*—“1 B) @ﬂix”—x—l
i) £q33x""+x—1 A) v]j_:;.im«\!}x%x—l

E) lim [In(x" +x+1)] ET) lim [ln( ¥ +x-D].
3. Aivetou ) ovvaptnon fn onoia eivan cuveyng oto dtdotua A =[0,3], pe f(0) =2, f(1) =1
Ko
f(3) = —1. [To1o¢ a6 TOVG TOPUKATH 1GYVPICUOVE OEV TPOKVITEL KOT' AVAYKT OO TIC
vroBéoelg;

A) Yrapyet xo € (0,3) tétorog, mote f(xg) = 0.

B) Iirgl f(x)=-1

r) lim £ (9 = (2)

A) [-1,2]c f(8)

E) H péyiom tiun mc foto [0,3] eivon to 2 ko 1 eEddiyiotn tiun g to —1.
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8.

EPQTHXEIX XQYXTOY-AAOGOYX

. Av f ovveyng oto [a,ﬂ] KoL VTLAPYEL X, € (a,ﬂ) tét010, Wote f (XO) =0, 101¢

f(a)- f(B)<0

.Av f ovvgmgoto Axar f(X)==0ywkdbe xe A, toten f dwnpei otabepd mTpdonuo

o010 A.

. H ewova f (A) eVOG O10OTHLOTOG A HEGM LOG CLVEYOVS Kol U 6Tafepnc GuvVAPTNONG

elvat dtoTnpa.

. Av T ovveyng oe éva ovoro A kar f(X) =0 ya kébe xe A, toten f Swnpel otabepd

npdéonuo oto A.

o010 A.

. Av f oplouévn oto [a, )i) ] KOl GUVEYNG OTO (a, )i) ], 101e MaipveL TAVIOTE GTO [a, )i} ] pia

HEYIOTN TIUY).

. Av pio ovvaptnon f efvon cuveyng oto X, Ko m cvvdptnon g eivorl cvveyng oto f(x,),

101e 1 00VOeoN Toug gof eivan cuveyng oo X, .

. Mia ovveyng ovvaptnon f dwatnpel mpdéonpo og kabéva amd to dlactiHate ota omoin ot

dwadoykéc pileg e T ywpifovv 10 medio opiopov .

Mia cvvaptnon f mov dev eivan ocuveyng oto ddotnua [a, B ] TOpPVEL LTOYPEMTIKA OAEG

TIG EVOLAUETES TIUEG,

9.

Kd&be pnm cvvaptnon eivarl cuveyng oto R og tniiko cuveydv cuvapticemy.
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TEXT OEQPIAX XTO KE®AAAIO 1°

OEMA 1°
A. No yapoktnpicete 11 TPOTACES TOV AKOAOVOOVY YpAPOVTOS GTNV  KOAX oG TN AEEN
2woto, av n mpdtaon elval cwot, N ™ AEEN AdBog av 1 tpdtaon eival AavOacuévn.
a) Avn f eivar ouveync o'éva didotua A kot f(X) =0 yuo kébe xe A, toten f Swnpel
ot100epd TPOS O GTO A.
B) Avn f eivar cuveyng o’éva ddotnua [a, [3] ue f(a) <0 ka1 vrapyet £va, TovAdYIGTOV,
£ e(a,B) térow dote f(£)=0, 161e kot avéykn f(B)>0
) Ioyoer: lim f(x)=1< lim f(x) = lim f(x) =1
i . T 1
8) Av lim f(x)=0 xou f(X) <0 «kovta» 610 X,, TOTE lIM m = —00
X—>Xo X=X X
¢) ['a omowodnmote cuvaptmon f:R—>R pe lim f(x)=-oo kot lim f(x)=-o0, givan
f(X) <0 yu xébe xeR.
B. Na dwatvndcete tovg 0piopovg:

i) «1-1» cuvaptnon i) f ovveync oto [a,ﬂ]

OEMA 2°

A. Na dwtundoete to Osdpnua tov Bolzano kat va ddoete TV YEOUETPIKY TOL epunveio

oyedalovtag o TpoYEP YPOEIKY Tapdotacn puag cvovaptong f .

B. Na anodciEete 10 Ocopnuo TV EVOIIUECHOV TILOV.
OEMA 3°
A. Na dwutvnmoete 10 Bedpnuo TG HEYIGTNG KO EAXYIOTNG TIUNG.

B. Noa amodeiEete 611 K60 molvdvupo v-Pabpov eivar cuveyng cuvaptnon oto R.
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EITANAAHIITIKO ATATQNIXMA XTA
OPIA-XYNEXEIA-BOLZANO

OEMA 1o

Al. Na d101tundceTe TO KPITNPlo TG TapERPOANC.
(Movaoeg 7)

A2. Na S10TundoeTe Ko vo, amodeiEeTe T0 OedpnUa TV EVOLOUECOV TILOV.
(Movaoeg 8)
A3. Na yopokmpioete T TPOTACELS MOV AKOAOVOOVV yphpovtag oty KOAa Gog TN AEEN

2woto, av n mpdtaon elval cwot, Nt AEEN AdBog av 1 tpdtaon eival AavOacuévn.

. .1
a) Av lim f(x) =0, tote kat avaykn lim m =400,
X=X, X=X, X

1-ovvX 0

B) loyver lim
v) Av lim f(x) >0, t6te f(x)>0 «kovtd» o0 X, €R.

8) Av f ovveyng cuvaptnon oto ddoTnua. [a, )i) ], tote  f maipvel péyloto ko erdyioto

oto [a, B].
¢) o onmowdnmote cvvaptmon f mov givar cvveyng oto didotnuo [a, ﬂ] Kol €xel pio

TovAdyotov pila 6to (a, ﬂ) oyvel f (a)- f ( [3) <0.

(Movadeg 5x2=10)
OEMA 20
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B1. Na Bpeite ta 6pra:

jmX+L=v2

x>l x2_x

(Movaoeg 8)
B2. Na Bpeite 10 6p1o:

_ ‘1— xz‘ +‘x2 —3‘—14
lim 5
x>3  X“-2x-3
(Movaoeg 8)
B3. No e&etdoete ) cvvéyeta g cuvaptong f oto x, =1
¥x-1
vx-1

X2 —X
nu3x

cav X>1
f(x)=

av X<1

(Movaodeg 9)
OEMA 30
2
I'l.Av f, g otovvoptiiceg f (X) =X -1 ko g(X)= (X - 2) avticTotyo, vo Ppeite

T, EMOUEVA OploL:

(Movadeg 4x2=8)

I'2. Na Bpeite to o ko B doTE:

3_ 2 _
lim & =X +x-1__,
x>-1  x2-x-2

(Movaodeg 9)

I'3. Aivovton o1 GuvapTNGELS:

(A=l £x=2 X +2x+u
S{x)= 2 Kot a(x) = :

-1 x
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Na va Bpeite Ta Opra:

lim f (X) Ko Iimg(x)

x—1 x—0
Yy OAEG TG TYWES TV A, 1 € R.
(Movadeg 4x2=8)
OEMA 40
‘Eoto n cuvexig ouvapmon f :[0,00) > R pe:
f(x-y)=f(X)- f(y)-2xyyarade x,ye(0,00)

, i F(X)
f(x) >0 yw k6be x (0,00) Ko !(I_f)TaT= S >0
Al. Na Bpeite Tig tipée f(0), f(2), f(2).

(Movaogg 6)

A2. No amodeilete 0T f eivon cvvaptnon «1-1».

(Movadeg 8)
A3. Av g:R — R pa cvovdptnon pe:

f (x?)
X2
g(x)=-p, av Xx=0

2015
X%uw—a, av x<0

, av X>0

, va Bpeite 10 o Ko 1o B, wotemn g va givor cvveyng oto R.

(Movadeg 5)

A4. Na amodeiEete 6T N e€icwon:

2xf (x+1)=(x+1) f (x)

et pia piCo, ToLVAGYIGTOV, 6TO S1AoTNU (0,1)

(Movadeg 6)
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